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ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 10η 

 

 

Της 24ης Ιουνίου 2004 

 

 

Ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 21.00’ βράδυ 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ :  ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ        ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

 Μαντζαρίδης Νικόλαος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης 

Αντώνιος, Αραμπατζή Φωτεινή, Βασιλειάδης Ηλίας, Βλάχος Ηλίας, Γκότσης Ηλίας, 

Γρηγοριάδης Νικόλαος, Δημητρακούδη Θεοχάρη, Θεοφανίδης Αβραάμ, Ιλανίδου – 

Βίλλιου Δέσποινα, Κατριρτζόγλου Νικόλαος, Μηλίδης Θεόδωρος, Μητλιάγκας 

Ζήσης, Μπαμπαΐτης Δημήτριος, Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία, Μπόνας Ιωάννης, 

Παπαβασιλείου Βασίλειος, Πασχάλη – Καρύδα Ελένη, Περδίκης Ζήσης, Σαουλίδης 

Στυλιανός, Σίμογλου Κων/νος, Τσιγαρίδα Νεκταρία, Φανουράκη Ελένη. 

 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

1) Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος, 2) Λογοθετίδης Σταύρος, 3) Τζιώνης Ευθύμιος. 

 

   

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Κατάρτιση χάρτη υποχρεώσεων προς τους πολίτες.  

 

ΘΕΜΑ  2ο: Κατανομή πιστώσεων ΣΑΤΑ σε σχολικές μονάδες. 

 

ΘΕΜΑ  3ο: Συμμετοχή του κ. Δημάρχου στην κοινή συνεδρίαση του άτυπου 

οργάνου των Προέδρων των Τ.Ε.Δ.Κ. και των Δημάρχων 

πρωτευουσών Νομών.  
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ΘΕΜΑ  4ο: Συμμετοχή του Δήμου στο 9ο Πανελλήνιο Συνέδριο Εκλεγμένων 

Γυναικών στην Τοπική Αυτοδιοίκηση Α’ και Β’ βαθμού.  

 

ΘΕΜΑ  5ο: Ρύθμιση οφειλών επιχειρηματιών προερχομένων από τον Δημοτικό 

φόρο 2%.   

 

ΘΕΜΑ  6ο: Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων.  

 

ΘΕΜΑ  7ο: Αναπροσαρμογή αμοιβής ιατρού εργασίας.  

 

ΘΕΜΑ  8ο: Έγκριση έκδοσης άδειας λειτουργίας επιχειρήσεων προσφοράς 

υπηρεσιών διαδικτύου. 

 

ΘΕΜΑ  9ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων.  

 

ΘΕΜΑ  10ο: Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

υπηρεσιών του Δήμου.  

 

ΘΕΜΑ  11ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας λιπαντικών.  

 

ΘΕΜΑ  12ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Απομαγνητοφώνηση κασετών 

συνεδριάσεων Δημοτικού Συμβουλίου».   
 

ΘΕΜΑ  13ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Αποκατάσταση ζημιών αντλιοστασίου 

Ν.Α. του αγροκτήματος Δήμου Σερρών».    
 

ΘΕΜΑ  14ο: Έγκριση Συγκριτικού Πίνακα προμήθειας καυσίμων.   

 

ΘΕΜΑ  15ο: Παραχώρηση οικοπεδικής έκτασης στο Τ.Ε.Ι. Σερρών.    

 

ΘΕΜΑ  16ο: Έγκριση ανακεφαλαιωτικών πινάκων των έργων:  

                        α) «Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης στα Α’ Νεκροταφεία»,   

                        β) «Κατασκευή αγωγών και φρεατίων ομβρίων στον οικισμό των 

τσιγγάνων»  και  

                        γ) «Αναπλάσεις ιστορικού - εμπορικού κέντρου πόλης Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  17ο: Έγκριση παράτασης προθεσμίας περαίωσης του έργου: «Εργασίες 

βελτίωσης και συντήρησης κλειστών γυμναστηρίων Δήμου Σερρών».   

 

ΘΕΜΑ  18ο: Έγκριση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την ανάθεση 

εκπόνησης της μελέτης: «Κυκλοφοριακός σχεδιασμός της πόλης των 

Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  19ο: Λογοδοσία του κ. Δημάρχου για τα πεπραγμένα του Δήμου έτους 

2003.  
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10η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2004 

 

 

κ. Πρόεδρος:  Συνάδελφοι αρχίζει η Συνεδρίαση. Επί της αλλαγής της ώρας 

ενημερώσαμε όλους τους αρχηγούς και όλους τους συναδέλφους. Ήταν μια απόφαση 

που τη δέχθηκαν ομόφωνα και δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα. Εκτός Ημερήσιας 

Διάταξης έχουμε από το Ταμείο Παρακαταθηκών 17.581 για αμοιβή εργαζομένων 

στο πρόγραμμα ¨Βοήθεια στο σπίτι¨. ¨Παρακαλούμε να συσκεφθεί το Δημοτικό 

Συμβούλιο για την αποδοχή του εν λόγω ποσού και να μπουν στον προϋπολογισμό 

για ψήφιση¨. Τα χρήματα ήδη τα έχει πάρει ο Ταμίας. 

Από τον κ. Κώστα Σίμογλου μια επιστολή. ¨Παρακαλώ να μας ενημερώσει ο 

Δήμαρχος για τα μέτρα που πρόκειται να λάβει για τη στήριξη των συμπολιτών μας 

που επλήγησαν από την χθεσινή πλημμύρα και στις ενέργειες που πρόκειται να 

προβεί για να μην επαναληφθεί το ίδιο φαινόμενο.  

Από τον συνδυασμό του κ. Αγγελίδη ¨μετά από συνάντηση του συνδυασμού 

¨Δημοτική Πρωτοβουλία Σερραίων¨ με τα σωματεία μικροπωλητών της λαϊκής 

αγοράς του Δήμου Σερρών, καταθέτουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο τα αιτήματα που 

μας έθεσαν. Πιστεύοντας ότι η Δημοτική Αρχή έχει την καλή διάθεση να τα 

αντιμετωπίσει με την δέουσα σοβαρότητα και να δώσει λύση σε όσα από αυτά 

υπάρχει δυνατότητα. 1ον, εμπορία προϊόντων χωρίς άδεια και διενέργεια 

εντατικότατων ελέγχων από τη Δημοτική Αστυνομία και την Αστυνομία για την 

εύρυθμη λειτουργία της λαϊκής. 2ον, ο αποκλεισμός των Σερραίων παραγωγών από 

λαϊκές εκτός νομού Σερρών ενώ οι παραγωγοί που προέρχονται από άλλους νομούς 

συμμετέχουν στην λαϊκή αγορά των Σερρών. 3ον,  διασφάλιση στοιχειωδών χώρων 

υγιεινής στον χώρο της λαϊκής με κατασκευή τουαλέτας. 4ον, παροχή ρεύματος και 

τοποθέτηση ψυγείων σε πάγκους με ευαλείοντα τρόφιμα και 5ον, η εκφόρτωση 

εμπορευμάτων να επιτρέπεται και κατά τις βραδινές ώρες της προηγούμενης ημέρας 

από την λαϊκή αγορά.  

Επίσης, από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, έχουμε μία επιστολή, ένα 

αίτημα, ¨επειδή το θέμα των κλήσεων στα δημοσιογραφικά αυτοκίνητα κατά την ώρα 

των καθηκόντων έχει λάβει τεράστιες διαστάσεις με δυσμενείς επιπτώσεις και 

χρονοβόρες διαδικασίες, προτείνουμε να έρθει το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο σε 

προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση και παρουσία εκπροσώπων¨. Ειδοποιήθηκαν όλα 

τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, επίσης έχω από τον κ. Ελιόγλου, τον Πρόεδρο, ¨είναι 

γνωστό σε όλους ότι η προσπάθεια που γίνεται να βρεθεί μια λύση στα προβλήματα 

των δημοσιογραφικών αυτοκινήτων κατά την ώρα των καθηκόντων, όταν δίνονται 

συνεντεύξεις, δεν καρποφόρησε με την Αστυνομική Διεύθυνση. Το θέμα όμως 

υπάρχει και από τα προηγούμενα χρόνια όταν οι κλήσεις επιστρέφονταν στην 

Αστυνομική Διεύθυνση και υποτίθεται διαγραφόταν. Διαπιστώσαμε με έκπληξη ότι 

σήμερα έρχονται ειδοποιήσεις από τον Δήμο για την είσπραξή τους. Οι επαφές που 

υπάρχουν με τους εκπροσώπους των τηλεοπτικών εκπροσώπων με τον Αστυνομικό 

Διευθυντή δεν έφεραν κανένα αποτέλεσμα. Οι κλήσεις για αφαίρεση πινακίδων 

συνεχίζεται και ναι μεν επιστρέφονται στην Τροχαία για διαγραφή, πολύ φοβούμαι 

ότι θα συμβεί ότι και τα προηγούμενα χρόνια, δηλαδή θα έρχονται για είσπραξη. Σε 

ένα σημείο θα συμφωνούσαμε με τον Αστυνομικό Διευθυντή ότι αφού οι κλήσεις 

είναι υπέρ του Δήμου γιατί ο Δήμος δεν μας απαλλάσσει από το πρόστιμο. Πρόταση 

μας είναι να πάρει το Δημοτικό Συμβούλιο απόφαση, να απαλλαχτούν τα 

δημοσιογραφικά αυτοκίνητα για τις κλήσεις που σημειώνονται καθημερινά κατά την 

ώρα  των  καθηκόντων  τους,  Νομαρχία,  Δημαρχεία,  Δημόσιες  Υπηρεσίες κ.λπ.   Η  
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διαγραφή να γίνεται επί ενημέρωσης των υπευθύνων του σταθμού για την ώρα του 

τόπου και το θέμα που βρισκόταν το συνεργείο την ώρα της παράβασης. Η απόφαση 

να έχει διαχρονική ισχύ για τις κλήσεις που μας στέλνονται ως ειδοποιήσεις για 

εξόφληση. Είναι δυνατόν να δίνει συνεντεύξεις τύπου ο Νομάρχης ή ο Δήμαρχος κι 

εμείς να πληρώνουμε 75 Ευρώ, εκτός της ταλαιπωρίας, ούτε βέβαια είναι δυνατόν τα 

συνεργεία να έρχονται πεζά στα θέματα αυτά με κάμερες, τρίποδα, μικρόφωνα κ.λπ. 

Ελπίζουμε ότι όλοι κατανοείται τα δίκαια αιτήματά μας¨.  

Αυτά από τα Μέσα, θα παρακαλέσω πολύ τον κ. Ελιόγλου. 

κ. Ελιόγλου:  Πιστεύω ότι όλοι οι Σύμβουλοι κατάλαβαν το θέμα ………. 

Ανάθεση για εισήγηση από Νομικούς Δ.Σ. ……….. 

κ. Πρόεδρος:  Το Προεδρείο Συνάδελφοι προτείνει, να γίνει μια επιτροπή από 

τους αρχηγούς των συνδυασμών για το θέμα το συγκεκριμένο.  

κ. Αναστασιάδης:  Είναι θέμα του Δήμου. Η Σέρρες είναι μια αφιλόξενη 

πόλη. Συμφωνώ κι εγώ με αυτό. Εγώ έκανα αγώνα για το θέμα.  

κ. Αγγελίδης:  Να μη συσταθεί επιτροπή. Να έρθει σε συνεννόηση ο 

Δήμαρχος με τον Αστυνομικό Διευθυντή και να ζητήσει μια ελαστικότητα όταν τα 

Μ.Μ.Ε. κάνουν το καθήκον τους.  

κ. Δήμαρχος:  Ξεκίνησα μόνος μου αλλά επειδή υπήρχε δυσπιστία από τα 

Μ.Μ.Ε. γιατί δεν έβλεπαν αποτέλεσμα, πήγα και μαζί τους και παρουσία τους και 

συζητήσαμε και υπήρξαν υποσχέσεις και δεσμεύσεις και δεν ίσχυσε τίποτα. Αυτό 

σημαίνει ότι πρέπει να δούμε τι άλλο μπορεί να γίνει. Αυτό που θα πρότεινα είναι το 

εξής, υπάρχουν νομικοί μέσα στο Δ.Σ. να δουν την οποιαδήποτε δυνατότητα ή 

οποιαδήποτε άλλη σκεφτούν και μπορούν να μας προτείνουν. Εάν έχουμε το 

δικαίωμα εμείς ή από το τμήμα το κυκλοφοριακό το δικό μας, να δώσουμε ελευθέρας 

στα συγκεκριμένα δημοσιογραφικά αυτοκίνητα, να δούμε αν μπορεί να σταθεί νομικά 

αυτό ή να δείτε τι άλλο μπορεί να υπάρχει για να λύσουμε το πρόβλημα και να μας 

έρθει στο επόμενο Συμβούλιο η εισήγησή από μέρους του κ. Λέφα και της κ. 

Τσιγαρίδα. Αν θέλει να υπάρχει και κάποιος εκπρόσωπος.  

κ. Μητλιάγκας:  Έχω τη γνώμη ότι δεν μπορούμε να χωρίσουμε τους πολίτες 

σε δύο κατηγορίες. Άλλοι να είναι παράνομοι και να γράφονται και άλλοι να είναι 

παράνομοι και να μην γράφονται. Όσον αφορά τους δημοσιογράφους και τη 

λειτουργία τους, είναι τα ραδιόφωνα, οι εφημερίδες, οι τηλεοράσεις και βέβαια οι 

τηλεοράσεις έχουν την μεταφορά του υλικού. Προσωπικά δεν λέω ότι είναι άσχημο 

να γίνει μια διαβούλευση, νομίζω ότι πρέπει να εξασφαλιστεί σε δύο – τρία κεντρικά 

σημεία της πόλης θέσεις στάθμευσης και να γράφει μόνο για δημοσιογράφους. 

Αλλιώς ούτε η Υπηρεσία μπορεί να χαρίσει πρόστιμα γιατί πάει για απιστία σε βάρος 

του Δήμου ούτε και η Αστυνομία μπορεί να κάνει διακρίσεις αυτών που γράφουν. 

Νομίζω ότι σε κάποια κεντρικά σημεία της πόλης, να προσδιοριστούν ότι είναι θέσεις 

που θα σταθμεύουν δημοσιογραφικά αυτοκίνητα και η επίβλεψη να γίνεται από τη 

Δημοτική Αστυνομία με απόλυτη εφαρμογή της απόφασης είτε όταν έχουμε 

Δημοτικά Συμβούλια είτε όταν υπάρχουν άλλες δραστηριότητες, λόγου χάρη στην 

Πλατεία Ελευθερίας που καλύπτονται ή σε κάποια συνέντευξη του Δημάρχου ή των 

Δημοτικών Συμβούλων. Νομίζω ότι κάπως έτσι είναι καλύτερα παρά κάποιος πολίτης 

να έρθει και να πει κι εγώ έχω σοβαρό πρόβλημα κ.α.  

κ. Δήμαρχος:  Οι δικηγόροι θα κοιτάξουν νομικά τι δυνατότητες υπάρχουν, 

να το δουν μαζί με τον κυκλοφοριακό σχεδιασμό και να μας κάνουν εισήγηση.  

κ. Πρόεδρος:  Θα παρακαλέσω τον κ. Λέφα και την κ. Τσιγαρίδα να πάρουν 

και τα αιτήματα των δημοσιογράφων και να κάνετε μία πρόταση στο Δημοτικό 

Συμβούλιο τι να ψηφίσουμε. κ. Ελιόγλου το θέμα θα το εξετάσουμε πάλι σύντομα και  
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υπάρχει διάθεση από όλο το Συμβούλιο να βρεθεί μία καλή λύση.  

κ. Παπαβασιλείου:  Μία παρατήρηση εκτός Ημερησίας, μια που ξεκινήσανε 

οι ασφαλτοστρώσεις στην πόλη μας και πολίτες αυτής της πόλης αλλά και εγώ 

προσωπικά, είδα ότι η ασφαλτόστρωση γίνεται πάνω στην παλιά άσφαλτο, αυτό έχει 

σαν συνέπεια να μικρύνει πάρα πολύ το ύψος των πεζοδρομίων. Όταν γίνεται νέα 

άσφαλτος να ξύνεται η παλιά.  

κ. Δήμαρχος:  Μεγάλη δαπάνη ανακατασκευής. Όπου δεν γίνεται αλλιώς την 

κάνουμε.  

κ. Σαουλίδης:  Στις νέες ασφαλτοστρώσεις κάνουμε ανύψωση φρεατίων και 

αυτό κοστίζει πάρα πολύ. Να δούμε τα δύο θέματα συγκριτικά.  

κ. Γκότσης:  Συγχαρητήρια στην Δημοτική Αρχή για την αντιμετώπιση της 

πρόσφατης πλημμύρας.  

Να δημοσιοποιηθεί ο τρόπος εξέτασης και καταβολής δαπάνης ζημιών.  

κ. Αναστασιάδης:  Μιλήσαμε πολλές φορές για οχύρωση της πόλης. Η αιτία 

του κακού οφείλεται στο γκρέμισμα της κόκκινης γέφυρας και του Τσέλιου. Πρέπει 

να γίνει μερική διευθέτηση του χειμάρρου για να μην θρηνήσουμε θύματα. Από τύχη 

δεν θρηνήσαμε αυτή τη φορά. Απαιτείται εκβάθυνση και διαπλάτυνση του χειμάρρου 

σε δύο σημεία.  

κ. Δήμαρχος:  Για το θέμα της ενημέρωσης των πολιτών έχει βγει κατ’ αρχήν 

ένα δελτίο τύπου αλλά είναι ευκαιρία να ξανακουστεί περί τίνος πρόκειται. Υπάρχουν 

δύο χωριστές επιτροπές, η μία είναι από τα ΨΕΑ και θα βγει για τα εμπορεύματα τα 

οποία έχουν καταστραφεί στα καταστήματα και στην οποία συμμετέχει πάλι ένας 

εκπρόσωπος του Δήμου, γίνεται η καταγραφή των ζημιών και αυτά θα υποβληθούν 

στην Κυβέρνηση, από την Περιφέρεια στο Υπουργείο, στο Υπουργείο Οικονομικών 

πιθανόν. Έχω κουβεντιάσει με τον κ. Νάκο και μου είπε ότι μάλλον δεν θα είναι δικό 

του θέμα, αύριο το μεσημέρι έχω ραντεβού μαζί του πάλι, θα είμαστε σε γενική 

Συνέλευση στη Θεσσαλονίκη και θα έχουμε συνάντηση και θα διευκρινιστεί το θέμα 

ακριβώς. Εν πάση περιπτώσει δεν έχει σημασία από πού είναι, σημασία έχει ότι θα 

έρθουν από την Αθήνα χρήματα, δεν γνωρίζουμε πόσα, εμείς ολοκληρώνουμε την 

εκτίμηση. Η 2η επιτροπή είναι μέσω της Πρόνοιας, Νομαρχιακά, αυτή περνάει για να 

δει τις φθορές που υπάρχουν στις κατασκευές από υγρασίες που προέκυψαν ή 

οτιδήποτε άλλο. Αυτή η επιτροπή έχει ήδη συγκεκριμένο πλαφόν μέχρι του οποίου 

μπορεί να αποζημιώσει, θα διαπιστώσει, θα βγάλει το κονδύλιο και πάλι η Πρόνοια 

θα ζητήσει από προϊστάμενα κλιμάκια να αποσταλούν χρήματα. Εκείνο το οποίο 

μπορούμε εμείς να διαβεβαιώσουμε εμείς είναι ότι οι επιτροπές αυτές τάχιστα, μέσα 

σε 3 μέρες θα έχουν τελειώσει το έργο τους. Εκείνο το οποίο γνωστοποιήσαμε με 

δελτίο τύπου στον κόσμο είναι ότι αν τυχόν από κάπου δεν έχει περάσει το συνεργείο,  

από την ερχόμενη Τετάρτη να ειδοποιήσουν σε συγκεκριμένο τηλέφωνο που τους 

έχουμε δώσει με το δελτίο τύπου και να παν να τους επισκεφτούν για να κλείσει το 

θέμα της αυτοψίας και της πραγματογνωμοσύνης. Από εκεί και πέρα δεν μπορούμε 

να γνωρίζουμε απόλυτα τους χρόνους μέσα στους οποίους θα υλοποιηθεί  η 

διαδικασία της αποζημίωσης. 

κ. Γκότσης:  Πρέπει όμως να ενδιαφερθείτε και να σπρώξετε την υπόθεση.  

κ. Πρόεδρος:  Η Δημοτική Αρχή θα μελετήσει και τις προτάσεις που έκανε ο 

κ. Αναστασιάδης. 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Κατάρτιση χάρτη υποχρεώσεων προς τους πολίτες.  
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κ. Πρόεδρος:  Γίνεται πρώτη φορά στην πόλη μας και γενικά στους Δήμους, 

είναι για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών.  

 

 - Εγκρίνεται.  

 

 ΘΕΜΑ  2ο: Κατανομή πιστώσεων ΣΑΤΑ σε σχολικές μονάδες. 

 

κ. Μηλίδης:  Εμείς σαν Δήμος μπορούμε να κάνουμε παρέμβαση καθόλου  ή 

όποτε ακριβώς λέει η πρωτοβάθμια; 

κ. Πρόεδρος:  Θέλει κάποιο χρόνο. Σύμφωνα με τις αιτήσεις κάνουμε κι εμείς 

προτάσεις.  

κ. Δήμαρχος:  Όλες οι σχολικές μονάδες έχουν ανάγκες. Εμείς έχουμε 

ζητήσει και μας στέλνουν τα αιτήματα τους. Βάσει του κονδυλίου που έχουμε, 

κάνουμε μία κατανομή συζητώντας και μαζί τους και κρίνοντας και εμείς τη 

σοβαρότητα των αναγκών, π.χ. όταν υπάρχουν προβλήματα υγρασίας, όταν στάζουν 

νερά δεν μπορούμε να το συγκρίνουμε αυτό με το ότι κάποιος ζήτησε απλώς να 

φρεσκάρει τα βαψίματα.  

κ. Μητλιάγκας:  Ήθελα κ. Δήμαρχε να επισημάνω κάτι. Η κατανομή της 

ΣΑΤΑ έχει μια μεγάλη αδικία. Κατά μία παράμετρο υπάρχει μια οικονομική 

ενίσχυση της Θράκης. Αυτή η πολιτική ενίσχυση της Θράκης έχει πολλά μέτρα. Με 

το θεσμό της διευρυμένης Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης συμπεριλήφθησαν μέσα και 

ο νομός Δράμας και ο νομός Καβάλας. Οι δήμοι και οι κοινότητες που είναι στη 

Θράκη παίρνουν από τα τακτικά έσοδα διπλάσια ΣΑΤΑ. Και παίρνουν 50% επιπλέον 

τακτική επιχορήγηση. Αν εμείς παίρνουμε 1δις. αυτοί παίρνουν 1,5 δις. Αυτό το 

πράγμα επεκτάθηκε και στους δήμους Δράμας και Καβάλας οι οποίοι δεν είναι 

Θράκη και λειτουργούμε σε αυτή την περίπτωση με άνισους όρους. Η Τοπική 

Αυτοδιοίκηση στην Κεντρική και Ανατολική Μακεδονία λειτουργεί κάτω από δύο 

….. και επειδή έχουμε την εξομάλυνση των ελληνοτουρκικών σχέσεων και έχουμε 

άλλα μέσα και άλλους τρόπους να ενισχυθούν οι κοινωνίες εκείνες εκεί, νομίζω ότι 

πρέπει να ακουστεί δυνατότερα η φωνή της ίσης κατανομής ΣΑΤΑ και των 

κεντρικών της τακτικής επιχορήγησης σε όλους τους δήμους της χώρας. Δεν μπορεί 

εσείς να αγωνίζεστε και ο Δήμος Δράμας να παίρνει αντί 4 δις. που παίρνουμε εμείς 

τακτική επιχορήγηση, αυτοί να παίρνουν 6 δις.  Και αντί να παίρνουμε 2,5 δις. ΣΑΤΑ 

αυτοί να παίρνουν 5 δις. ΣΑΤΑ. Είναι μία αδικία η οποία δημιουργεί και δυσμενείς 

επιπτώσεις σε εμάς που είμαστε γείτονες. Βάζω αυτή την παράμετρο κ. Δήμαρχε, 

προσωπικά πάντοτε το θεωρούσα άδικο σε όλα τα συνέδρια της ΚΕΔΚΕ το έλεγα.  

 

 - Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  3ο: Συμμετοχή του κ. Δημάρχου στην κοινή συνεδρίαση του άτυπου 

οργάνου των Προέδρων των Τ.Ε.Δ.Κ. και των Δημάρχων 

πρωτευουσών Νομών.  

 

 - Εγκρίνεται.  

    

ΘΕΜΑ  4ο: Συμμετοχή του Δήμου στο 9ο Πανελλήνιο Συνέδριο Εκλεγμένων 

Γυναικών στην Τοπική Αυτοδιοίκηση Α’ και Β’ βαθμού.  

 

 

6 



κ. Πρόεδρος:  Είναι στην Χίο, 22,24 Οκτωβρίου. Οι κυρίες που επιθυμούν να 

δηλώσουνε.  

 

 - Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  5ο: Ρύθμιση οφειλών επιχειρηματιών προερχομένων από τον Δημοτικό 

φόρο 2%.   

 

 - Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  6ο: Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων.  

 

 - Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  7ο: Αναπροσαρμογή αμοιβής ιατρού εργασίας.  

 

κ. Πρόεδρος:  Αυξάνονται και οι ώρες και η κάθε ώρα έχει από μια αύξηση. 

 

 - Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  8ο: Έγκριση έκδοσης άδειας λειτουργίας επιχειρήσεων προσφοράς 

υπηρεσιών διαδικτύου. 

 

κ. Πρόεδρος:  Είναι δύο άδειες συνηθισμένες. Στο προηγούμενο συμβούλιο 

τις φέραμε προ ημερησίας, τώρα τις βάλαμε σαν θέμα. Έχουμε διαπιστώσει ότι 

δυστυχώς οι άδειες δίνονται σε ηλικιωμένες γυναίκες 68 – 70 ετών. Δεν μπορούμε να 

αρνηθούμε.  

κ. Μητλιάγκας:  Πάντως αν οι δημοτικές υπηρεσίες διαπιστώσουν δολιότητα 

ή πονηρία, μπορούν να αρνηθούν την άδεια. Αυτό συνέβαινε κατά κόρο με τους 

πολιτικούς γάμους. Ιδίως με αλλοδαπές γυναίκες είτε στο αθλητικό κύκλωμα είτε στο 

κύκλωμα της νύχτας. Όταν διαπιστώθηκε από πολλές δημοτικές αρχές ότι παρά την 

νομιμοφάνεια, οι πολιτικοί γάμοι ήταν τελικά πλαστοί, το Υπουργείο Εσωτερικών 

έδωσε τέτοιες εντολές και πήρε τέτοιες αποφάσεις που στην ουσία….  

κ. Δήμαρχος:  Και από δικής μας πλευράς έχει κοιταχτεί το θέμα και θα 

κοιτάξουμε να δούμε από πλευράς ασφαλίσεως τους και από πλευράς 

συνταξιοδοτήσεως τους τι δυνατότητα υπάρχει να τους δημιουργήσουμε τροχοπέδη. 

Το ψάχνουμε και κοιτάζουμε πως θα μπορέσουμε να το ξεπεράσουμε.  

κ. Μητλιάγκας:  Αν είναι να το ελέγξουμε ας το αναβάλλουμε.  

κ. Δήμαρχος:  Έχουμε υποχρέωση αυτή τη στιγμή να δώσουμε την άδεια. 

Από εκεί και πέρα θα ελέγξουμε λεπτομερώς τις δυνατότητες που υπάρχουν να τους 

επιβάλλουμε τέτοιες προϋποθέσεις που να μην τους είναι σύμφορες και να 

αναγκαστούν να αποχωρήσουν.  

κ. Σίμογλου:  Φοβάμαι ότι κάποια στιγμή θα ξεσπάσουν κάποια σκάνδαλα. 

Ίσως η πιο ενδεδειγμένη λύση είναι προωθήσετε προς το Υπουργείο προτάσεις για να 

σταματήσει αυτή η ιστορία όσο γίνεται πιο νωρίς. Μια παρέμβαση σε επίπεδο 

Δημάρχων είναι και για εμάς μια διαμαρτυρία.  

 

-  Εγκρίνονται   (μειοψηφία Σαουλίδη, Μητλιάγκα, Περδίκη).  
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ΘΕΜΑ  9ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων.  

 

 - Εγκρίνονται (μειοψηφία Αναστασιάδη).  

  

ΘΕΜΑ  10ο: Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

υπηρεσιών του Δήμου.  

 

 - Εγκρίνονται.  

  

ΘΕΜΑ  11ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας λιπαντικών.  

 

 - Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  12ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Απομαγνητοφώνηση κασετών 

συνεδριάσεων Δημοτικού Συμβουλίου».   
 

 - Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  13ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Αποκατάσταση ζημιών αντλιοστασίου 

Ν.Α. του αγροκτήματος Δήμου Σερρών».    
 

 - Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  14ο: Έγκριση Συγκριτικού Πίνακα προμήθειας καυσίμων.   

 

 - Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  15ο: Παραχώρηση οικοπεδικής έκτασης στο Τ.Ε.Ι. Σερρών.    

 

κ. Πρόεδρος:  Υπάρχει ένα οικόπεδο το οποίο αποτελείται από 20 στρ. τα 

οποία ζητούν τα Τ.Ε.Ι. Έχουν αυτοί γύρω στα 5 στρ. να μας δώσουνε. Η απόφαση της 

Δημοτικής Αρχής έχουμε 20 στρ. τα οποία ζητούν αυτοί, αυτοί έχουν 5 στρ. δικά 

τους, εάν μας δώσουν 5 στρ. θα γίνει συμψηφισμός για τα 5. Τα επόμενα 15 στρ. θα 

τα πουλήσουμε με την τιμή μονάδας που πρέπει. Δεν υπάρχει διαφορετική τιμή 

μονάδας.  

κ. Δήμαρχος:  Το κομμάτι αυτό είναι εκείνο στο οποίο ήταν εγκατεστημένοι 

τον τελευταίο καιρό οι αθίγγανοι τους οποίους έχουμε μετακινήσει. Η έκταση αυτή 

είναι 4 ξεχωριστά κομμάτια. Το σύνολο τους είναι 20 στρ., ακριβώς απέναντι από την 

πύλη του ΤΕΙ υπάρχει ιδιοκτησία του ΤΕΙ, 5 στρ. Λέμε λοιπόν ότι, εμείς θα πάρουμε 

τα 5 στρ. αυτά που είναι απέναντι από την είσοδο του ΤΕΙ, αυτοί μας ζήτησαν 

καταρχήν να τους τα παραχωρήσουμε χωρίς να διευκρινίζουν όρους και 

προϋποθέσεις. Ευχής έργο γι’ αυτούς θα ήταν να τους λέγαμε ¨πάρτε τα, σας τα 

χαρίζουμε¨. Έχουμε κουβεντιάσει και τους έχουμε εξηγήσει ότι αυτό το πράγμα δεν 

μπορεί να γίνει, το αποδέχονται. Είπαμε λοιπόν ότι θα μας δώσουν τα 5 στρ. αυτά, με 

αυτά τα 5 θα συμψηφιστούν 5 εκ των 20 στρ. που θα τους δώσουμε και με τα 

υπόλοιπα  15 με την τιμή που θα ορίσει η αρμόδια εκτιμητική επιτροπή, στη 

συγκεκριμένη περίπτωση οι ορκωτοί εκτιμητές, θα πληρωθούμε τα 15 στρ.  

κ. Γκότσης:  Αυτό που μας είπε ο Δήμαρχος είναι ότι σύμφωνα με την 

αντικειμενική αξία θα πληρώσουν τα ΤΕΙ τα υπόλοιπα 15 στρ. 
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 κ. Πρόεδρος:  Όχι με την αντικειμενική αλλά με την αξία που θα ορίσει η 

επιτροπή.  

κ. Δήμαρχος:  Για να σας το διευκρινίσω ακριβώς, συγγνώμη που παρενέβη, 

τυπικά όταν θα έρθουν οι ορκωτοί εκτιμητές, έχουν υποχρέωση, ξεχωριστά και για τα 

δύο ακίνητα να βγάλουν τιμή μονάδας. Επειδή όμως είναι γειτονικά είναι σίγουρο ότι 

θα βγάλουν την ίδια τιμή μονάδας και στο ένα και στο άλλο.  

κ. Γκότσης:  Θα ήθελα να καταθέσω μία πρόταση. Δεν ξέρω αν συμφωνούν 

με  τους ορκωτούς λογιστές και την τιμή που θα βγάλουνε, αλλά η δικιά μου πρόταση 

είναι ο Δήμος έστω και μια μικρή παραχώρηση ακόμα κι αν δεν τον συμφέρει να 

κάνει, γιατί με αυτά κινείται η πόλη μας. (αλλαγή πλευράς κασέτας) 

κ. Σαουλίδης:  Δεν διαφωνεί κανείς και οι παλιοί συνάδελφοι ξέρουν ότι τη 

δεκαετία του ’80 εδώ είχαμε ομηρικούς καβγάδες με τον κ. Ανδρέου. Αυτός ο χώρος 

είναι ο μόνος που έχει μείνει σε όλο το χώρο του Αεροδρομίου. Ήταν ένα αίτημα 

παλιό της γειτονιάς να γίνει ένα πάρκο. Το επισκέπτονται σχολεία, το επισκέπτονται 

άνθρωποι. Δεν τίθεται θέμα να ανταλλάξουμε. Αυτά τα 5 στρ. ήταν του Δήμου πάλι 

και τα παραχωρήσαμε. Είναι δικά τους δεν διαφωνούμε αλλά νομίζω ότι πρέπει να το 

δούμε προσεκτικά κ. Δήμαρχε, να υπάρχει και δυνατότητα να αξιοποιηθεί από τα ΤΕΙ 

αλλά να είναι και χώρος πράσινου για την Σερραϊκή κοινωνία. Θα ήθελα αν είναι 

δυνατόν να κάνουμε και μια κουβέντα με τους κατοίκους της γειτονιάς και να μας 

πουν την άποψη τους και να καταλήξουμε σε μια άποψη η οποία θα βοηθήσει και το 

ΤΕΙ αλλά και την γειτονιά.  

κ. Σίμογλου:  Παραχωρήθηκε αυτός ο χώρος αν θυμάμαι καλά στα ΤΕΙ με 

την προϋπόθεση και την προοπτική να αξιοποιηθεί σε μια 5ετία, αν όχι αυτόματα 

επανέρχεται στον Δήμο. Το ΤΕΙ δεν τα αξιοποίησε, άρα δεν θα έπρεπε να μιλάμε για 

τα 5 και τα 20 αλλά για τα 25 στρ. Μήπως τελικά είναι δικά μας και θα μας δώσουν 

αυτό που ήδη μας ανήκει; 

κ. Αναστασιάδης:  ………  
    

 - Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  16ο: Έγκριση ανακεφαλαιωτικών πινάκων των έργων:  

                        α) «Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης στα Α’ Νεκροταφεία»,   

                        β) «Κατασκευή αγωγών και φρεατίων ομβρίων στον οικισμό των 

τσιγγάνων»  και  

                        γ) «Αναπλάσεις ιστορικού - εμπορικού κέντρου πόλης Σερρών».  

 

 - Εγκρίνονται.  

  

ΘΕΜΑ  17ο: Έγκριση παράτασης προθεσμίας περαίωσης του έργου: «Εργασίες 

βελτίωσης και συντήρησης κλειστών γυμναστηρίων Δήμου Σερρών».   

 

κ. Μηλίδης:  Επειδή κατά τη διάρκεια της χρονιάς που πέρασε είχαμε από 

διάφορους συλλόγους της πόλης μας που πάνε και γυμνάζονται τα παιδιά μας 

παράπονα για τον χώρο. Δημιουργούνται πάρα πολλά προβλήματα, γιατί συνέχεια 

πάμε σε παρατάσεις; Δεν δουλεύει ο εργολάβος, δεν υπάρχουν χρήματα; Νομίζω κάτι 

που μπορούμε να προσφέρουμε στη νεολαία μας είναι αυτά τα γυμναστήρια. Ακούω 

πάρα πολλά παράπονα για τον χώρο, που δεν υπάρχει χώρος.  

κ. Αραμπατζή:  Η συγκεκριμένη παράταση αφορά τα ηλεκτρολογικά του 

συγκεκριμένου  εργολάβου.  Το  γυμναστήριο  έχει τελειώσει  και θα παραδοθεί μέχρι  
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τέλη Αυγούστου στον Αθλητικό οργανισμό για να το δώσουμε για χρήση στους 

συλλόγους. Είναι ηλεκτρολογικά και μάλιστα πρόκειται για ένα τμήμα που 

διεκπεραιώνεται έξω απλώς η παράταση είναι τυπική γιατί έχει τελειώσει η 

προθεσμία του εργολάβου για να ολοκληρώσει το έργο και του δίνουμε μια παράταση 

για να είναι τυπικά καλυμμένος. Από το Σεπτέμβριο θα παραδοθεί στους συλλόγους.  

 

 - Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  18ο: Έγκριση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την ανάθεση 

εκπόνησης της μελέτης: «Κυκλοφοριακός σχεδιασμός της πόλης των 

Σερρών».  

 

κ. Σίμογλου:  ………..  

κ. Δήμαρχος:  20 ημέρες από την τελευταία δημοσίευση.  

κ. Σίμογλου:  Έλεγα να ολοκληρωθεί η προϋπάρχουσα μελέτη. Να γίνουν 

ορισμένες τροποποιήσεις και να μην προχωρούσαμε αμέσως σε καινούργια μελέτη. 

Να γίνουν άμεσες παρεμβάσεις, σύμφωνα με τις υποδείξεις της υπηρεσίας ώστε εκεί 

που τα προβλήματα είναι έντονα να αρχίσουν να εξομαλύνονται και να μην 

αρχίζουμε πάλι από την αρχή.  

κ. Μητλιάγκας:  Η μελέτη που εφαρμόστηκε πριν δυο χρόνια περίπου 

αφορούσε το κέντρο της πόλης και όχι το σύνολο της πόλης. Δεν πιστεύω ότι η 

καινούργια μελέτη θα είναι ξεκάθαρη με την μέχρι τώρα πορεία των κυκλοφοριακών 

προβλημάτων της πόλης. Είναι μια ζωντανή …….το κυκλοφοριακό και κάθε τόσο 

πρέπει να διορθώνεται, να αλλάζει, αρκεί να μη γίνονται οι αλλαγές πολύ συχνά και 

με το έτσι θέλω. Εγώ θα ήθελα να πω μόνο δύο πράγματα, κ. Δήμαρχε, και εύχομαι 

και επιθυμώ οι επιστήμονες που θα αναλάβουν αυτόν τον κυκλοφοριακό σχεδιασμό 

να μείνουν ανεπηρέαστοι από τοπικές παρεμβάσεις, είτε από εσάς τον ίδιο γιατί είστε 

σχετικός με τα θέματα σαν επιστήμονας είτε από κάποιους που παριστάνουν τον 

ειδικό επειδή νομίζουν ότι ……. Και πιο πολύ η επιστημονική ομάδα που θα 

αναλάβει το έργο να κάνει έναν κυκλοφοριακό σχεδιασμό με προοπτική τουλάχιστον 

5ετίας, για να μην πω παραπάνω. Διότι αυτές οι εμπειρικές μελέτες μερικών όπου ο 

καθένας στο κεφάλι μας έχουμε και ένα κυκλοφοριακό σύστημα, το αυτοκίνητο 

πλέον είναι μια πλήρης πραγματικότητα και δεν μπορούμε να πούμε να περνάει από 

παντού το αυτοκίνητο για να έχουν πελατεία τα μαγαζιά. Έχει αποδειχθεί ότι είναι 

λάθος αυτή η εκτίμηση και ότι στις πόλεις που τόλμησαν το κέντρο της πόλης να το 

αποσυμφορήσουν από τα αυτοκίνητα αυξήθηκε η εμπορική κίνηση. Φαντάζομαι ότι 

θα έχουμε την ευκαιρία να πούμε την σκέψη μας στις διάφορες φάσεις της μελέτης οι 

οποίες θα περάσουν από εδώ για έγκριση. Ένα τελευταίο είναι ότι κανένα 

κυκλοφοριακό σύστημα δεν μπορεί να συνεχίσει αν δεν συνδυαστεί και με ανάλογη 

κυκλοφοριακή αγωγή. 

κ. Αναστασιάδης:  Εγώ διαφωνών. Νομίζω ότι υπάρχει ένα ικανό επιτελείο 

στο Δήμο Σερρών, έμπειρο να κάνει μια τέτοια μελέτη.  

κ. Γκότσης:  Εγώ θα ήθελα μια παρατήρηση να κάνω και μια πρόταση. 

Ξέρετε πολύ καλά ότι μια μελέτη μπορεί να επηρεαστεί από τα στοιχεία που θα 

δώσουμε εμείς, ένα στοιχείο που πρέπει να δώσετε κ. Δήμαρχε, μετά από συλλογή 

στοιχείων της πόλης μας, των κατοίκων και όλων των εμπλεκομένων φορέων είναι 

ότι η Εθνικής Αντίστασης πρέπει να γίνει διπλής κατεύθυνσης. Αυτό είναι 

αναπόφευκτο. Αυτό το στοιχείο πρέπει να το δώσετε.  Χωρίς παρκάρισμα δεξιά και 

αριστερά. 
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 κ. Δήμαρχος:  Θα συνδυάσω πολλά από αυτά που ελέχθησαν και θα πω ότι 

αυτό στο οποίο οδεύουμε δεν μπορεί να ξεφύγει από το σύνολο όσων έχουν ακουστεί. 

Να ξεκαθαρίσουμε κάποια πράγματα που έχουμε πει κατ’ επανάληψη, το πρόβλημα 

στην πόλη μας δεν είναι το πρόβλημα κίνησης των οχημάτων, είναι πρόβλημα 

στάθμευσης. Να μην υπολογίζουμε αυτή τη στιγμή ότι ενδεχόμενα με το να κάνουμε 

κάποια τροποποίηση του σημερινού κυκλοφοριακού συστήματος, ότι θα λυθεί η 

κατάσταση. Οπωσδήποτε σε κάποια ευαίσθητα σημεία θα μπορούν να επέλθουν 

κάποιες βελτιώσεις ή κάποια προβλήματα που υπάρχουν για συγκεκριμένους λόγους 

μπορεί να ξεπεραστούν. Δεν σημαίνει ότι λύνεται το πρόβλημα το κυκλοφοριακό σαν 

κυκλοφοριακό. Για να λυθεί ένα κυκλοφοριακό πρόβλημα συνολικά: 1ον χώρο 

στάθμευσης, 2ον απομάκρυνση όλων εκείνων των δραστηριοτήτων που βρίσκονται 

στο κέντρο της πόλης και ενοχλούν το κέντρο της πόλης και προκαλούν συμφόρηση 

με τη συγκέντρωση αυτοκινήτων μέσα στο κέντρο, 3ον δημιουργία οδικών αξόνων 

εκεί που προβλέπονται από το σχέδιο πόλης αλλά δεν έχουν γίνει ακόμη οι διανοίξεις 

στο βαθμό που είναι αυτό δυνατό φυσικά. Από εκεί και πέρα το 4ο είναι η 

οποιαδήποτε διαμόρφωση και θα είναι το συμπληρωματικό.  

Ας έρθουμε τώρα στο αντικείμενο μας, αυτά ήταν εισαγωγικά, σαφέστατα, αν 

πούμε ότι ξεκινούμε τώρα τη μελέτη, θα ολοκληρωθεί η μελέτη και όταν 

ολοκληρωθεί η μελέτη τότε θα πούμε ότι θα κάνουμε τις οποιεσδήποτε αλλαγές, θα 

πάμε μακριά. Η μελέτη αυτή τη στιγμή δεν γίνεται για να κάνουμε τις οποιεσδήποτε 

μικροεπεμβάσεις για την όποια ψιλοβελτίωση, διόρθωση στο υφιστάμενο 

κυκλοφοριακό σύστημα που υπάρχει. Η μελέτη γίνεται, διότι θα είναι ολοκληρωμένη, 

θα έχει πολλές πτυχές και θα αντιμετωπίζει μια σειρά προβλημάτων. Π.χ. είναι η 

κίνηση των οχημάτων με το καθαυτό κυκλοφοριακό, είναι η κίνηση των αστικών με 

τα όποια δρομολόγια θα διαμορφωθούν τελικά, είναι οι διαμορφώσεις κόμβων και 

έλεγχος πεζοδρόμων, είναι οι χρόνοι των σηματοδοτών. Επίσης, όταν εφαρμόσουμε 

ένα σύστημα, το σύστημα αυτό προέρχεται από μία πρόταση, η πρόταση αυτή 

επιδέχεται πάλι και χρειάζεται έναν έλεγχο και μία επαλήθευση. Γι’ αυτόν τον λόγο 

άλλωστε και οι μετρήσεις παίρνονται σε δύο περιόδους. Έχουμε πάρει τις 

ανοιξιάτικες μετρήσεις, θα χρειαστεί να ξαναπαρθούν κάποιες μετρήσεις στη 

συνέχεια και θα είναι ωφέλιμο οι μετρήσεις αυτές οι δεύτερες που θα παρθούν το 

Σεπτέμβριο να είναι μετρήσεις που θα έχουν παρθεί μετά από τις επεμβάσεις που 

λέμε ότι θα κάνουμε για να γίνουμε οι όποιες βελτιώσεις θέλουμε μετά από την 

εφαρμογή του συστήματος που λειτουργεί σήμερα, για ενάμιση χρόνο περίπου. 

Βλέπουμε λοιπόν ότι η μελέτη που πρόκειται να γίνει έχει να αντιμετωπίσει πολλά 

προβλήματα και χρειάζεται σαφώς να γίνει. Είναι όμως ανεξάρτητη από την 

επέμβαση που πρέπει να κάνουμε για να διορθώσουμε κάποια πράγματα που έχουν 

διαπιστωθεί.  

Έρχομαι τώρα να συνεχίσω και με αυτό που είπε και ο κ. Μητλιάγκας, το 

σέβομαι απόλυτα και αν θέλετε ειλικρινά, γιατί είναι λάθος να συνδυάζονται 

ταυτόχρονα δύο ιδιότητες ενεργά και το δεύτερο είναι ότι υπάρχει μια συνέχεια, 

ζήτησα λοιπόν και έγινε αποδεκτό από τον μελετητή ο οποίος έχει ασχοληθεί, από 

τον κ. Παρασκευόπουλο και ετοιμάζει πρόταση βάσει της μελέτης που έχει κάνει των 

παρατηρήσεων που έχει κάνει και των στοιχείων από τις μετρήσεις που έχουν παρθεί 

προ μηνός. Κατ’ αυτόν τον τρόπο θα μας δώσει τις διορθωτικές εκείνες παρεμβάσεις 

που κρίνει κατάλληλες ούτως ώστε θα τις χρησιμοποιήσουμε την κατάλληλη περίοδο 

για αλλαγές σε πόλη που δεν είναι παραθεριστική είναι το καλοκαίρι και τον 

Σεπτέμβριο που θα γυρίσει ο κόσμος θα μπορέσουμε να πάρουμε μετρήσεις επί της 

διορθωμένης  καταστάσεως  οι οποίες  θα μας  δώσουν  κάποια τελικά συμπεράσματα  
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και θα βοηθήσουν τον μελετητή πολύ καλύτερα να δώσει τα όποια τελικά 

αποτελέσματα θα δώσει με την μελέτη. Θα ήθελα δε για να διασκεδάσω την όποια 

ανησυχία κ. Μητλιάγκα, να σας βεβαιώσω ότι σε πρώτες συζητήσεις που κάναμε με 

τον κ. Παρασκευόπουλο, δεν συμπίπτανε σε κάποιο σημείο οι απόψεις μας και θα 

ισχύσουν εκείνα τα οποία θα πει ο κ. Παρασκευόπουλος. 

κ. Σίμογλου:  …………….. 

κ. Αναστασιάδης:  Είναι νωρίς να δίνουμε άδικα λεφτά. Να γίνουν πρώτα οι 

χώροι σταθμεύσεως.  

κ. Δήμαρχος:  Νομίζω στις 5 Ιουλίου είναι η τελευταία συνεδρίαση της 

επιτροπής που παίρνουν την τελική απόφαση. 

κ. Μηλίδης:  Επειδή ο κ. Δήμαρχος είπε για προτάσεις του κ. 

Παρασκευόπουλου, θα παρακαλούσα να τις βλέπαμε κι εμείς γιατί όλοι μας 

εκπροσωπούμε τον Σερραϊκό λαό. 

κ. Δήμαρχος:  Στο τέλος της επόμενης εβδομάδας θα μπορούμε εάν θέλετε να 

σας καλέσω για να τα δείτε.  

 

 - Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη). 

 

ΘΕΜΑ  19ο: Λογοδοσία του κ. Δημάρχου για τα πεπραγμένα του Δήμου έτους 

2003.  

 

κ. Πρόεδρος:  Ότι λεπτομέρειες θα χρειαστούν από τους συναδέλφους που 

έχουν σχέση με το αντικείμενο θα μπορούν να απαντήσουν.  

κ. Δήμαρχος:  Έχετε πάρει όλοι σας τον απολογισμό, είναι σίγουρο ότι όλοι 

θα τον έχετε μελετήσει και έχετε δει. Ένα Δημοτικό Συμβούλιο το οποίο 

παρακολουθεί στο σύνολο τη δράση της Δημοτικής Αρχής και τα τεκταινόμενα, λίγο 

πολύ γνωρίζει κατά την διάρκεια του έτους τι έχει συμβεί. Θα ήταν περιττό λοιπόν να 

πλατειάζω και να αναφερθώ σε λεπτομέρειες ή περιγράφοντας τα πάντα όσων 

αναφέρονται μέσα στον απολογισμό. Θα κοιτάξω κατά κάποιον τρόπο συνοπτικά να 

αναφερθώ σε κάποια χαρακτηριστικά σημεία, εκείνα τα οποία νομίζω ότι είναι 

ιδιαίτερα ουσιαστικά, όσον αφορά τα αποτελέσματα τα οποία μπορεί να επέφεραν ή 

τις επιπτώσεις που είχαν για τον Δήμο. Καταρχήν να αναφερθούμε στην εσωτερική 

λειτουργία του Δήμου, εδώ έχουμε δύο γεγονότα, το ένα είναι η εφαρμογή του 

διπλογραφικού όσον αφορά τις οικονομικές υπηρεσίες και το δεύτερο είναι το 

ξεκίνημα μιας μελέτης από το τμήμα μηχανογράφησης το οποίο έχει σχέση με την 

βελτίωση της επικοινωνίας του πολίτη με την υπηρεσία, της παρακολούθησης των 

διαφόρων θεμάτων τα οποία βρίσκονται σε εξέλιξη μέσα στις υπηρεσίες του Δήμου, 

ούτως ώστε να ελέγχονται οι χρόνοι διεκπεραίωσης και η ταχύτητα ολοκλήρωσης της 

δουλειάς που χρειάζεται να γίνει από τον Δήμο. Πρόκειται για μία διαδικασία η οποία 

χρειάζεται μηχανογράφηση, κάποια στιγμή συζητούσαμε για την περίπτωση του ISO, 

το οποίο είναι μια διαπίστευση η οποία κυρίως εξασφαλίζει ένα τυπικό prestige και 

όχι και την ουσία των πραγμάτων. Είπαμε λοιπόν, αντί να πάμε στην τυπική 

διαδικασία, να δούμε την ουσία του πράγματος, να προχωρήσουμε δηλαδή σε αυτό το 

οποίο λέγεται υπηρεσίες μιας στάσης, και να ξέρουμε και να ξέρει ο πολίτης ότι δεν 

χρειάζεται πολυδαίδαλα να κινηθεί και να ψάξει να δει από πού θα εξυπηρετηθεί, να 

είναι συγκεκριμένη η θέση στην οποία θα πηγαίνει για να θέσει αίτημα, πρόταση, 

παράπονο και να έχει άμεσα ενημέρωση για το πότε θα απαντηθεί και να παίρνει σε 

συγκεκριμένο χρόνο την απάντηση του και να ελέγχεται μέσω του όλου 

μηχανοργανωμένου συστήματος, να ελέγχεται η πορεία της υποθέσεως του έτσι ώστε  
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να κλείνει όντως μέσα σε τακτή προθεσμία. Πρόκειται για μία διαδικασία η οποία 

βρίσκεται σε πορεία καλή όπως μου λέει ο υπεύθυνος του τμήματος 

μηχανοργάνωσης, κάποια πρώτα συμπεράσματα μου έχει υποσχεθεί ότι θα τα έχουμε 

σε ένα μήνα, ευελπιστώ ότι κάποια στιγμή θα έχουμε τη χαρά όλοι μας να δούμε ότι 

γίνεται κάτι καλύτερο στον τομέα αυτό στον Δήμο.  

Πηγαίνω σε ένα δεύτερο τομέα, στο θέμα της περιουσίας. Πέρυσι λοιπόν 

πάλι, νομίζω ότι συνέβη κάτι αρκετά σημαντικό. Έχουμε επιτέλους καταγεγραμμένη 

στο σύνολο της την ακίνητη περιουσία του Δήμου. Ξέρουμε πόσα είναι τα τεμάχια τα 

αστικά και τα αγροτικά τα οποία είναι δημοτικά. Από αυτά σε μεγάλο βαθμό 

γνωρίζουμε εκείνα τα οποία έχουν αυθαίρετη κατάληψη, από εκεί και πέρα έχει 

ξεκινήσει μέσω της ΚΑΔΕ μία διαδικασία και θέλω να πιστεύω ότι πραγματικά θα 

γίνει μια σοβαρή δουλειά με την ΚΑΔΕ στον τομέα αυτό. Όπου υπάρχουν οι 

καταλήψεις αυτές θα ξεκαθαριστεί το θέμα ούτως ώστε ή εκείνοι που δικαιούνται να 

τα πάρουν με τις διαδικασίες και με τους όρους που ορίζει ο νόμος, εκείνοι που δεν 

δικαιούνται είναι υποχρεωμένοι να αποχωρήσουν και να μας τα αποδώσουν. Στη 

συνέχεια όλα αυτά τα ακίνητα θα περιφραχτούν και θα διασφαλιστούν για να είναι 

εξασφαλισμένη η περιουσία του Δήμου. Η διαδικασία αυτή γνωρίζετε ότι ξεκίνησε, 

έχουμε έρθει δύο ή τρεις φορές κάποιες πρώτες προτάσεις εκ μέρους της ΚΑΔΕ, 

βέβαια πρέπει να γνωρίζουμε ότι ο ρυθμός της δουλειάς αυτής πρέπει να γνωρίζουμε 

ότι δεν μπορεί να είναι πάρα πολύ ταχύς. Εξαρτάται από κάποια δικαιώματα τα οποία 

έχουν βάσει αποφάσεων της κυβέρνησης, της πολιτείας και αυτών που είναι 

κατέχοντες. Τους έχει π.χ. δοθεί μια προθεσμία μέχρι έναν ορισμένο χρόνο να 

δηλώσουν την κατάληψη και την πρόθεση τους. Μέχρι να τελειώσει αυτή η 

προθεσμία δεν μπορούμε να βιάσουμε εμείς να υποβάλλουν σώνει και καλά νωρίτερα 

την αίτηση τους.  

Πηγαίνω σε ένα τρίτο θέμα, σε απόκτηση χώρων χρήσης, γνωρίζουμε ότι ο 

Δήμος βρισκόταν σε δύσκολη θέση και βρίσκεται ακόμη και σήμερα σε κάποιο 

βαθμό αλλά κάπως βελτιωμένο σε σχέση με πέρυσι. Για να μπορέσει να λειτουργήσει 

και ο ίδιος και διάφορα τμήματα του αλλά και να εξυπηρετήσει διάφορους φορείς που 

ήθελε να εξυπηρετήσει αναγκαζόταν να νοικιάσει και πλήρωνε ουκ ολίγα κάθε μήνα 

για το σκοπό αυτό. Ένας Δήμος που οπωσδήποτε τα οικονομικά του δεν ήταν τόσο 

εύρωστα για να μπορούμε να πούμε με άνεση ότι μπορεί να διαθέτει χρήματα για 

ενοίκια. Έχουμε κινηθεί λοιπόν προς την κατεύθυνση αυτή και έχει καταβληθεί μία 

προσπάθεια εξασφάλισης χώρων. Έτσι, πήραμε από το παλιό νοσοκομείο όπου 

ζητήσαμε πολύ περισσότερους χώρους βέβαια, εν πάση περιπτώσει εξασφαλίσαμε 

δύο ορόφους στο κτίριο της παλιάς διοίκησης μέσα στους οποίους εξυπηρετούνται 

πολύ καλά και υπηρεσίες δικές μας, το σύνολο των κοινωνικών υπηρεσιών αλλά και 

κάποιοι άλλοι φορείς οι οποίοι προηγουμένως για να εξυπηρετούνται από τον Δήμο 

αναγκαζόταν ο Δήμος να νοικιάζει.  

Είναι ανοιχτό το θέμα και πιστεύω ότι σύντομα θα έχουμε και οριστική 

εξέλιξη, μολονότι πέρυσι είχε φανεί ότι υπήρχε πρόβλημα, το θέμα με τις 

καπναποθήκες. Η καπναποθήκη του οργανισμού καπνού, που βρίσκεται στην οδό 

Μεραρχίας. Εκεί χρησιμοποιούνται από τους 5 ορόφους, οι 2 από τη Νομαρχία για 

τον Οργανισμό Καπνού, Οργανισμό Βάμβακος και μια άλλη υπηρεσία που κάνει τη 

διαπίστωση των δικαιωμάτων των αγροτών για τις καλλιέργειες τους. Για τους 

άλλους 3 ορόφους που υπάρχουν βρίσκεται σε εκκρεμότητα το αίτημα στο 

Υπουργείο Γεωργίας και υπολογίζουμε ότι μάλλον και αυτό θα ευδοκιμήσει.  

Το σοβαρότερο και όλους μας ενδιαφέρει πάρα πολύ, είναι το θέμα των 

στρατοπέδων. Υπάρχουν τα 3 στρατόπεδα τα οποία είναι προς παραχώρηση,  υπάρχει  
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ένας νόμος που προβλέπει μια διαδικασία, άμεσα ξεκινήσαμε από την αρχή του 

περασμένου χρόνου, με την σύνταξη μελέτης που περιλάμβανε μια συγκεκριμένη 

πρόταση για τον τρόπο της παραχώρησης, μέσω της μελέτης αυτής έγινε 

διαπραγμάτευση, φτάσαμε σε σημεία αποδοχής καταρχήν από το Υπουργείο Εθνικής 

Αμύνης και θα είχε τελειώσει το θέμα ήδη πέρυσι, αν δεν προέκυπτε το πρόβλημα της 

αβεβαιότητας όσον αφορά το ιδιοκτησιακό όσον αφορά το στρατόπεδο 

¨ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ¨, όπου υπάρχει μία αμφισβήτηση αν είναι ιδιοκτησία του 

Υπουργείου Εθνικής Αμύνης ή του Υπουργείου Οικονομικών. Το θέμα βρίσκεται 

αυτή τη στιγμή στη διαπραγμάτευση μεταξύ των δύο Υπουργείων, τα επιχειρήματα 

του Υπουργείου Εθνικής Αμύνης με συγκεκριμένο φάκελο βρίσκονται καθοδόν προς 

το Υπουργείο Οικονομικών και ένας λόγος που κατεβαίνω πάλι την επόμενη 

εβδομάδα είναι για να δω την πορεία του θέματος και για να δω τις απόψεις του 

αρμόδιου Υφυπουργού στο Υπουργείο Οικονομικών.  

Το 4ο θέμα το οποίο προέκυψε όσον αφορά τα ακίνητα και μας προέκυψε στο 

τέλος του χρόνου που μας πέρασε, ήταν το θέμα των δικαστηρίων. Και σ’ αυτό, 

βέβαια με την αλλαγή της κυβέρνησης είχε σταματήσει το θέμα και έπρεπε να 

κοιταχτεί από την αρχή, αλλά και με την καινούργια κυβέρνηση που το έχουμε θέσει, 

έχει αντιμετωπιστεί ευνοϊκά και ο καινούργιος υπουργός το αντιμετώπισε ευνοϊκά και 

γι’ αυτό τον λόγο άλλωστε προώθησε την υπόθεση και ήρθε σταλμένη από τον 

Πρωθυπουργό η επιτροπή αξιολόγησης για να εκφράσει την άποψη της. Η άποψη της 

είναι θετικότατη και περιμένουμε να δούμε τι εξελίξεις θα υπάρχουν και γι’ αυτό το 

θέμα.  

Ένα θέμα που θα ήθελα σκόπιμα να τονίσω είναι το θέμα της οικονομικής 

εξυγίανσης. Γνωρίζουμε ότι δεν είναι δυνατόν ένας φορέας ή οποιαδήποτε επιχείρηση 

να πει ότι μπορεί να προχωρήσει σε ενέργειες αναπτυξιακές, δημιουργικές, εν πάση 

περιπτώσει να αναβαθμίσει τη λειτουργία και τη δράση του εάν δεν βρίσκεται σε μια 

κατάσταση οικονομική τέτοια που να έχει πρόσωπο, να είναι αξιόπιστο προς τα έξω. 

Αναγκαία προϋπόθεση λοιπόν για να προχωρήσουμε οτιδήποτε θέλουμε με 

ουσιαστικά βήματα προς τα μπρος, είναι να έχουμε μια αξιοπιστία και αυτό σημαίνει 

να μην χρωστάμε την αγορά κατά το δυνατόν. Αυτό ήταν μέλημα μας και αυτό ήταν 

και μια προσπάθεια μας. Στο σημείο αυτό κάναμε θετικό βήμα. Αυτό ήταν όπως 

παρουσίασα σε προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, η συνολική οικονομική 

κατάσταση του Δήμου και των Επιχειρήσεων του βελτιώθηκε κατά 4 εκ. Ευρώ. Όπως 

επίσης κάτι πολύ σημαντικό ήταν ότι η ΔΕΥΑΣ, η οποία είναι μια σημαντικότατη 

Δημοτική Επιχείρηση που προσφέρει πολυτιμότατες υπηρεσίες στους πολίτες και η 

οποία έχει πολύ δρόμο μπροστά της έπρεπε να βρίσκεται οπωσδήποτε σε καλή 

κατάσταση. Γι’ αυτό τον λόγο άλλωστε και πήραμε τα μέτρα που πήραμε. Δηλαδή 

από τη μία μεριά μειώσαμε τις δαπάνες της μειώνοντας και το προσωπικό, 

καταβάλλοντας προσπάθεια και πετυχαίνοντας να μειώσουμε ουσιαστικά και τις 

δαπάνες των προμηθειών της και από την άλλη μεριά τολμήσαμε και βάλαμε ένα 

πραγματικό ρεαλιστικό τιμολόγιο το οποίο ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα που 

υπάρχει στη ΔΕΥΑΣ. Ένα τιμολόγιο το οποίο όπως έχει αποδειχθεί εκ των 

πραγμάτων είναι από τα χαμηλότερα μέσα στις ΔΕΥΑ όλης της Ελλάδος. Βέβαια, για 

να είμαστε ειλικρινείς, στόχος μας ήταν και το είχαμε πει ότι θέλαμε το Πάσχα του 

2004 να έχουμε καλύψει το σύνολο των υποχρεώσεων και να έχουμε φτάσει στο 

σημείο να λέμε ότι δεν χρωστάμε πουθενά και τίποτα. Σαφώς αυτό δεν μπορέσαμε να 

το πετύχουμε και όχι για δικαιολογία αλλά εν πάση περιπτώσει νομίζω ότι αξίζει να 

σημειωθούν δύο πραγματικοί λόγοι στους οποίους οφείλεται αυτό το πράγμα. Ένας 

λόγος  είναι ότι το πρώτο  6μηνο του  2003 είχαμε  μία εικόνα  εισπράξεων  και βάσει  
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αυτών των εισπράξεων υπολογίζαμε ένα σύνολο εσόδων. Διαπιστώθηκε κατά το 2ο 

εξάμηνο και στις αρχές του 2004 είχαμε μία συμπίεση του ύψους αυτού των εσόδων. 

Δεν πιάσαμε τελικά αυτά τα οποία διαφαίνονται μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2003. 

Ο 2ος λόγος είναι ότι, δεν μπορούσαμε να το γνωρίζουμε εκ των προτέρων γιατί αυτά 

προκύπτουν από ……... συμβάσεις, από το Δεκέμβριο του 2002 έως την άνοιξη του 

2004, λιγότερο από ενάμιση χρόνο, οι αυξήσεις των μισθών ανέβηκαν στο ύψος του 

17% χωρίς να υπάρχει αντίστοιχη αύξηση στους ΚΑΠ στους οποίους βασιζόμαστε 

για να καλύψουμε τις τακτικές δαπάνες του Δήμου.  

Έρχομαι τώρα σε ένα άλλο θέμα. Στο θέμα του εξοπλισμού. Ένας από τους 

βασικούς τομείς που ενδιαφέρεται ο Δήμος είναι σαφώς ο τομέας της καθαριότητας. 

Στον τομέα αυτό για να μπορέσουμε να έχουμε αποτελέσματα, το αποτέλεσμα 

έρχεται με έναν συγκεκριμένο εξοπλισμό που πρέπει να είναι καλός και σύγχρονος, 

χρειάζεται κάποιο προσωπικό και κάποια οργάνωση αυτών των δύο πραγμάτων του 

εξοπλισμού και του προσωπικού. Είπαμε λοιπόν, διαπιστώνοντας ότι και ανεπαρκής 

σε κάποιο βαθμό ήταν ο εξοπλισμός αλλά και παλαιωμένος σε κάποιο βαθμό, 1ον ότι 

δεν μπορούσε να εξυπηρετήσει επαρκώς τόσο όσο θα θέλαμε για να έχουμε τα 

αποτελέσματα που θέλουμε και 2ον ότι όταν είναι και παλαιωμένος είναι και 

αντιοικονομικός στο τέλος. Οι δαπάνες για να συντηρείς παλιά αυτοκίνητα ή παλιά 

μηχανήματα είναι πάρα πολύ μεγάλες. Είναι εντελώς ασύμφορες, γι’ αυτό το λόγο 

προχωρήσαμε στη διαδικασία για την προμήθεια εξοπλισμού, μια διαδικασία βέβαια 

είναι χρονοβόρα, από τη στιγμή που στείλαμε τα δικαιολογητικά στο υπουργείο μέχρι 

να πάρουμε την έγκριση από την επιτροπή η οποία δεν συνεδριάζει και πάρα πολύ 

συχνά και η οποία και λόγω των εκλογών στην αρχή του έτους είχε μια δυστοκία 

στην συγκρότηση της για να συγκληθεί, καθυστερήσαμε περισσότερο από ένα 

εξάμηνο για να έχουμε στα χέρια μας την αίτηση, ήδη βρισκόμαστε τώρα στην 

διαδικασία της προκήρυξης, μέσα στον μήνα θα γίνει ο διαγωνισμός και θα 

προχωρήσουμε στην προμήθεια του εξοπλισμού αυτού. Έχοντας τον εξοπλισμό 

πλέον θα μπορέσουμε να προχωρήσουμε σε έναν επαναπροσδιορισμό του τρόπου 

λειτουργίας, της συγκρότησης των συνεργείων και των ……. (αλλαγή κασέτας) …για 

την καλύτερη λειτουργία, την υγιεινή και για τις διάφορες δραστηριότητες του 

Δήμου. Συγκεκριμένα, έχουμε πρώτα απ’ όλα τον ΧΥΤΑ. Στο ΧΥΤΑ γνωρίζουμε ότι 

πρόκειται να γίνει ένας νομαρχιακός ΧΥΤΑ, δεν ξέρουμε όμως πότε θα φτάσει στην 

ευτυχή στιγμή που θα μπορέσει να λειτουργήσει. Από την άλλη μεριά εμείς 

λειτουργούμε έναν ΧΥΤΑ που βρίσκεται σε αξιοπρεπέστατη κατάσταση αλλά δεν 

είχε πολύ μεγάλα περιθώρια λειτουργίας γιατί είναι πολύ περιορισμένη η 

χωρητικότητα του. Δύο είναι λοιπόν οι κινήσεις οι οποίες έπρεπε να γίνουν και στις 

οποίες προχωρήσαμε, αφού ο ΧΥΤΑ λειτουργεί με την εναπόθεση των 

απορριμμάτων και υπάρχει θέμα όγκου, διαθέσιμου όγκου, το πρώτο πράγμα που 

σκεφτόμασταν ήταν πως θα μπορούσαμε να περιορίσουμε τον όγκο των 

απορριμμάτων για να αυξηθεί ο χρόνος λειτουργίας. Αυτό λύθηκε με το ξεκίνημα 

μιας διαδικασίας για μια προμήθεια πρέσας από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή, 

προχωρήσαμε κατά την περασμένη χρονιά, έγινε η προμήθεια, η εγκατάσταση 

ολοκληρώνεται και σύντομα πιθανότατα μέσα στον Ιούλιο θα τεθεί σε λειτουργία, θα 

αρχίσουμε επομένως, να συμπιέζουμε τα απορρίμματα και κατ’ αυτόν τον τρόπο 

αυξάνεται ο χρόνος λειτουργίας. Ένα δεύτερο σκέλος στην προσπάθεια αυξήσεως του 

χρόνου είναι ότι ήμασταν αδειοδοτημένοι για ένα συγκεκριμένο χώρο, δεν είχε 

αξιοποιηθεί στο 100% αυτός ο χώρος με εργασίες διασφάλισης των στραγγίσεων 

κ.λπ. ερχόμαστε τώρα και όλο τον χώρο που είναι αδειοδοτημένος, με αναβάθμιση 

του ΧΥΤΑ τον ολοκληρώνουμε ούτως ώστε  έχοντας  και  την πρέσα  και  το  σύνολο 
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 του χώρου στην διάθεση μας να μπορούμε να  υπολογίζουμε ότι τουλάχιστον 3 

χρόνια ακόμη μπορούμε να λειτουργήσουμε.  

Δεύτερες υποδομές, είναι το θέμα των νεκροταφείων. Είναι γνωστό είχαμε 

φτάσει στο σημείο να πούμε στους ενδιαφερόμενους ότι αδυνατούμε να 

παραχωρήσουμε, να πουλήσουμε τάφους γιατί δεν υπήρχε πια διαθέσιμος χώρος 

καθόλου στα νεκροταφεία. Το πρόβλημα ήταν σοβαρό και ξεκινήσαμε κι εδώ προς 

δύο κατευθύνσεις: μια κατεύθυνση ήταν η επέκταση στα πρώτα νεκροταφεία και η 

δεύτερη ήταν η προώθηση της μελέτης για τα νέα νεκροταφεία. Ήδη στα πρώτα 

νεκροταφεία οι εργασίες τελειώνουν και κατ’ αυτόν τον τρόπο ξεπερνάμε πια το 

άγχος του εάν μπορούμε να ανταποκριθούμε στις ανάγκες, θα έχουμε πια μια άνεση 

χρόνου ούτως ώστε μέχρι να φτάσουμε στην ευχάριστη θέση να λειτουργήσουν τα 

καινούργια νεκροταφεία να μπορούν να μας ικανοποιούν οι χώροι τους οποίους 

έχουμε στα υφιστάμενα.  

Ένας άλλος χώρος ήταν ο χώρος της Χρυσοπηγής. Στην Χρυσοπηγή 

ξεκίνησαν και έγιναν κάποιες εγκαταστάσεις, υπήρχαν όμως κάποιες εκκρεμότητες 

και υπήρχε και ένα πρόβλημα λειτουργίας και ένα πρόβλημα ολοκλήρωσης κάποιων 

εκκρεμοτήτων που υπήρχαν. Τελειώσαμε και από κατασκευαστικής πλευράς τις 

όποιες εκκρεμότητες, ξεπεράσαμε και το πρόβλημα της λειτουργίας και έτσι 

βρεθήκαμε πέρυσι στην ευχάριστη θέση να λειτουργήσουμε τις κατασκηνώσεις αυτές 

μέσα από ένα πρόγραμμα απόδημου ελληνισμού και φέρνοντας παιδιά αποδήμων την 

περασμένη χρονιά. Φέτος το πρόγραμμα αυτό δεν λειτούργησε λόγω Ολυμπιακών 

Αγώνων αλλά και τις επόμενες χρονιές θα έχουμε την δυνατότητα να το 

αξιοποιήσουμε. Μέσω του προγράμματος αυτού υπάρχει η δυνατότητα πέρα του ότι 

μας καλύπτουν δαπάνες για την λειτουργία, μας καλύπτουν σε ένα βαθμό δαπάνες για 

συντήρηση και αναβάθμιση. Κατ’ αυτόν τον τρόπο άλλωστε μπορέσαμε πέρυσι να 

ολοκληρώσουμε τις ελλείψεις που υπήρχαν. Θα μπορέσουμε λοιπόν στις επόμενες 

χρονιές να προχωρήσουμε την αναβάθμιση των εγκαταστάσεων αυτών και με την 

διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου και με την ολοκλήρωση των θαλάμων που 

υπάρχουν από τις παλιές μαθητικές κατασκηνώσεις στο σύνολο τους.  

Τελευταία υποδομή, ήταν το Μουσείο. Ήταν και αυτό ένα έργο το οποίο είχε 

ολοκληρωθεί από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή, χρειάστηκαν μικροεπεμβάσεις 

για την προσαρμογή του για τις συγκεκριμένες ανάγκες και για την κάλυψη κάποιων 

μικροφθορών που είχαν προκύψει στο διάστημα από την ολοκλήρωση των εργασιών 

μέχρι και την λειτουργία του. Εκείνο που ήταν ουσιαστικό ήταν ότι βρέθηκε μια 

φόρμουλα λειτουργίας και κατ’ αυτό τον τρόπο ξεπεράσαμε το πρόβλημα το οποίο 

είχαμε, την εκκρεμότητα απέναντι στην Ευρωπαϊκή Ένωση, γιατί είναι γνωστό ότι 

είχε γίνει μέσω προγράμματος και υπήρχε η ηθική υποχρέωση να λειτουργήσει εκεί 

μουσείο.  

Να έρθω τώρα στον τομέα των έργων γενικότερα. Την περασμένη χρονιά 

εκτελέστηκαν διάφορα έργα και πρώτα απ’ όλα όταν μιλάμε για έργα τα οποία 

εκτελεί ο Δήμος καλό είναι να ξεκαθαρίσουμε ποια και πως γίνονται αυτά. Ο Δήμος 

γνωρίζουμε ότι από τα τακτικά του έσοδα καλύπτει απλώς τις λειτουργικές του 

ανάγκες και κατά κύριο λόγο από τη ΣΑΤΑ εκτελεί τα διάφορα έργα. Υπήρχε ειδικά 

για μια 5ετία το πρόγραμμα ΕΠΤΑ το οποίο ευελπιστούμε ότι θα ξανανοίξει, 

προχώρησε μόνο στο 50% θα προχωρήσει και στο υπόλοιπο 50% και στη συνέχεια 

ελπίζουμε ότι θα γίνει θεσμός και θα συνεχίσει να υπάρχει, εν πάση περιπτώσει 

χαρακτηριστικά θα ήθελα να σας πω ότι ο συντριπτικός όγκος των έργων που 

γίνονται από τον Δήμο γίνονται από τη ΣΑΤΑ και του ΕΠΤΑ. Ειδικά το τελευταίο 

χρονικό  διάστημα   λόγω  των  Ολυμπιακών  Αγώνων  είχαμε  και  τα   έργα  από   το  
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ΕΛΛΑΔΑ 2004, είχε επίσης και λόγω η του ειδικού προγράμματος του Υπουργείου 

Εσωτερικών είχαμε ένα αξιόλογο έργο για τη στέγαση των τσιγγάνων. Από εκεί και 

πέρα ο Δήμος από τον δικό του προϋπολογισμό, ελάχιστα μικροέργα συνήθως 

εκτελεί. Επιγραμματικά, για να μην προχωρώ σε λεπτομέρειες, θα ήθελα να πω ότι 

από τα έργα τα οποία εκτελέστηκαν πέρυσι τα δέκα ήταν μικροέργα που έγιναν με 

προϋπολογισμό του Δήμου και δεν ξεπερνούσαν το σύνολο των 130.000 Ευρώ, ενώ 

είχαμε γύρω στα 2,5 εκ. Ευρώ έργα από ΣΑΤΑ και ΕΠΤΑ. Τα έργα αυτά ήταν 11 από 

ΣΑΤΑ και 6 από ΕΠΤΑ και βρίσκονται σε εξέλιξη επίσης 11 συνολικά έργα μάλλον 

κάποια εκτελέστηκαν και κάποια βρίσκονται σε εξέλιξη που έχουν σχέση με την 

Ολυμπιάδα, με ΣΑΤΑ σχολείων όπου έγιναν επίσης κάποια έργα και με το έργο του 

Υπουργείο Εσωτερικών που είπαμε για τη στέγαση των τσιγγάνων.  

Εκτός από τα έργα, επειδή μάλιστα και σχολιάστηκε πολλές φορές ότι, ¨μα 

υπάρχουν διάφορα προγράμματα, δεν ενδιαφέρεται ο Δήμος να ενταχθεί σε 

προγράμματα, δεν κυνηγάει προγράμματα;¨. Πρέπει να ξεκαθαρίσουμε εδώ και να 

διευκρινίσουμε ότι δεν πηγαίνει ο Δήμος να πει ¨θέλω να κατασκευάσω αυτό το έργο 

δώστε μου λεφτά¨. Να ξεκαθαρίσουμε ότι χρηματοδοτήσεις γίνονται από την 

Ευρωπαϊκή Κοινότητα και υπάρχει και ο Κρατικός Προϋπολογισμός, ο οποίος το 

τελευταίο χρονικό διάστημα λόγω των Ολυμπιακών Αγώνων ήταν ξεγραμμένος. Άρα 

τα προγράμματα στα οποία μπορούσαμε να κυνηγήσουμε ένταξη και να 

διεκδικήσουμε ήταν κατά κύριο λόγο για να μην πω αποκλειστικά τα προγράμματα 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αυτά τα προγράμματα δεν είναι μόνιμα ανοιχτά ούτε όποια 

θέλουμε. Είναι πολύ συγκεκριμένα, καθορίζονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση για τον 

κάθε τομέα, δράση, καθορίζεται το πλαφόν το οποίο θα διατεθεί για το κάθε κράτος 

και μέσα στο κράτος αυτό, με συγκεκριμένες διαδικασίες, σε συγκεκριμένους 

χρόνους, ανοίγει ένα πρόγραμμα και όταν θα ανοίξει, συγκεκριμένοι δικαιούχοι, δεν 

πηγαίνει ο καθένας να το διευκρινίσω αυτό, μπορεί να υπάρχει π.χ. ένα πρόγραμμα 

για την παιδεία και να λέει ότι δικαιούχοι είναι μόνο εκπαιδευτικά ιδρύματα, δεν 

μπορεί να πάει στο πρόγραμμα αυτό, να εκδηλώσει ενδιαφέρον και να υποβάλλει 

πρόταση ένας οργανισμός τοπικής αυτοδιοίκησης. Μπορεί να υπάρχει ένας τομέας 

που ανοίγει ένα πρόγραμμα αλλά να λέει ότι δικαιούχοι είναι οι νομαρχιακοί, 

δευτεροβάθμια αυτοδιοίκηση, δεν μπορεί να πάει ένας Δήμος, πρωτοβάθμια 

αυτοδιοίκηση. Άρα λοιπόν, κάθε φορά που ανοίγει πρόγραμμα στο οποίο δικαιούχος 

είναι Δήμος, πρωτοβάθμια αυτοδιοίκηση, σε αυτό το πρόγραμμα μπορεί να 

υποβάλλει πρόταση ο Δήμος, άρα λοιπόν εμείς κατά τη διάρκεια της περασμένης 

χρονιάς παρακολουθούσαμε ανελλιπώς με υπάλληλο που είχε σαν συγκεκριμένο 

αντικείμενο αυτό το πράγμα, ότι πρόγραμμα άνοιγε, μάλιστα φροντίζαμε να το 

παρακολουθήσουμε πριν δημοσιοποιηθεί επισήμως για να έχουμε το χρόνο της 

προετοιμασίας και υποβάλλαμε κάθε φορά που είχαμε το δικαίωμα πρόταση για 

ένταξη έργου αντίστοιχου στο πρόγραμμα αυτό. Ένα άλλο επίσης στοιχείο που 

πρέπει να είναι γνωστό είναι ότι για κάθε τέτοιο πρόγραμμα δεν μπορεί να υποβάλλει 

ο καθένας ότι ποσό  θέλει, υποβάλλει και υπάρχει συγκεκριμένο πλαφόν, είχαμε και 

συγκεκριμένα οικονομικά όρια μέσα στα οποία θα έπρεπε να κυμαίνεται η κάθε 

πρόταση μας.  Υποβάλλαμε λοιπόν, 12 τέτοια προγράμματα κατά τη διάρκεια του 

περασμένου έτους.  

Τώρα όσον αφορά το κυκλοφοριακό, και πριν λίγο συζητώντας για το 

προηγούμενο θέμα μου δόθηκε η ευκαιρία και αναφέρθηκα ότι το κυκλοφοριακό δεν 

είναι απλώς να κάνουμε κάποιες ρυθμίσεις, θα δρομολογήσουμε δύο δρόμους ή θα 

αλλάξουμε κάποιες κινήσεις. Ένας από τους βασικούς τρόπους για να διευκολύνουμε 

το κέντρο  της πόλης, για να  διευκολύνουμε  την  πόλη από  το  κυκλοφοριακό  άγος,  
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είναι να απομακρύνουμε συγκεκριμένες δραστηριότητες από το κέντρο της πόλης. 

Στον τομέα αυτό λοιπόν κινηθήκαμε, προς την κατεύθυνση της συνεννόησης και της 

διευκόλυνσης ταυτόχρονα των αστικών, των ΚΤΕΛ για να απομακρυνθούν από το 

κέντρο της πόλης, ήδη τα αστικά μέσα στο καλοκαίρι φεύγουν από την πλατεία 

Εμπορείου, με τα ΚΤΕΛ είχαμε μια μεγάλη καθυστέρηση για την έγκριση τοπικού 

ρυμοτομικού στο σημείο στο οποίο προβλέπεται από το γενικό πολεοδομικό να γίνει 

το σταθμαρχείο τους, βρίσκεται πια η διαδικασία στο τέλος, βρίσκεται στη Νομαρχία 

προς έγκριση από το Τοπικό Ρυμοτομικό, τη Δευτέρα θα έχω συνάντηση με τον κ. 

Νομάρχη και θέλω να πιστεύω ότι θα ξεπεραστούν κάποιες δυσκολίες που υπάρχουν 

και κάποιες καθυστερήσεις που προκαλούνται, είχαμε τη μελέτη που γίνεται για το 

ΒΙΟΠΑΡΚ και τη συνεργασία που έχουμε με το Επιμελητήριο για να ευδοκιμήσει η 

προσπάθεια και να φύγουν κάποιες δραστηριότητες που ενοχλούν το κέντρο της 

πόλης και τέλος έχουν γίνει προσπάθειες για τις οποίες όμως ακόμη δεν έχουμε 

τίποτα ουσιαστικό και απόλυτο δεδομένο για την απομάκρυνση της Διεύθυνσης 

Συγκοινωνιών.  

Από εκεί και πέρα όσον αφορά τον Δήμο δεν είναι μόνο η διαμόρφωση των 

χώρων και οι λειτουργίες οι οποίες αναφέραμε αλλά και τομείς δράσης του είναι η 

Κοινωνική Πρόνοια και ο Πολιτισμός. Για τον Πολιτισμό θα αναφερθώ συνοπτικά 

λέγοντας τα εξής, είπαμε πως σκόπιμο θα ήταν να μην έχει ο Δήμος καθόλου 

παρεμβάσεις σε θέματα επικοινωνίας, συνεργασίας ή ενισχύσεως οποιασδήποτε 

μορφής με πολιτιστικούς, αθλητικούς ή οποιασδήποτε άλλης μορφής συλλόγους. Όλη 

τη δραστηριότητα αυτή θα την έχει πλέον η ΔΕΠΚΑ ούτως ώστε να ξακαθαρίσουν 

κατά κάποιο τρόπο απόλυτα οι σχέσεις της ΔΕΠΚΑ και του Δήμου και από την άλλη 

μεριά να μπορεί ο συγκεκριμένος αυτός φορέας πολιτισμού της ΔΕΠΚΑ να κάνει 

έναν ολοκληρωμένο προγραμματισμό για το σύνολο των δράσεων του και για τις 

σχέσεις του με όλους τους πολιτιστικούς φορείς και να παίρνει πρωτοβουλίες για τις 

όποιες πολιτιστικές δράσεις. Στα πλαίσια αυτά η ΔΕΠΚΑ λειτούργησε με αυτή τη 

λογική και φυσικά με την επιδίωξη όπως είχα πει και προηγούμενα αναφερόμενος 

στα οικονομικά, να φτάσουμε στο σημείο και η ΔΕΠΚΑ να απελευθερωθεί από το 

πρόβλημα των οικονομικών υποχρεώσεων, να φτάσει στο σημείο χωρίς να έχει 

υποχρεώσεις προς τα έξω να μπορεί να λειτουργεί με άνεση και να κάνει το 

πρόγραμμα της άνετα. 

 Εκείνα τα οποία έγιναν την περασμένη χρονιά ήταν, πέρα του Μουσείου που 

άρχισε να λειτουργεί και για το οποίο αναφέρθηκα ήδη και των κατασκηνώσεων της 

Χρυσοπηγής τις οποίες πέραν από το πρόγραμμα αυτό των αποδήμων, 

εξυπηρετούνται πάρα πολύ πολιτιστικοί και αθλητικοί σύλλογοι όποτε χρειάζεται και 

η προσφορά η οποία παρέχεται κατ’ αυτόν τον τρόπο στον τομέα του πολιτισμού και 

του αθλητισμού είναι πολύτιμη σε όλους τους φορείς της πόλης μας, είχαμε την 

ίδρυση και λειτουργία ενός καινούργιου περιφερειακού πολιτιστικού κέντρου στην 

οδό Πλαταιών και επίσης την δημιουργία ενός γραφείου παιδαγωγικής 

συμβουλευτικής γονέων και νέων. Επίσης μέσα στα πλαίσια των συνήθων 

δραστηριοτήτων έγινε και πέρυσι η 5η χορευτική συνάντηση τον Σεπτέμβριο η οποία 

αποτελεί πλέον έναν θεσμό. Επίσης, αναβαθμίστηκαν οι εγκαταστάσεις στο 

περιφερειακό κέντρο της Φλωρίνης και έχει δημιουργηθεί ένας πολύ ωραίος χώρος 

γύρω από το πολιτιστικό εκείνο κέντρο. Δημιουργήθηκαν νέα τμήματα εκμάθησης 

Η/Υ σε όλα τα περιφερειακά πολιτιστικά κέντρα. Ακόμη η δραστηριότητα της 

ΔΕΠΚΑ χωρίστηκε σε επιμέρους τομείς δράσης δηλαδή, έχουμε τον τομέα των 

εικαστικών, τον τομέα της μουσικής, τον τομέα της πνευματικής και επιστημονικής 

δραστηριότητας,  την  πολιτιστική  δράση και την  αθλητική δράση.  Στον  τομέα  της  
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μουσικής προχωρήσαμε στην συνεργασία με το μουσικό σχολείο και λειτουργεί 

πλέον στην πόλη μας Συμφωνική Ορχήστρα και είμαστε από τις λίγες πόλεις που 

έχουμε αυτό το προνόμιο. Προχωρήσαμε στο τρομερή τομή στον χώρο της 

Φιλαρμονικής και νομίζω ότι τα αποτελέσματα είναι ορατά και τα γνωρίζετε όλοι 

σας. Έχουμε πλέον μία Φιλαρμονική η οποία πιστεύουμε ότι μπορεί να μας βγάλει 

ασπροπρόσωπους με πολύ σημαντικές εκδηλώσεις. Έχουμε προχωρήσει σε 

συνεννόηση και προχωρούμε στην διοργάνωση από το Σεπτέμβριο του 2005 ενός 

Βαλκανικού Φεστιβάλ Φιλαρμονικής Μουσικής. Επίσης, συζητούμε για την 

θεσμοθέτηση μιας οργάνωσης διαγωνισμού κλασικής μουσικής. Σε συνεργασία με 

τον όμιλο ΟΡΦΕΑ συζητούμε για την δημιουργία, για την αναβάθμιση μάλλον ενός 

θεσμού τον οποίο μόνος του προχωρούσε ο ΟΡΦΕΑΣ, αλλά πρέπει να τον 

αναβαθμίσουμε είναι ¨Μουσικοί Στα Θρανία¨, είναι για τα παιδιά που ασχολούνται 

με την μουσική, προβολή και βράβευσή τους και για όλα αυτά λειτουργεί 

συγκεκριμένη επιτροπή μουσικής παιδείας η οποία έχει συγκροτηθεί μέσα στη 

ΔΕΠΚΑ από έγκριτους Σερραίους συμπολίτες μας που ασχολούνται με τον τομέα 

αυτό της Τέχνης. Στα εικαστικά καθ’ όμοιο τρόπο, έχει συγκροτηθεί επιτροπή για τα 

εικαστικά και περιμένουμε τις προτάσεις τους για τρόπο δράσης και δημιουργίας 

θεσμών στον χώρο αυτό, π.χ. ετήσιας έκθεσης Σερραίων καλλιτεχνών κατά το δυνατό 

αναβαθμισμένης, ενδεχόμενα έκθεσης η οποία δεν θα είναι μόνο Σερραίων 

καλλιτεχνών αλλά θα είναι του ευρύτερου γεωγραφικού χώρου Βορείου Ελλάδος και 

περιμένουμε πάντως προτάσεις τους. Στον τομέα της πνευματικής δράσης υπάρχει 

και εκεί επιτροπή η οποία έχει αναλάβει 1ον το βαρύτατο έργο να μπορέσει 

ανταποκριθεί στο φορτίο να συνεχίσει το σοβαρό έργο το οποίο είχε αρχίσει με τα 

Σερραϊκά ….. από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή. Επιδίωξη είναι να είναι 

περιοδική έκδοση η οποία κατά το δυνατόν θα είναι και του επιπέδου το οποίο 

φιλοδόξησε ο Δήμος όταν ξεκίνησε και από την άλλη μεριά και η ποσότητα της ύλης 

να δικαιολογεί ενδεχόμενα αν όχι ετήσια τουλάχιστον διετή έκδοση. Επίσης, έχει 

αποφασιστεί κατ’ έτος κατά την κρίση της επιτροπής, εφόσον υπάρχουν αξιόλογες 

προτάσεις Σερραίων πνευματικών δημιουργών ή επιστήμονες που θα παρουσιάζουν 

ενδιαφέρουσες εργασίες και συγγράμματα να αναλαμβάνει η ΔΕΠΚΑ την 

δημοσίευση των έργων αυτών. Επίσης, θα συνεχιστεί ο διαγωνισμός διηγήματος και 

ενδεχόμενα να προχωρήσει και σε διαγωνισμό ποιητικό. Έχουν αποφασιστεί δύο 

σοβαρές διοργανώσεις, η διοργάνωση του 3ου πανελληνίου συνεδρίου λαϊκού 

πολιτισμού και η διοργάνωση του 2ου διεθνούς συνεδρίου για την Ιστορία Της Πόλης 

Των Σερρών. Έχει γίνει μια σοβαρή εργασία με το 1ο συνέδριο και ήταν σοβαρότατο 

το πρόβλημα το οποίο παρουσιάστηκε, θέλουμε να πιστεύουμε ότι παρόμοιο 

αποτέλεσμα θα υπάρχει και με το 2ο συνέδριο για την Ιστορία Της Πόλης Των 

Σερρών. Νομίζω ότι έχω αναφερθεί στα τμήματα Η/Υ και στη δημιουργία γραφείου 

Παιδαγωγικής να μην αναφερθώ σ’ αυτά, υπάρχει επίσης η οργάνωση ενός κλαμπ 

νέων στην βιβλιοθήκη της ΔΕΠΚΑ και η απόφαση να συμμετέχουμε στην 

Μαθητειάδα που διοργανώνεται στην πόλη των Σερρών κάθε έτος.   

Πέραν τούτων έχουμε τη δράση στον τομέα της Κοινωνικής Πρόνοιας και τις 

αθλητικές υποδομές. Θα παρακαλούσα την Αντιδήμαρχο κατά το δυνατόν συνοπτικά 

να αναπτύξει τη δράση στην Κοινωνική Πρόνοια.  

κ. Ιλανίδου:  Σκοπός του γραφείου Κοινωνικής Πολιτικής είναι η παροχή 

φροντίδας και κάλυψη των αναγκών των δημοτών και των κατοίκων της πόλης των 

Σερρών. Τη χρονιά που πέρασε δώσαμε σε 53 οικογένειες ξύλα και σε 150 άπορες 

οικογένειες πετρέλαιο θέρμανσης, δώσαμε 934 δέματα με τρόφιμα για τις 157 

περιπτώσεις  δώσαμε ρούχα  καινούργια ή  μεταχειρισμένα  και παπούτσια. Επίσης τα  
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Χριστούγεννα σε 30 άπορα παιδιά δώσαμε παιχνίδια.  

κ. Μητλιάγκας:  Αυτά γράφονται μέσα, τις γενικές λεπτομέρειες.  

κ. Ιλανίδου:  Καθημερινή φροντίδα σε κάποιους άπορους τους πάμε φαγητό, 

δώσαμε οικονομικές ενισχύσεις σε αρκετές περιπτώσεις, θα πω για την ανθρωπιστική 

βοήθεια που δώσαμε για το ΙΡΑΝ και έφυγαν 1500 δέματα με τρόφιμα, κουβέρτες 

κ.λπ. και 41000 πακέτα με φάρμακα, να πω για τα στεγαστικά δάνεια των ROM που 

έχει κάνει πολύ σοβαρή δουλειά και ήδη αρκετός κόσμος έρχεται εκεί. Ήδη 241 

δάνεια έχουν προωθηθεί και συνεχίζουμε. Έχουν γίνει πολλές εκδηλώσεις μέσα στη 

χρονιά που πέρασε, αναλυτικά φαίνονται εδώ μέσα, να πω ότι το ……..  που κάναμε 

μέσα στα Χριστούγεννα και ανακουφίσαμε 53 περιπτώσεις, διάφορες επισκέψεις σε 

ιδρύματα, λειτουργούμε τράπεζα τροφίμων, ένδυσης και παιχνιδιών και 

ευχαριστούμε τους Σερραίους καταστηματάρχες που μας φέρνουν τα στοκ και 

ανακουφίζουμε έτσι τους συνανθρώπους μας. Το Τμήμα Κοινωνικής Πρόνοιας 

υλοποιεί τα προγράμματα ¨Βοήθεια στο Σπίτι¨ και Προγράμματα Κοινωνικής 

Μέριμνας, σκοπός αυτών των προγραμμάτων είναι να ανακουφίσουμε τους 

συνανθρώπους μας για να αποφύγουμε οι γέροι να μπουν σε ιδρύματα, γηροκομεία ή 

οπουδήποτε αλλού, αλλά να τους παρέχουμε φροντίδα στο σπίτι τους και να 

αποφευχθεί η περιθωριοποίηση τους. Η Κοινωνικοί λειτουργοί έκαναν 6500 περίπου 

επισκέψεις αυτή τη χρονιά, οι νοσηλευτές 9972, και οι οικιακοί βοηθοί 3283. Ένα 

άλλο πρόγραμμα του Δήμου που λειτουργεί η Κοινωνική Πρόνοια είναι το Κέντρο 

Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρίες. Ξεκίνησε τον Ιούνιο του 2003, απασχολούνται 

αυτή τη στιγμή 15 παιδάκια και ένα 16 που κάποτε έρχεται κάποτε όχι, φροντίζουμε 

να τα ψυχαγωγούμε τα παιδιά, πάμε κάθε εβδομάδα εκδρομή, αυτά απασχολούνται 

δημιουργικά, με μαθήματα να μάθουν να κάνουν κάτι με τα χέρια, όπως έκαναν και 

το Πάσχα και πούλησαν και ημερολόγια τα Χριστούγεννα και την Πρωτοχρονιά. 

Επίσης φροντίζουμε με τις οικογένειες τους και έχουμε άμεση επαφή με τα ΑΜΕΑ 

και με το ειδικό σχολείο για να ανακουφίσουμε αυτά τα παιδιά και τις οικογένειες 

τους. Έχουμε ανεβάσει ένα πολύ σπουδαίο έργο ¨Ο αετός και το σπουργίτι¨ που πήρε 

το Σερραϊκό μπράβο, δεν θα αναφερθώ αναλυτικά, λειτουργούμε και το Ταμείο 

Αλληλοβοήθειας του Δήμου και έχουμε τα Κέντρα Στήριξης τσιγγάνων στον Άγιο 

Αθανάσιο και στην περιοχή του Αεροδρομίου όπου βοηθάμε τα παιδιά με 

φροντιστήρια, με κοινωνική λειτουργό και διάφορα άλλα. Λειτουργούν δύο 

εθελοντικές ομάδες, μία για το Αλτσχάιμερ στο χώρο του ΚΑΠΗ και μία σε 

συνεργασία με το Σωματείο Ελληνίδων για τα άτομα με ειδικές ανάγκες, για να τα 

εντάξουμε στην κοινωνία, κυρίως είναι τα άτομα από τροχαία. Το γραφείο Ισότητας 

αποτελείται από το Σπίτι της Γυναίκας, το Κέντρο Στήριξης Οικογένειας και την 

Επαγγελματική Θερμοκοιτίδα Γυναικών ¨Το Κύτταρο¨. Φροντίζουμε για την 

κακοποίηση κυρίως γυναικών, επειδή αναφέρθηκαν κάποια περιστατικά, διαζυγίων, 

ψυχική ασθένεια, αντιμετώπιση βίας μέσα στην οικογένεια και φιλοξενούμε κάποιες 

κακοποιημένες γυναίκες μέχρι να δούμε τι θα γίνει με την περίπτωση τους. Έχουμε 

συνεργασία με την Αστυνομία, τον Εισαγγελέα και όλους τους συλλόγους της πόλης. 

Επίσης λειτουργεί μέσα στο ¨Κύτταρο¨ ένα πρόγραμμα του δικτύου κοινωνικών 

υποστηρικτικών υπηρεσιών που φροντίζει να ενημερώσει τους δημότες για τα 

προβλήματα της ανεργίας και τι προγράμματα υπάρχουν και που υπάρχουν θέσεις 

εργασίας και όπου μπορούμε να τους εξυπηρετήσουμε. Ένα άλλο πρόγραμμα που 

δημιουργήσαμε ήταν των Συμβουλευτικών Υπηρεσιών, 100 γυναίκες συμμετείχαν σε 

αυτό το πρόγραμμα με 600 συνεδρίες ομαδικές και 140 ατομικές.  

κ. Αραμπατζή:  Θα αναφερθώ γρήγορα στις αθλητικές υποδομές του Δήμου 

Σερρών  που  περιλάμβαναν  αρχικά  5  Ολυμπιακά  προπονητήρια τα  οποία  και τα 5  
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δημοπρατήθηκαν και δρομολογήθηκαν και ήδη μερικά έχουν παραδοθεί στον Δήμο 

Σερρών και μερικά παραδίδονται μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2004. Εδώ θα σημειώσω 

ότι από τα 5000 Ολυμπιακά έργα σε όλη την Περιφέρεια που προγραμματίστηκαν, 

250 εκτελούνται αυτή τη στιγμή, και στο Δήμο Σερρών τα 5 που προγραμματίστηκαν 

ήδη υλοποιούνται και τελειώνουν. Να αναφερθώ ότι ο Αθλητικός Οργανισμός του 

Δήμου Σερρών λειτουργεί από πέρυσι και κλείνει ένα χρόνο λειτουργίας, έχει στις 

εγκαταστάσεις του το κλειστό γυμναστήριο των Εξοχών, το Κολυμβητήριο, το 

Δημοτικό Γήπεδο ποδοσφαίρου, το Στάδιο, το Αθλητικό Πάρκο της Ομόνοιας, τα 

γήπεδα ποδοσφαίρων αεροδρομίου, Επταμύλων, Οινούσας, Μετοχίου, Ξηροτόπου 

και Ελαιώνα. Έχει γίνει ουσιαστική αναβάθμιση όλων των γηπέδων των Δημοτικών 

Γυμναστηρίων, ήδη έχει ανακατασκευαστεί το γήπεδο των Επταμύλων και 

προβλέπεται μέχρι τον Σεπτέμβριο να ανακατασκευαστεί ο χλοοτάπητας και φυσικά 

η άρδευση ενός γηπέδου του αεροδρομίου. Στο γήπεδο της Ομόνοιας έχει γίνει 

αναβάθμιση των αποδυτηρίων και του χλοοτάπητα όλων των γηπέδων και φυσικά και 

των υπαλλήλων για να υπάρχει καλύτερη αθλητική υποδομή και υγιεινή στους 

χώρους στους οποίους φιλοξενούνται αθλούμενοι. Φυσικά έχει γίνει καλύτερος 

προγραμματισμός και λειτουργία των συλλόγων που φιλοξενεί όλος ο αθλητικός 

χώρος της Ομόνοιας, έχουμε φροντίσει για τον περιβάλλοντα χώρο του πάρκου της 

Ομόνοιας και του πάρκου Κυκλοφοριακής Αγωγής το οποίο αν και δεν έχει 

εξοπλιστεί με προγράμματα τουλάχιστον είναι καθαρό και μπορούν να το 

χρησιμοποιούν οι Σερραίοι πολίτες. Αν και δεν λειτουργεί και δεν χρησιμοποιείται, 

μακάρι να μας δοθεί η ευκαιρία να το χρησιμοποιήσουμε με προγράμματα, με τα 

σχολεία, με την Πρωτοβάθμια εκπαίδευση και την Δευτεροβάθμια, πάντως είναι 

καθαρό και έχει συντηρηθεί για να χρησιμοποιηθεί σε περίπτωση προγραμμάτων. Θα 

ήθελα να πω μόνο περιληπτικά ότι όλα τα γήπεδα είτε του Μετοχίου με κάποιες 

επεμβάσεις που έχουμε κάνει είτε του Ξηροτόπου, της Οινούσας, των Επταμύλων, 

του Αεροδρομίου τα οποία πραγματικά θα λέγαμε ότι οι χώροι δεν ήταν τόσο 

ανεπτυγμένοι, προσπαθήσαμε όχι βέβαια σε τέλειο βαθμό αλλά σε έναν πολύ καλό 

βαθμό να τα δώσουμε στους αθλούμενους για να μπορούν να τα αξιοποιούν οι 

σύλλογοι και να τα χρησιμοποιούν. Τα υπόλοιπα γήπεδα δεν είχαν ιδιαίτερα 

προβλήματα, αυτή τη στιγμή έχει αναβαθμιστεί το κλειστό γυμναστήριο, οι σύλλογοι 

δεν αντιμετωπίζουν κανένα πρόβλημα, το κολυμβητήριο δεν έχει κανένα πρόβλημα 

γιατί είναι ένα από τα καλύτερα, έστω και μικρό κολυμβητήριο, αλλά από τα 

καλύτερα της Ελλάδας αν και παλιό, το Στάδιο αυτή τη στιγμή βρίσκεται σε 

αποπεράτωση, ο φωτισμός είναι γεγονός, το Δημοτικό Γήπεδο ο ηλεκτροφωτισμός 

τελειώνει για να δοθεί και μια λύση στον ηλεκτροφωτισμό του δαπέδου και το 

μεγάλο κολυμβητήριο που προγραμματίστηκε να γίνει στον Δήμο Σερρών όπως 

ξέρετε έχει γίνει η ……. και η θεμελίωση και αυτή τη στιγμή περιμένουμε 

χρηματοδότηση από το ¨2004¨, για να μπορέσουμε να το συνεχίσουμε και πιστεύω 

ότι μετά την Ολυμπιάδα έχουμε εξασφαλίσει με τον Δήμαρχο τουλάχιστον τα έργα 

που δημοπρατήσαμε να τα ολοκληρώσουμε και να τα παραδώσουμε μέσα στη θητεία 

μας στο Σερραïκό λαό. Τέλος, με προσωπική μου παρέμβαση και με βοήθεια του 

Δημάρχου, μπορέσαμε και βγάλαμε και ένα κονδύλι για τον κλειστό χώρο του 

σταδίου για να μπορέσουμε να κάνουμε κι εκεί μια αναβάθμιση οπότε το στάδιο των 

Σερρών να παραδοθεί ακόμα καλύτερο μέσα στο Σεπτέμβριο στον Σερραϊκό λαό. Θα 

ήθελα να ευχαριστήσω τον Δήμαρχο και το Συμβούλιο που μου συμπαραστέκονται 

στο έργο μου για να μπορέσω να ολοκληρώσω αυτές τις καταστάσεις.  

κ. Σίμογλου:  κ. Πρόεδρε, άκουσα όσα ειπώθηκαν  

κ. Δήμαρχος: Το διπλογραφικό έγινε. Συγγνώμη που διακόπτω.  Που βρισκό- 
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 μαστε; Να σκεφτείτε ότι έχουμε πάρει πέρυσι τον Σεπτέμβριο και πριμ από το 

Υπουργείο επειδή πιάσαμε κάποιες επιδόσεις οι οποίες αποτελούσαν ψηλό πήχη. 

Εκείνο το οποίο υπάρχει με το διπλογραφικό είναι ότι αυτή τη στιγμή δεν έχουμε 

φτάσει στο σημείο εκείνο να αποδίδει ουσιαστικά αυτό το οποίο πρέπει. Δηλαδή, να 

παίρνω τηλέφωνο και να λέω ¨φέρτε μου το ισοζύγιο¨, υπολογίζω ότι μέχρι τον 

Σεπτέμβριο θα έχουμε φτάσει στο σημείο αυτό.   

κ. Σίμογλου:  Ολοκληρώνεται δηλαδή το Διπλογραφικό και η άλλη η 

προσπάθεια που γίνεται για την εξυπηρέτηση του πολίτη. Κατά συνέπεια θα 

προτιμούσα να τα ακούγαμε αυτά του χρόνου όταν θα είχαν υλοποιηθεί.  

Πάμε στην ΚΑΔΕ. Εδώ θα ήθελα να ακούσω από αυτά που φέρονται να είναι 

στη ΚΑΔΕ και δεν είναι στην πράξη, θεωρητικά είναι. Θα ήθελα να ακούσω ότι 

κάποια στιγμή όλα αυτά έχουν ξεκαθαρίσει και ότι η ΚΑΔΕ έχει πλέον ένα ξεκάθαρο 

τοπίο μπροστά της και ξέρουμε ότι έχουμε αυτά και αυτά. Όχι στα χαρτιά, όχι 

θεωρητικά αλλά που μπορεί πράγματι να τα αξιοποιήσει.  

Προχωρώ παρακάτω. Είπατε ότι εξοικονομήσατε χώρους για την 

εξυπηρέτηση Υπηρεσιών του Δήμου και αναφέρεται το Γενικό Νοσοκομείο Σερρών. 

Θέλω να πω ότι δεν έγινε καμία προσπάθεια για να εξοικονομήσετε κάποιους χώρους 

για την εξυπηρέτηση της αντιπολίτευσης. Θα μπορούσαν να δοθούν ένα δύο δωμάτια 

για να μπορεί να συσκέπτεται η αντιπολίτευση του Δήμου. Αναφέρατε ότι το θέμα με 

τις καπναποθήκες δεν έληξε, αλλά από ότι γνωρίζω ο χώρος έχει ήδη δοθεί στη 

Νομαρχία.  

κ. Δήμαρχος:  Όχι και οι πέντε όροφοι. 

κ. Σίμογλου: Όλο το κτίριο. Τουλάχιστον αυτό ξέρω. Ήρθε μάλιστα ο 

Υπουργός Γεωργίας ο οποίος το παραχώρησε το οίκημα εκείνο στη Νομαρχία, για 

εξυπηρέτηση και στέγαση όλων των υπηρεσιών της Νομαρχίας.  

κ. Δήμαρχος:  Με τον κ. Ρογκότη, τον διευθυντή του πολιτικού γραφείου του 

κ. Τσουτουρίδη, είναι που είμαστε σε συνεννόηση και μάλιστα με την κ. Μαντέλη 

που είναι υπεύθυνη εκείνου του τμήματος τηλεφωνηθήκαμε χθες.  

κ. Σίμογλου:  Εγώ ξέρω ότι έγινε  παραχώρηση του χώρου στη Νομαρχία η 

οποία φιλοδοξεί εκεί να στεγάσει τις διάσπαρτες υπηρεσίες που έχει.  Πάμε 

παρακάτω στα στρατόπεδα. Άκουσα που είπατε ότι λόγω κάποιων εκκρεμοτήτων που 

υπάρχουν ανάμεσα στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και Οικονομικών δεν προχώρησε 

η πλήρης αξιοποίηση. Αλλά όπως μερικώς προχώρησε η αξιοποίηση του Εμ. Παππά 

έστω και με προσωρινή στέγαση της αφετηρίας των αστικών λεωφορείων για να γίνει 

μια αποσυμφόρηση στο κέντρο της πόλης θα μπορούσε ταυτόχρονα να γίνει και 

αξιοποίηση του στρατοπέδου για άλλους λόγους. Φοβούμαι ότι δεν είναι ανάγκη να 

μας τα παραχωρήσουν σύμφωνα με την μελέτη την πολεοδομική, να τα ενοικιάσουμε 

για να μην φαίνεται ότι κάνει ….. (αλλαγή πλευράς) ….  

… μας απασχόλησε σαν Δημοτικό Συμβούλιο, προφανώς απασχόλησε κι εσάς 

σαν Δήμαρχο πολλές ώρες με σκέψεις και συζητήσεις ότι ήταν γνωστό και δεδομένο 

ότι πηγαίναμε σε μία αλλαγή κυβέρνησης ή τουλάχιστον αλλαγή υπουργού και κατά 

συνέπεια θα έπρεπε να συνεννοηθούμε με τον νέο Υπουργό, όποιος και αν ήταν 

αυτός και όσο γι’ αυτό να είστε βέβαιοι ότι ……… με αποτέλεσμα να πάρει 

αποφάσεις η ΔΕΥΑΣ για την εκπόνηση του οικοπέδου ….. και να έρθει κάποια 

στιγμή να κάνουμε πάλι συζητήσεις που ήταν νομίζω μεγάλη απώλεια χρόνου.    

Πάμε στο τρίτο θέμα αυτό το οποίο καλό ήταν που έγινε το ότι ο Δήμος δεν 

χρωστάει όπως είπατε, να σημειώσω όμως ότι αυτό ήταν κάτι που δεν ήθελε μεγάλη 

σοφία και θα μπορούσε ο οποιοσδήποτε από εμάς εδώ αν είχε αυτά τα δάνεια τα 

οποία ήταν  σημαντικότατα να  εξοφλήσει ότι  χρωστάει. Κατά συνέπεια το να πάρεις  
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δάνειο και να πληρώσεις, μάλιστα το κράτος το ίδιο έθεσε ευνοϊκούς όρους, δεν 

νομίζω ότι αυτό θα ήταν ανάμεσα στα συν θα έλεγα, δηλαδή σε κάποια 

δραστηριότητα που ο Δήμος κατάφερε και αποπλήρωσε τα χρέη της πόλης. Ήταν 

κάτι το οποίο ομαλά προχώρησε χωρίς να καταβληθεί ουσιαστικά κάποια 

προσπάθεια.  

Και προχωρώ κ. Δήμαρχε, πάμε στη ΔΕΥΑΣ. Είπατε ότι μπήκαν τιμές 

ρεαλιστικές. Επιτρέψτε μου να πω ότι τις τιμές ρεαλιστικές μόνο εσείς τις βλέπετε. 

Δεν υπάρχουν, δεν έχουν αποδοθεί έστω και μετά από ένα χρόνο που έγιναν οι 

αναπροσαρμογές και οι ανατιμήσεις. Τώρα πως μπορεί να είναι ρεαλιστικό και να 

μην γίνει αποδεκτό, είναι συζητήσιμο. Το αν φτάσαμε στα επίπεδα των άλλων 

πόλεων, το θέμα είναι πως ξεκινήσαμε. Αν εμείς για τον α ή β λόγο είχαμε πολύ 

χαμηλά τιμολόγια, δεν σημαίνει ότι πρέπει να φτάσουμε στα επίπεδα άλλων πόλεων 

που ενδεχομένως για να φέρω ένα παράδειγμα, την Καβάλα, για να υδροδοτήσει τους 

κατοίκους της αναγκάζεται να σκάψει βουνά και λαγκάδια για να φέρει το νερό. 

Είμαστε σε μία πόλη που αφθονούν τα νερά και είναι επίπεδη. Και κάτι ακόμη για 

την ΔΕΥΑΣ, και αφορά το θέμα της οικονομίας, ότι βλέπω μία διατίμηση …… και 

δεν θα το σχολίασα, αν πράγματι αυτό ήταν μια ενημέρωση, μια επισήμανση για 

οτιδήποτε προβλήματα που υπήρχαν και δεν ήταν η διατίμηση του τύπου ¨προτιμήστε 

το ……. Θα περίμενα να είναι προτάσεις, οδηγίες, συστάσεις ώστε να 

ευαισθητοποιηθούν οι πολίτες και για εξοικονόμηση του νερού ……….. 

Και προχωρώ, εξοπλισμός στην καθαριότητα. Το είχαμε πει και άλλες φορές 

θα το επαναλάβω. Δεν είμαστε αντίθετοι να εξοπλιστεί η καθαριότητα με νέα 

μηχανήματα, με νέα όργανα, αλλά θα ήθελα να υπάρξει μία μελέτη που να μας έλεγε 

ότι παίρνουμε αυτά γιατί έτσι αντιμετωπίζεται το θέμα. Μέσα σε ένα τέτοιο 

πρόγραμμα θα ήταν λογικά και αποδεκτά αυτά τα οποία γίνονται αλλά έτσι να 

πάρουμε τρία αυτοκίνητα και ένα σκαπτικό δεν νομίζω ότι είναι ότι καλύτερο θα 

μπορούσαμε να κάνουμε.  

Για τα Νεκροταφεία δεν θέλω να πω τίποτα παραπάνω, το πρόβλημα είναι 

σίγουρα η επέκταση, φοβάμαι ότι η επέκταση αυτή που γίνεται είναι πάρα πολύ 

μικρή και ότι θα αντιμετωπίσουμε πολύ σύντομα πάλι πρόβλημα και κάποιοι από 

τους συμπολίτες μας ……  

Εκείνο το οποίο επίσης βλέπω είναι ότι ενώ υπήρχε το Πάρκο της 

Κυκλοφοριακής Αγωγής δεν αξιοποιήθηκε όπως δεν αξιοποιήθηκε και το πάρκιν 

Βαρέων Οχημάτων. Είναι ένας χώρος νεκρός, που δαπανήθηκαν χρήματα για να γίνει 

αλλά δεν βλέπω να προσφέρει κάτι ουσιαστικό στην πόλη. Όχι ότι δεν μπορεί να 

προσφέρει απλώς δεν αξιοποιήθηκε ένα έργο το οποίο θα έπρεπε να έχει μια 

χωρητικότητα. 

Αυτές είναι κ. Πρόεδρε μερικές από τις παρατηρήσεις που ήθελα να κάνω για 

αυτά τα οποία είπε ο κ. Δήμαρχος, αλλά θα ήθελα να πω και ορισμένα πράγματα τα 

οποία δεν είπε και τα οποία πρέπει να ειπωθούν γιατί είναι ουσιαστικά για την πόλη. 

Δεν είδα ούτε καν την αναφορά για κάποια πρωτοβουλία για την αναβάθμιση και την 

αξιοποίηση των έργων. Μιλάω για τον Λαϊλιά. Το λέω αυτό το πράγμα γιατί εάν αυτή 

η πόλη θα αναβαθμιστεί ή θα εξελιχθεί έχει νομίζω άμεση συνάρτηση με δυο τρία 

πράγματα ένα από τα οποία είναι και η αξιοποίηση του ορεινού όγκου του Λαϊλιά, 

που μπορεί να παραχωρηθεί στον Δήμο μας αν το ζητήσουμε από το Δασαρχείο και 

βέβαια άλλοι που ενδιαφέρονται είναι δύο μικρές κοινότητες όπως είναι το 

Αχλαδοχώρι και η Άνω Βροντού.  

Δεν άκουσα επίσης να έχει γίνει κάποια πρωτοβουλία για την προβολή της 

πόλης  σε επίπεδο  Πανελλήνιο.  Ένα φεστιβάλ και όχι μόνο πολιτισμικό, κάτι που θα 
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 προβάλλει την πόλη σε ευρύτερα στρώματα της Ελληνικής κοινωνίας.  

Δεν είδα κάποιες προτάσεις, κάποιες μελέτες, κάποιες ενέργειες για την αισθητική 

αναβάθμιση της πόλης. Η πόλη μας δεν φημίζεται για την ομορφιά της, έχει ορισμένα 

κτίρια σύγχρονα έχει όμως και πάρα πολλά που είναι εγκαταλειμμένα, είτε άβαφα 

είτε παραμελημένα όπως θέλετε πείτε τα, και υποβαθμίζουν την πόλη μας.  

Δεν είδα μέσα στις δραστηριότητες τις πολιτιστικές, θα περίμενα να 

θεσμοθετηθεί ένα φεστιβάλ ή μια εκδήλωση τέλος πάντων, το οποίο να έχει μια 

πανελλήνια εμβέλεια. Είδα μια πρόσκληση από τη ΔΕΠΚΑ ότι θα έχουμε ένα 

φεστιβάλ φιλαρμονικό. Πρέπει να κάνουμε κάτι με μεγαλύτερη εμβέλεια και νομίζω 

ότι αυτό θα βοηθήσει όλους μας. Και ακόμη δεν είδα να προβληθεί κάποιος ομιλητής 

….. ώστε η πόλη να αναβαθμιστεί πολιτιστικά.  

Και δεν είδα να μας μιλήσετε για το πράσινο, για την άσχημη εμφάνιση όλων 

των …. που ναι μεν αντιλαμβανόμαστε όλοι και κατανοούμε ότι γίνονται έργα και 

συνέχεια οι δρόμοι καταστρέφονται και ανακατασκευάζονται αλλά δεν άκουσα να 

μας πείτε πως αυτό θα βελτιωθεί. Τι θα γίνει με τις ασφαλτοστρώσεις; Με τόλμη 

σκάβουμε, κάνουμε το έργο και το επιδιορθώνουμε άμεσα όπως γίνεται και όχι να 

εγκαταλείπεται το έργο και να περιμένουμε να διορθωθεί και να περάσουν 3 και 5 

μήνες.  

Δεν είδα τίποτα να αναφέρεται για το τεράστιο πρόβλημα της ονοματοδοσίας, 

της σηματοδότησης στους δρόμους, πάντοτε να ξέρουμε κ. Δήμαρχε που 

βρισκόμαστε. Πάμε σε μια συνοικία και ψάχνουμε να βρούμε ποιος δρόμος είναι. ….. 

Να προχωρήσω, δυο τρία πράγματα ακόμη και τελειώνω. Δεν είδα επίσης να 

μας μιλήσετε τι γίνεται με τους Επταμύλους οι οποίοι κάθε λίγο πλημμυρίζουν, τι 

γίνεται με την κοιλάδα των Αγ. Αναργύρων και τι θα γίνει για να μην επαναληφθούν 

τα τραγικά γεγονότα που συνέβησαν τις προηγούμενες ημέρες. Αυτές είναι ορισμένες 

παρατηρήσεις που σας κάνω και δεν έχουν την λογική της κριτικής αλλά έχουν 

περισσότερο την έννοια της συμβουλής για ορισμένα πράγματα τα οποία είτε σας 

διέφυγαν είτε τα θεωρήσατε δεύτερη προτεραιότητας. Και θέλω να πω ότι η όλη 

εικόνα του Δήμου μοιάζει μικροαστικής οικογένειας η οποία προσπαθεί να κάνει τον 

προϋπολογισμό της, προσπαθεί να ζήσει με αξιοπρέπεια θα λέγαμε αλλά δεν βλέπω 

να υπάρχει μέσα το έναυσμα, το κίνητρο,  το όραμα ώστε αυτή η οικογένεια να φύγει 

και να πάει σε μια κατάσταση αναβάθμισης.          

κ. Αγγελίδης:  κ. Προεδρεύοντα, κ. Δήμαρχε, κ.κ. Σύμβουλοι, με την 

λογοδοσία δίνεται η δυνατότητα στην Δημοτική Αρχή να εκθέσει το έργο της για την 

χρονιά που πέρασε και παράλληλα στους δημοτικούς συμβούλους αλλά και σε κάθε 

Σερραίο πολίτη να καταθέσουν την κριτική τους, τις επισημάνσεις τους, τις 

παρατηρήσεις τους, τις προτάσεις τους με στόχο την καλύτερη πορεία προς όφελος 

των δημοτών. Σίγουρα, ένας ή ενάμισης χρόνος δεν είναι αρκετός για να υλοποιήσει 

μια Δημοτική Αρχή τις προεκλογικές της δεσμεύσεις. Όμως είναι αρκετός για να 

δώσει το στίγμα και αυτό που μπορούμε να πούμε επιγραμματικά για την μέχρι τώρα 

πορεία της Δημοτικής Αρχής είναι ότι η Δημοτική Αρχή εμφανίστηκε ανέτοιμη με 

εύκολες λύσεις αρκούμενη σε απλή διαχείριση της υπάρχουσας κατάστασης στο 

Δήμο. Δεν αμφισβητούμε τις καλές προθέσεις της Δημοτικής Αρχής και τις φιλότιμες 

προσπάθειες που καταβάλλει για παραγωγή έργων. Εμείς πιστεύουμε πως η κάθε 

Δημοτική Αρχή προσπαθεί για το καλό του τόπου, πάντα αφήνει κάτι θετικό πίσω της 

και είναι φυσικό κατά τη διάρκεια της πορείας της να εμφανίζει θετικά και αρνητικά 

σημεία και στο τέλος φυσικά κρίνεται από τους πολίτες για το συνολικό της 

αποτέλεσμα. Πρέπει να υπενθυμίσουμε επίσης πως μία Δημοτική Αρχή εκλέγεται για 

μία  4ετία  και  στο  τέλος   της   4ετίας  κρίνεται   από  τους   πολίτες  για   αυτά   που  
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υποσχέθηκε προεκλογικά, για το τι έπραξε στο χρονικό διάστημα της 4ετίας, κρίνεται 

δηλαδή για την συνέπεια και την αποτελεσματικότητά της. πριν καταθέσουμε τις 

απόψεις μας για την μέχρι τώρα δράση της Δημοτικής Αρχής θα θέλαμε να σας 

συγχαρούμε διότι διαθέτετε τον μισθό σας στο Ταμείο Αλληλοβοηθείας του Δήμου. 

Αυτό είναι προς τιμή σας. Κλείνοντας την μέχρι τώρα πορεία της Δημοτικής Αρχής, 

έχουμε εντοπίσει και θετικά και αρνητικά. Στα θετικά της Δημοτικής Αρχής είναι το 

γεγονός ότι ξεκίνησε την εκπόνηση μελέτης για την αξιοποίηση του πάρκου ….., στα 

θετικά επίσης της Δημοτικής Αρχής είναι η συνάντηση των φοιτητών θεάτρου που 

έγινε πρόσφατα από το ΔΗΠΕΘΕ, μια προσπάθεια που πρέπει να ενισχυθεί ακόμη 

περισσότερο του χρόνου, και πρέπει να γίνει θεσμός. Όπως επίσης στα θετικά είναι 

και η ολοκλήρωση της μετεγκατάστασης των αθίγγανων από τον χώρο των Τ.Ε.Ι. και 

η απελευθέρωση του χώρου των Τ.Ε.Ι, μια προσπάθεια που ξεκίνησε από την 

προηγούμενη Δημοτική Αρχή. 

Όμως υπάρχουν και σημεία στην μέχρι τώρα δράση σας στα οποία θα 

σταθούμε επικριτικά. Πρώτα πρώτα, θα θέλαμε να πούμε πως τα αποτελέσματα της 

προσπάθειας μιας Δημοτικής Αρχής φαίνονται συνήθως στο τέλος του τρίτου έτους 

της Δημαρχιακής θητείας. Για να φανούν όμως τα αποτελέσματα μιας προσπάθειας 

στο τέλος του τρίτου έτους μιας Δημαρχιακής θητείας, πρέπει οι βάσεις με τα 

αποτελέσματα αυτά να βγουν από τον πρώτο χρόνο ή από τον πρώτο έστω ενάμιση 

χρόνο. Μια πρώτη διαπίστωση που έχουμε κάνει μέχρι τώρα είναι ότι η Δημοτική 

Αρχή δεν έχει βάλει τέτοιες βάσεις. Τα μεγάλα έργα που υποσχέθηκε προεκλογικά 

στον Σερραϊκό λαό ούτε καν για συζήτηση πέρασαν στο Δημοτικό Συμβούλιο μέχρι 

τώρα και δεν λήφθηκαν φυσικά οι ανάλογες αποφάσεις. Εμείς δεν σας κατηγορούμε 

γιατί δεν υλοποιήσατε τα μεγάλα έργα που υποσχεθήκατε στον Σερραϊκό λαό 

προεκλογικά, γιατί δεν τα υλοποιήσατε σε αυτόν τον ενάμιση χρόνο, εμείς σας 

επικρίνουμε γιατί δεν τα φέρατε καν για συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν 

πέρασαν από το τραπέζι του Δημοτικού Συμβουλίου οι βαρύγδουπες προεκλογικές 

υποσχέσεις. Να σας υπενθυμίσω μερικές: 1200 νέες θέσεις στάθμευσης, μεταφορά 

της Δημαρχίας στη Νομαρχία και της Νομαρχίας σε νέο Νομαρχιακό κτίριο, 

διαμόρφωση κοιλάδας Αγ. Βαρβάρας, διασύνδεση κοιλάδων Αγ. Βαρβάρας – Αγ. 

Αναργύρων – Αγ. Γεωργίου με περιπατητικά μονοπάτια και ποδηλατοδρόμους, νέο 

γήπεδο ποδοσφαίρου, αθλητικό κέντρο βαρέων αθλημάτων, αθλητικό κέντρο 

νοτιοανατολικά της πόλης, ίδρυση δραματικής σχολής νέων, ίδρυμα περίθαλψης 

ασθενών με Αλτσχάιμερ, αξιοποίηση σπηλαίων Επταμύλων, δύο πίστες στο Λαϊλιά, 

εμπορικές κλαδικές εκθέσεις, και άλλες υποσχέσεις. Αυτό ήταν ένα δείγμα από τις 

προεκλογικές υποσχέσεις που είπα προηγουμένως.  

Μια άλλη διαπίστωση που θέλουμε να κάνουμε έχει σχέση με τις περίφημες 

λύσεις που προεκλογικά είχατε υποσχεθεί στον Σερραϊκό λαό. Κατά την προεκλογική 

περίοδο είχατε δώσει την εντύπωση στους Σερραίους πολίτες με την προπαγάνδα που 

ασκήσατε, ότι έρχεται ο κ. Μωυσιάδης και ο συνδυασμός του με λύσεις διαφορετικές 

από αυτές που έχουν οι συνηθισμένοι. Με λύσεις έτοιμες στο τσεπάκι. Αυτό όμως 

που διαπιστώσαμε σε αυτό το διάστημα ήταν ότι οι μαγικές αυτές λύσεις τελικά ήταν 

λύσεις που δεν χρειαζόταν ιδιαίτερες ικανότητες για να τις δώσει κάποιος. Διότι 

απεδείχθη ότι δεν ήταν τίποτα άλλο παρά οικονομικά βάρη για τους Σερραίους 

δημότες. Αυξήσεις στην τιμή του νερού από 40% - 200% και δάνεια μέχρι τώρα 

συνολικού ύψους 6.000.000 Ευρώ, τα οποία δάνεια στα επόμενα 15 χρόνια οι 

Σερραίοι δημότες θα πληρώσουν 8 εκ. Ευρώ, πάνω δηλαδή από 2,5 δις δραχμές. Και 

το  παράδοξο  της  υπόθεσης  είναι  ότι  για  αυτές  τις λύσεις η  Δημοτική  Αρχή υπε- 
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ρηφανεύεται. Αν όμως ήταν τόσο καλές αυτές οι λύσεις γιατί δεν είχατε την 

ειλικρίνεια να τις πείτε και προεκλογικά.  

Ένα τρίτο σημείο που θέλουμε να θίξουμε είναι η στασιμότητα που υπάρχει 

σε χρονίζοντα έργα, έργα που ξεκίνησαν πριν από 8 ή 10 χρόνια δεν έχουν 

ολοκληρωθεί και δεν λειτουργούν ακόμα. Ξενώνες Χρυσοπηγής, αρδευτικό έργο των 

περιοχών 40 Μαρτύρων, Σφαγείων, ……., υπόγεια διάβαση προς το αθλητικό πάρκο 

Ομόνοιας, για την υπόγεια διάβαση στο αθλητικό πάρκο Ομόνοιας 3 φορές θέσαμε 

ερώτημα εκτός Ημερήσιας Διάταξης για τον χρόνο υλοποίησης αυτού του έργου, 3 

φορές πήραμε την απάντηση ότι σύντομα υλοποιείται και ακόμη δεν έχει γίνει τίποτα.  

Είμαστε υποχρεωμένοι να αναφερθούμε σε κάποια καθημερινά προβλήματα 

που ζουν οι Σερραίοι πολίτες, τα βροντοφωνάζουν, δεν αντέχουν άλλο και επειδή 

ρίχνουν ευθύνες και σε εμάς, την αντιπολίτευση, επειδή δεν πιέζουμε την Δημοτική 

Αρχή για να προωθήσει αυτά τα καθημερινά τους προβλήματα, πρόκειται για το 

κατεστραμμένο οδικό δίκτυο και το κυκλοφοριακό πρόβλημα. Υπάρχει πάντα 

καθυστέρηση στην αντιμετώπιση των ασφαλτοστρώσεων και του κυκλοφοριακού 

προβλήματος. Πρέπει η Δημοτική Αρχή να κινηθεί με ταχύτερους ρυθμούς. Δεν είναι 

δυνατόν η ασφαλτοστρώσεις οι περσινές να γίνονται φέτος και οι φετινές υπάρχει 

μεγάλη πιθανότητα να γίνονται του χρόνου.  

Δυο λόγια θα θέλαμε να πούμε και για το οικονομικό πρόβλημα. Είδαμε την 

Δημοτική Αρχή σχετικά με το οικονομικό πρόβλημα του Δήμου να αυτοαναιρείται 

μέσα σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα. Ενώ ισχυριζόταν ότι νοικοκύρεψε τα 

οικονομικά του Δήμου, ότι ο Δήμος δεν έχει χρέη, ότι εξοφλεί τους πάντες, ότι 

βελτιώθηκε η οικονομική κατάσταση του Δήμου, μετά από λίγο καιρό κατέφυγε στη 

λήψη δανείου 3.750.000 € για την εξόφληση των χρεών αποδεικνύοντας έτσι 

περίτρανα ότι το οικονομικό πρόβλημα του Δήμου παραμένει στάσιμο και νομίζω ότι 

προσβάλλετε τη νοημοσύνη των Σερραίων κ. Δήμαρχε λέγοντας ότι στην ΔΕΥΑΣ το 

2003 δεν υπάρχει έλλειμμα. Αυτό έλειπε με τέτοιες αυξήσεις που έγιναν μέσα στο 

2003 για το έτος αυτό το συγκεκριμένο να υπάρχει και οικονομικό άνοιγμα. Όμως, 

πρέπει να πείτε, για να μην δημιουργούνται και εσφαλμένες εντυπώσεις, ότι το 

συνολικό οικονομικό άνοιγμα της ΔΕΥΑΣ παραμένει στα 4,5 εκ. €. Μια δυσάρεστη 

διαπίστωση αποτελεί το γεγονός ότι η Δημοτική Αρχή δεν μπόρεσε να εξασφαλίσει 

μέχρι τώρα επιπλέον χρηματοδοτήσεις πέραν των γνωστών τακτικών εσόδων 

αρκούμενη σε μια απλή διαχείριση της υπάρχουσας κατάστασης του Δήμου σε όλους 

τους τομείς, Πολιτισμός, Αθλητισμός, Κοινωνική Πολιτική, Περιβάλλον χωρίς να 

επιβάλλει μέχρι τώρα τις βάσεις για να υλοποιήσει ένα έργο νέο, δικός της που θα 

φέρει την σφραγίδα της.  

Δυο λόγια θα θέλαμε να πούμε και για την χρήση των κοινοχρήστων χώρων, 

τα λεγόμενα τραπεζοκαθίσματα και διάφορες κατασκευές που υπάρχουν στους 

κοινόχρηστους χώρους. Η Δημοτική Αρχή υποσχέθηκε ότι σε ένα μήνα θα έφερνε 

μελέτες στο Δημοτικό Συμβούλιο για την διευθέτηση του προβλήματος. Ο μήνας 

πέρασε η μελέτη όμως δεν ήρθε. Εμείς δεν επιρρίπτουμε ευθύνες στην Δημοτική 

Αρχή για την δημιουργία του προβλήματος, θα έλεγα ότι φταίει για το πρόβλημα που 

έχει δημιουργηθεί, όμως την μεμφόμαστε για έλλειψη πολιτικής βούλησης. Δεν έχει 

την πολιτική βούληση να βάλει μια τάξη στο θέμα αυτό. Θα επαναλάβω για ακόμη 

μία φορά αυτό το οποίο είπα και σε συνεδρίαση πριν από μερικούς μήνες στο τραπέζι 

αυτό του Δημοτικού Συμβουλίου. Εγώ αναλαμβάνω τις ευθύνες μου που σαν 

Δημοτικός Σύμβουλος τόσα χρόνια δεν αντέδρασα όσο θα έπρεπε για να μην φτάσει 

η κατάσταση στο σημείο που έφτασε. Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι δεν πρέπει να 

αντιμετωπίσουμε το πρόβλημα που πάει να ξεφύγει από κάθε έλεγχο.  
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Θα ήθελα να αναφερθώ και σε κάποια περιστατικά που έχουν σχέση με την 

περιφρόνηση του θεσμού του Δημοτικού Συμβουλίου από τη Δημοτική Αρχή. Είδαμε 

τη Δημοτική Αρχή στο χρονικό αυτό διάστημα να παίρνει, να υλοποιεί έργα και μετά 

να τα φέρνει στο Δημοτικό Συμβούλιο για συζήτηση και έγκριση. Για παράδειγμα το 

Λαογραφικό Μουσείο το λειτούργησε, το εγκαινίασε και εν συνεχεία το έφερε στο 

Δημοτικό Συμβούλιο για έγκριση. Και για να μην υπάρχουν παρεξηγήσεις, εμείς δεν 

είμαστε κατά τη λειτουργία του Λαογραφικού Μουσείου, υπέρ είμαστε αλλά δεν 

είναι δυνατόν να μην επικρίνουμε την πολιτική αυτή για τον προσβλητικό τρόπο με 

τον οποίο συμπεριφέρθηκε απέναντι στο Δημοτικό Συμβούλιο. Το ίδιο έπραξε και με 

την εγκατάσταση ενός παρεκκλησίου σε έναν χώρο στον Δημοτικό χώρο των 

Επταμύλων, το εγκατέστησε και στη συνέχεια το έφερε σαν θέμα στο Δημοτικό 

Συμβούλιο για συζήτηση και έγκριση. Και γι’ αυτό το θέμα να πω ότι δεν ήμασταν 

κατά της εγκατάστασης του παρεκκλησίου αυτού και κακώς κάνετε κ. Θεοφανίδη 

που πάτε στους κατοίκους των Επταμύλων και διαδίδετε ότι εμείς ήμασταν κατά 

αυτής της εγκατάστασης, αυτά δεν είναι σωστά πράγματα.  

Τελειώνοντας την κριτική για την μέχρι τώρα πορεία της Δημοτικής Αρχής, 

θα ήθελα να αναφερθώ σε ένα ακόμη σημείο κ. Δήμαρχε το οποίο δεν είναι ανέφικτο. 

Θέλω να σας υπενθυμίσω ότι χρωστάτε μία συγγνώμη στους Σερραίους πολίτες τους 

οποίους αποκαλέσατε ανεγκέφαλους γιατί είχαν την τόλμη να διαμαρτυρηθούν για τις 

δυσβάσταχτες αυξήσεις στην τιμή του νερού. Αυτός ο χαρακτηρισμός δεν ήταν 

σωστός, δεν σας τιμά και τα λάθη νομίζω πρέπει να αναγνωρίζονται.  

Αυτά είναι σε γενικές γραμμές τα σημεία που θέλαμε να θίξουμε για την μέχρι 

τώρα πορεία της Δημοτικής Αρχής με την ελπίδα ότι θα σας βοηθήσουμε να μην 

πέσετε ξανά στα ίδια λάθη και να βελτιωθείτε. Κλείνοντας θα θέλαμε να πούμε ότι ο 

Δήμος μας, ο τόπος μας, οι συνδημότες μας διψούν για έργα. Για μεγάλα έργα που θα 

αλλάξουν την όψη της πόλης. Πιστεύουμε ότι αυτός είναι κοινός μας στόχος και 

μπορεί να επιτευχθεί. Η ανάπλαση του ιστορικού και εμπορικού κέντρου της πόλης 

με την αξιοποίηση των ακινήτων της Πλατείας Ελευθερίας, της Πλατείας Εμπορίου, 

σε συνδυασμό με την αξιοποίηση των στρατοπέδων που πρέπει να περιέλθουν το 

ταχύτερο δυνατό στον Δήμο μπορούν να δώσουν προοπτικές αναδιοργάνωσης και 

αναβάθμισης του αστικού ιστού της πόλης με ευεργετικές συνέπειες στην οικονομική 

και κοινωνική ζωή του τόπου μας. Προς αυτή την κατεύθυνση θα πρέπει να ενταθούν 

οι προσπάθειες όλων, αυτό το όραμα είναι όραμα όλου του Σερραϊκού λαού, είναι 

όραμα όλων μας, είναι έργα και πράξεις με τις οποίες είμαι βέβαιος ότι θα ασχοληθεί 

η σημερινή Δημοτική Αρχή, όπως ασχολήθηκε φυσικά και η προηγούμενη και θα 

ασχοληθούν αρκετές επόμενες Δημοτικές Αρχές. Είναι έργα και δράσεις για τις 

οποίες θα είναι υπερήφανοι όλοι όσοι συμβάλλουν στην υλοποίηση και για να 

υλοποιηθούν αυτά τα έργα και οι δράσεις χρειάζεται σωστός προγραμματισμός και 

σχεδιασμός, χρειάζεται να δώσουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στη συνεργασία του Δήμου 

με ιδιώτες, διότι μόνο έτσι μπορούμε να πετύχουμε μεγάλους στόχους και πάνω από 

όλα χρειάζεται συναίνεση και αποφασιστικότητα από όλους μας.  

κ. Μητλιάγκας:    κ. Πρόεδρε για το δίκαιο της εικόνας πέρα από ….. …….. 

μέσα ενημέρωσης και όταν μιλάμε μας δείχνει τις πλάτες, παρακαλώ να υπάρχει μια 

ισότητα. Λυπάμαι πολύ αν δεν μπορείτε να μας ακούτε να πάτε έξω, να μην μας 

δείχνετε από τις πλάτες ή να μην παίρνετε εικόνα.  

κ. Πρόεδρος:  Σωστή η παρατήρηση του κ. Μητλιάγκα, παρακαλώ να 

δείχνετε ίση μεταχείριση. Εδώ δεν υπάρχουν συμπάθειες και αντιπάθειες. Θα 

παρακαλέσω τα Μ.Μ.Ε. να ακούγονται όλοι οι συνάδελφοι.  
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κ. Μητλιάγκας:    Θα φροντίσω να είμαι περιεκτικός γιατί πολλά έχει να πει 

κανείς. Πριν μπω στο σκέλος των παρατηρήσεων που ήθελα να κάνω για τα 

πεπραγμένα της Δημοτικής Αρχής μέχρι τώρα και για τη λογοδοσία της, κάποιες 

παρατηρήσεις που έχουν σχέση με όσα είπε ο κ. Δήμαρχος και όσα ακούστηκαν εδώ 

πέρα. Πιστεύω κ. Δήμαρχε ότι η διαδικασία απόκτησης πιστοποιητικού ISO για τις 

υπηρεσίες του Δήμου δεν είναι μικρό πράγμα αλλά είναι ουσιαστικό. Γιατί είχε 

προηγηθεί μία συνεργασία με την Ανωτάτη Σχολή Δημόσιας Διοίκησης και στους 

υπαλλήλους του Δήμου δίνονταν σεμινάρια επιμορφωτικά με χρήματα που μας έδωσε 

η περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας και αρκετά στελέχη του Δήμου τα έβρισκαν 

αυτά τα σεμινάρια πάρα πολύ ικανοποιητικά. Μια συνεργασία που έκανε ο κ. 

Γρηγοριάδης με τον κ. Τερζόπουλο και με την προσπάθεια μέσω του Διευθυντή του 

Δήμου του κ. Υψηλάντη θα έπρεπε και άξιζε αυτή η προσπάθεια να συνεχιστεί και να 

ολοκληρωθεί.  

Προσωπικά πιστεύω ότι το τιμολόγιο της ΔΕΥΑΣ ήταν μια αποτυχία έτσι 

όπως έγινε το κλιμακωτό και το βιαστικό για την επίλυση των εκκρεμοτήτων της 

ΔΕΥΑ μπορούσαν νομίζω να πάνε …… Αναγκάζονται κ. Δήμαρχε οι υπηρεσίες της 

ΔΕΥΑ καθημερινά να κάνουν συμβιβασμούς στα παραφουσκωμένα τιμολόγια και 

είναι μια κοινωνική κατάσταση άσχημη αλλά είναι και άδικο ο διαμαρτυρόμενος 

πολίτης να πετυχαίνει κάποια ευνοϊκότερη ρύθμιση ενώ ο πολίτης ο οποίος δεν 

διαμαρτύρεται έχει πίκρα στην ψυχή του και πάει και ακουμπάει μάλιστα μερικές 

φορές υπέρογκους λογαριασμούς.  

Για τα νεκροταφεία θεωρώ ότι είναι σπουδαία η παρέμβαση που έγινε και 

δίνεται παράταση χρόνου όμως η οριστική λύση θα είναι το νέο νεκροταφείο με όλες 

τις σύγχρονες προδιαγραφές που προβλέπει η Ευρωπαϊκή Ένωση. Το θεωρώ δύσκολο 

εγχείρημα γιατί προβλέπεται ένα νεκροταφείο για όλο το νομό, τουλάχιστον έτσι λένε 

οι προδιαγραφές της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Στη Χρυσοπηγή βρέθηκε μία καλή φόρμουλα, νομίζω κ. Δήμαρχε μέχρι να 

λυθεί και αν λυθεί ποτέ αυτό το θέμα και να κάνουμε ένα πραγματικό αθλητικό 

παραθεριστικό κέντρο, να μπορούμε εκεί να το επιστρώσουμε είτε να το ……… 

μόνοι μας, πρέπει να δείτε και ακόμη περισσότερο τη δυνατότητα ολοκληρωμένης 

λειτουργίας του αθλητικού συγκροτήματος που έγινε στη Χρυσοπηγή μέσα από τη 

διαδικασία της φιλοξενίας κατασκηνωτών, δηλαδή, αυτό να επεκταθεί και σε 

αθλητικούς συλλόγους, σωματεία κ.λπ. Είναι μια ευκαιρία, σε μένα ο Γενικός 

Γραμματέας της Περιφέρειας είχε υποσχεθεί ότι ύστερα από εισήγηση του 

Δασαρχείου είναι διαθέσιμος να παραχωρήσει στο Δήμο και την έκταση που είναι τα 

φυτώρια μπροστά στο Δασαρχείο και τα οποία είναι σχεδόν άχρηστα, δεν 

χρησιμοποιούνται δηλαδή, θα είναι μια πολυτιμότατη ιστορία αν κερδίσει ο Δήμος 

και αυτόν τον χώρο. Νομίζω ότι το να συνεχιστεί ο θεσμός των συνεδρίων λαϊκού 

πολιτισμού όπως το κάναμε κάθε 2 ή έστω 3 ή 4 χρόνια σε συνεργασία με το ΤΕΦΑΑ 

και εδώ ήταν πολυτιμότατη η συμβολή της κ. Πανοπούλου, συζύγου του κ. Τζώνη, 

νομίζω ότι είναι ένας θεσμός που έχει τύχει την αναγνώριση και παρήγαγε αξιόλογα 

πράγματα όπως και η ολοκλήρωση του συνεδρίου για την ιστορία της πόλης των 

Σερρών, οι δύο τόμοι που βγήκαν από το πρώτο συνέδριο είναι μια παρακαταθήκη 

για την ιστορία και την ζωή της πόλης των Σερρών, εάν ολοκληρωθεί το άλλο μισό 

που πρέπει να γίνει στα σκαριά η δουλειά είναι σχεδόν έτοιμη από ανθρώπους που 

έχουν ασχοληθεί, νομίζω ότι θα έχουμε μία μεγάλη προσφορά σαν Δήμος στην 

συνειδητοποίηση της πορείας της πόλης μας μέσα στον χρόνο και την προοπτική.  

Το θέμα των στρατοπέδων δεν το θεωρώ απλό, το θεωρώ διαδικαστικά 

μακροχρόνιο  και  δύσκολο  γιατί  πρέπει  να γίνει οργάνωση πολεοδομική αυτών των  
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χώρων και οι διαδικασίες εάν δεν αλλάξουν δεν θα μας δώσουν γρήγορα τη 

δυνατότητα να χρησιμοποιήσουμε τα στρατόπεδα για κάποιες χρήσεις έστω και για 

ανοικτό πάρκιν. Δεν λέω για τα 40 στρέμματα που μας έδωσαν που στην ουσία είναι 

δικά μας.  

Ουσιαστικά ήθελα να κάνω μια αναφορά στην πορεία της Δημοτικής Αρχής 

για τον ενάμιση χρόνο, να παρουσιάσω στον Δήμο και από εκεί και πέρα και στη 

Σερραϊκή κοινωνία, το πνεύμα το πλούσιο θεσμών και δραστηριοτήτων που έχει ο 

Δήμος και βέβαια να πω τι κατά τη γνώμη μου έλειψε και τι κατά τη γνώμη μου 

πρέπει να προσεχθεί ούτως ώστε να απολαύσει η κοινωνία αυτό που περιμένει από 

την κάθε Δημοτική Αρχή την οποία ψηφίζει να διαχειριστεί τις τύχες της και την 

προοπτική της τουλάχιστον για 4 χρόνια. Ήθελα λοιπόν να πω εδώ πέρα, αν και είναι 

δύσκολες οι συνθήκες χρονικά ότι ο Δήμος Σερρών έχει ένα πλούσιο φάσμα 

δραστηριοτήτων ή την μικρογραφία μιας κυβέρνησης σε όλους σχεδόν τους τομείς, 

και ότι ο Δήμος Σερρών για αυτό το φάσμα δραστηριοτήτων έχει έναν μεγάλο 

μηχανισμό είτε σαν Δήμος Σερρών είτε σαν φορείς του Δήμου Σερρών που τον 

βοηθάν στην υλοποίηση του Δημοτικού του έργου και εννοώ τις Δημοτικές 

Επιχειρήσεις, τα Νομικά Πρόσωπα και τις Εταιρείες. Θεσμοί, όργανα τα οποία 

λειτούργησαν κυρίως από το 1990 και μετά πλην του ΔΗΠΕΘΕ αν δεν κάνω λάθος, 

και για τα οποία χρειάστηκε και χρόνος και προσπάθεια να στηθούν και να 

δουλέψουν και με τα οποία όμως ο Δήμος επιτελεί ένα πολυσκελές έργο και μεγάλο 

μέσα στη Σερραϊκή κοινωνία. Ο Δήμος Σερρών στα τελευταία χρόνια έχει 

εξασφαλίσει μεγάλες υποδομές, παρά την έλλειψη σε κάποια πράγματα και θα ήθελα 

να πω ότι μαζί με την πτέρυγα του Νοσοκομείου που πετύχατε να δοθεί στο Δήμο 

από την προηγούμενη διοίκηση του ΠΕΣΥ, μαζί με τα ΚΑΠΗ, με το Κέντρο 

Παιδικής Μέριμνας το οποίο εδόθη από το Κράτος στην προηγούμενη Δημαρχιακή 

θητεία, με τις δραστηριότητες του Πολιτισμού και τις υποδομές σε κεντρικό αλλά και 

σε περιφερειακό επίπεδο, με την ολοκλήρωση των Αστεριών, και εδώ θα ήθελα κ. 

Δήμαρχε να υπενθυμίσω και το αρχοντικό Σχοινά, περιμένουμε να φέρετε πρόταση 

αξιοποίησης του διότι το έχουμε αγοράσει.  

κ. Δήμαρχος:  Έχει ήδη υποβληθεί πρόταση.  

κ. Μητλιάγκας:  Εκείνο το οποίο ήθελα να τονίσω είναι ότι η πορεία του 

Δήμου πρέπει να έχει διπλά χαρακτηριστικά. Ένα η διαχείριση της πραγματικότητας 

και της καθημερινότητας που άλλες φορές μας καταδυναστεύει και άλλοτε μας 

δικαιώνει διότι η καθημερινότητα δεν είναι λίγο πράγμα. Ένα όμως δεύτερο και πολύ 

σπουδαίο είναι ο σχεδιασμός. Προσωπικά νομίζω ότι είναι νωρίς να ζητούμε 

αποτελέσματα αλλά όμως είναι στο παρά πέντε να ζητούμε σχεδιασμούς. Ότι μία 

Δημοτική Αρχή στον ενάμιση χρόνο της θητείας της και μένει ουσιαστικά άλλα 2,5 

χρόνια που δεν είναι λίγα αλλά είναι ουσιαστικά άλλος 1,5 χρόνος υλοποίησης διότι 

κακά τα ψέματα να μην πω το Σεπτέμβριο ή του χρόνου την Άνοιξη θα αρχίσουν να 

βαράν τα όργανα των φιλοδοξιών για τις επόμενες δημοτικές εκλογές, πιθανόν θα 

χαθεί χρόνος και θα είναι αργά να γίνει κάτι από άποψη σχεδιασμού. Εγώ ήθελα μόνο 

να επισημάνω κάποια πράγματα που τα θεωρώ πολύτιμα. Ότι πρέπει μέχρι τον 

Οκτώβριο, μέχρι τον Νοέμβριο να γίνουν. Π.χ. θεωρώ ανεπίτρεπτη την ……. Τα 

στρατόπεδα πρέπει να χρησιμοποιηθούν ύστερα από ένα σχέδιο, ακούσαμε κατά 

καιρούς ότι εδώ θα γίνει το τάδε αλλού θα γίνει το άλλο, όμως νομίζω ότι πέρα από 

τις επιθυμίες και τη βούληση αυτά πρέπει να βγούνε από έναν σχεδιασμό. Αν πούμε 

και συζητάμε για την μεταφορά του Δημαρχείου στο Δικαστικό μέγαρο, για το 

δικαστικό μέγαρο στη ΔΕΥΑ κ.λπ. νομίζω ότι εδώ πρέπει να …… (αλλαγή κασέτας) 

…..  
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…… που έχουν γίνει για σχεδιασμένη πορεία στον προσδιορισμό επιλογών και 

λύσεων οι οποίες προσπάθειες είναι αναγκαίο να ολοκληρωθούν και αν κάποιες δεν 

είχαν εύστοχο αποτέλεσμα ας διορθωθούν αλλά να ολοκληρωθούν. Λόγω χάρη η 

προσπάθεια για το επενδυτικό πρόγραμμα. Ξέρω σαν μέλος της επιτροπής ότι 

αργήσαμε και ότι τα προβλήματα δεν έχουν τόσο σχέση με εμάς όσο έχουν σχέση με 

την ανάδοχο εταιρεία. Όμως είναι ένα φιλόδοξο και μεγάλο σχέδιο που θα δώσει 

στον Δήμο την δυνατότητα συνεργασίας Δήμων και Ιδιωτικά κεφάλαια. Θέλω να σας 

θυμίσω την προσπάθεια που κάναμε για το ερευνητικό πρόγραμμα μέσα από το 

Πανεπιστήμιο. Ίσως κάποιοι να το  υποτιμήσανε, μάλιστα θέλω να πω ότι αυτή η 

προσπάθεια, επιστημονικής έρευνας των προβλημάτων του Δήμου, της ανάπτυξης 

του πολεοδομικού ιστού και των προοπτικών πολεμήθηκε και από τοπικούς 

παράγοντες. Πολεμήθηκε κυρίως από το κύκλωμα των μηχανικών και μάλιστα από 

στελέχη του συλλόγου αρχιτεκτόνων, οι οποίοι από τη μια κατήγγειλαν τη 

συνεργασία αυτή στο συνάφι τους της Θεσσαλονίκης που κάνανε καταγγελία στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση και αναγκαστήκαμε να το σταματήσουμε και από την άλλη θέλω 

να το πω και έχει σημασία, ότι με ανώνυμη και άνανδρη καταγγελία, άνθρωποι που 

ήταν και συνεργάτες μου στον τεχνικό τομέα με έσυραν και στα δικαστήρια. Τις 

προάλλες, πριν από 1 μήνα, κάθισα κατηγορούμενος για παράβαση καθήκοντος διότι 

προσπαθήσαμε να εκπονήσουμε ερευνητικό πρόγραμμα με το Πανεπιστήμιο της 

Θεσσαλονίκης. Και βέβαια όλοι αυτοί οι τυφλοπόντικες την ημέρα της δίκης 

εξαφανίστηκαν και δεν τόλμησε να εμφανιστεί ούτε ένας στο δικαστήριο και 

αθωώθηκα πανηγυρικά όχι μόνο για τον τύπο αλλά και για την ουσία.  

Επειδή κ. Δήμαρχε ξέρετε ότι αυτό το ερευνητικό πρόγραμμα εκπονούνταν 

από κορυφαίους επιστήμονες του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, επικεφαλής των 

οποίων ήταν τότε πρόεδρος της αρχιτεκτονικής σχολής με μανία παγκόσμια ο κ. ….. 

και με μια μονάδα σοβαρών επιστημόνων των οποίων οι 9 ήταν διαπρεπείς καθηγητές 

Πολυτεχνείου και Αρχιτεκτονικής και οι υπόλοιποι ήταν βοηθοί και επιστημονικοί 

συνεργάτες, νομίζω ότι αξίζει να δείτε και τα μέχρι τώρα πορίσματα αλλά και να 

σκεφτείτε έναν τρόπο συνέχισης και ολοκλήρωσης αυτού του ερευνητικού 

προγράμματος είτε με τους ίδιους είτε με άλλους που θα θεωρήσετε εσείς πιο 

κατάλληλους. Θα ήθελα μόνο να αναφέρω δύο παραδείγματα, ότι η έρευνα αυτή 

έκανε συμβατό και δυνατό να λειτουργεί το επενδυτικό πρόγραμμα, η έρευνα αυτή 

έβγαλε για την πόλη 3 άξονες ανάπτυξης και όχι 1 άξονα ανάπτυξης όπως ήταν 

τώρα ο …. στη Μεραρχίας, Δημαρχείο, Νομαρχία, αλλά έβγαλε έναν άξονα 

ανάπτυξης Πλ. Εμπορίου – Πυροβολικά, με κέντρο διοίκησης τα Πυροβολικά, έναν 

άξονα ανάπτυξης την Πλ. Νίκης όπου γίνεται η λαϊκή αγορά στους πέριξ δρόμους 

και έναν άλλον άξονα τον μηνιακό άξονα. Η έρευνα αυτή έβγαλε ότι οι Σέρρες σαν 

πόλη πρέπει να αναπτύξει λειτουργίες δορυφορικού πολεοδομικού συγκροτήματος με 

την Θεσσαλονίκη, η οποία εξελίσσεται σε κέντρο ανάπτυξης των Βαλκανίων. Δεν 

ήταν άσχημο για τον Δήμο Σερρών να έχει τα πορίσματα αυτής της έρευνας για να 

δούμε πως προχωράει από εδώ και πέρα και βέβαια και κάποιες μελέτες εφαρμογής. 

Οι πολέμιοι αυτής της προσπάθειας που κατάφεραν να τη σταματήσουν να σας πω 

μόνο τι αποτέλεσμα έχουν. Κάποιοι από αυτούς συμμετείχαν στην εκπόνηση της 

μελέτης που έγινε το ‘83 και μετά για την ανάπτυξη της πόλης και για την χάραξη της 

νότιας περιφερειακής. Ξέρετε από πού την πέρασαν την νότια περιφερειακή της 

πόλης; Μέσα από τους πολυτιμότερους χώρους του Τελωνείου, του Δασαρχείου και 

το μισό Ηρώον. Αυτοί οι οποίοι σαμπόταραν την προσπάθεια επιστημονικής έρευνας 

για την προοπτική της βάθος χρόνου και ουσίας ανάδειξης της πόλης, να μην πω 

άλλα δείγματα αλλά  ένα  δείγμα  μόνο  εγκλήματος  σε  βάρος  της  πόλης από πολύ- 
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πολυτιμότατους χώρους και πρέπει το μισό Ηρώον να γίνει δρόμους από όπου 

περνάει η περιφερειακή.  

Ένα άλλο παράδειγμα θα ήθελα να πω κ. Δήμαρχε, στο γραφείο του 

διευθυντή των τεχνικών υπηρεσιών του Δήμου, υπάρχει ένας ίσως και 2ος τόμος, 

μελέτη την οποία εκπονεί ο ΟΟΣΑ. 800 εκ. δραχμές ανετέθη από τον ΟΟΣΑ 

απευθείας στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης στο Πολυτεχνείο και στο Μετσόβειο 

Πολυτεχνείο παρακαλώ, για να γίνει μία μελέτη ενός άξονα ανάπτυξης ανάμεσα στην 

Ελλάδα και στην γειτονική βαλκανική χώρα και το Πολυτεχνείο Θεσσαλονίκης με το 

Μετσόβειο, λόγω της συνεργασίας που είχαν με τον Δήμο Σερρών προτίμησαν τον 

άξονα τον αναπτυξιακό Σέρρες – Μπλαγκόεβγκραντ και οι προσπάθειες που κάνετε 

και με το Στρούμνιτσα και με το Πετρίτσι και με το Μπλαγκόεβγκραντ, παρακαλώ 

κ. Δήμαρχε να συνδυαστούν, δεν ξέρω αν συνεχίζεται αυτή η μελέτη γιατί γίνεται 

ανεξάρτητα από τον Δήμο, ο Δήμος βοηθάει.  

Πέρα από αυτά θα ήθελα να αναφερθώ και σε δύο τρία άλλα θέματα. Το οδικό 

σύστημα για το οποίο μιλάνε όλοι, σας είπα και άλλη φορά, δεν είναι θέμα 

επούλωσης τραυμάτων, δεν είναι καν θέμα να ασφαλτοστρώσουμε δυο τρεις 

δρόμους, το οδικό σύστημα της πόλης έχει φθαρεί ανεπανόρθωτα εδώ και πολλά 

χρόνια. Από πολλούς λόγους, τους είπαμε, κυρίως τα έργα της ΔΕΥΑ αλλά και οι 

καινούργιες υποδομές ΔΕΗ, ΟΤΕ, αλλά και εδώ χτίστηκε μια πόλη καινούργια, ο 

καθένας που χτίζει ένα σπίτι θέλει την άλλη μέρα να του κάνουμε και δρόμο. Είναι 

ένα πολύ μεγάλο και σοβαρό πρόβλημα, γιατί τα μπαλώματα στους δρόμους μπορεί 

να επουλώνουν κάποιες ζημιές μετά από λίγο καιρό όμως ξαναέχουμε. Νομίζω ότι 

χρειάζεται μια ολική αντιμετώπιση, προτείνω να γίνει κάποια συζήτηση στο 

Δημοτικό Συμβούλιο, να παρθούν κάποιες νέες αποφάσεις και σ’ αυτές τις νέες 

αποφάσεις να είναι ενήμερος και ο Σερραϊκός λαός. …….. χρειάζονται εκ βάθων 

ανακατασκευή και τα χρήματα τα οποία απαιτούνται είναι πάρα πολλά.  

Για τα οικονομικά του Δήμου, προσωπικά πιστεύω ότι ο Δήμος Σερρών δεν 

έχει μεγάλο πρόβλημα. Το άνοιγμα του έχει να κάνει με την κοινωνική του 

δραστηριότητα. Πρέπει να το πάρουμε απόφαση ή σταματάμε την κοινωνική 

δραστηριότητα, είτε με προσλήψεις εποχιακών κ.λπ. οπότε δεν θα χρειαστούμε ούτε 

μια δραχμή ή θα πάρουμε απόφαση ότι μια μεγάλη κοινωνική μηχανή που έχει έναν 

προϋπολογισμό πάνω από 10 – 12 δις δραχμές για φέτος, δεν είναι αμαρτία να έχει 

ένα έλλειμμα 300 και 500 εκ. Νομίζω ότι μεγάλο θέμα είναι η εξοικονόμηση πόρων 

μέσα από άλλες δράσεις τις οποίες δεν είναι της στιγμής να αναφέρω.  

Θα ήθελα να πω δυο τρία πράγματα ακόμη για κάποια έργα εν εξέλιξη και 

αναφέρομαι στον κ. Λέφα. Έχει ο Δήμος ένα συγκριτικό πλεονέκτημα σε σχέση με 

άλλες πόλεις σε σχέση με το αυτοκίνητο. Η πίστα καρτ η μικρή που έγινε στην πρώτη 

μου Δημαρχιακή θητεία, το Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών που το έκανε η Δημοτική 

Αρχή του κ. Βλάχου, το πάρκιν βαρέων οχημάτων που είναι διαχρονικό έργο, και η 

μελέτη που έχει κάνει το Αυτοκινητοδρόμιο η Α.Ε. για τη δημιουργία πρότυπου 

κέντρου εκπαίδευσης και εξέτασης οδηγών, όπου ο κ. Βερέλης είχε ανακοινώσει ότι 

αυτό θα γίνει στις Σέρρες. Ξέρω ότι τα επιδιώκεται αλλά νομίζω ότι τουλάχιστον η 

αξιοποίηση του πάρκιν βαρέων οχημάτων έχει καθυστερήσει. Νομίζω ότι πρέπει να 

πάει ταχύτερα ο Δήμος και προσωπικά πιστεύω ότι δεν είναι θέμα κίνησης των 

οχημάτων, το πρόβλημα στην πόλη είναι η στάθμευση, και να το πάρουμε χαμπάρι 

όλοι ότι όσες θέσεις στάθμευσης και να κάνουμε εκεί πέρα, αν συγκεντρώνεται στην 

πόλη των Σερρών το 80% των αυτοκινήτων του Νομού και όλοι θέλουν να 

παρκάρουν γύρω από την πλατεία Ελευθερίας, δεν λύνεται το θέμα αυτό. Πρέπει και 

συνήθεια  να υπάρχει  να κυκλοφορούμε στο  κέντρο  της  πόλης με τα  πόδια  και  να 
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βρούμε τρόπους αν τα βαρέα οχήματα για μακρό χρόνο στάθμευσης παρκάρουν στο 

πάρκιν βαρέων οχημάτων θα απελευθερωθεί περιφερειακά πάρα πολύς χώρος για 

στάθμευση.  

Και θέλω να αναφερθώ κ. Δήμαρχε σε 3-4 θέματα που τα θεωρώ κινδύνους 

για την πόλη και πρέπει αυτά τα θέματα να τα συνειδητοποιήσουμε εμείς, πρώτιστα η 

Δημοτική Αρχή και μετά το Δημοτικό Συμβούλιο αλλά να το συνειδητοποιήσει και η 

Σερραϊκή κοινωνία. Ένα είναι τα αντιπλημμυρικά έργα που με αφορμή βέβαια το 

περιστατικό που έγινε πρόσφατα με την πλημμύρα στην κοιλάδα των Αγ. 

Αναργύρων. Είμαι αντίθετος με την πολιτικοποίηση των καιρικών φαινομένων, και 

μακριά από μένα κάθε διάθεση εκμετάλλευσης. Θεωρώ δε, είτε επιπολαιότητα είτε 

σκοπιμότητα κάποιους που βρέθηκαν να κάνουν και μηνύσεις για να βρουν τους 

υπευθύνους. Η κοιλάδα σε όλους μας είναι γνωστό ότι προστατεύονταν από τον 

αντιπλημμυρικό φράχτη που κατεδαφίστηκε στο τέλος της δεκαετίας του ’70. Η πόλη 

μας κέρδισε έναν τόπο που έγινε σήμα κατατεθέν της πόλης, βοηθήθηκε πάρα πολύ η 

ψυχαγωγική και εμπορική δραστηριότητα, ξέραμε ότι υπήρχε ο κίνδυνος και ο φόβος 

από εκείνο το σημείο. Δεν προτείνω την επανακατασκευή του αντιπλημμυρικού 

φράχτη, νομίζω όμως ότι το λάθος που έγινε με το να γίνει εκεί η τεχνητή λίμνη του 

Δήμου για ομορφιά και καλαισθησία πρέπει να έχουμε την δύναμη να το 

διορθώσουμε να επανέλθει η κήτη του ρέματος στο φυσικό του περιβάλλον και 

κυρίως σε συνεργασία με τη ΔΕΥΑ, επειδή έχει γίνει ένα τεράστιο έργο, το δίκτυο 

περίπου 60 με 70 χλμ ακαθάρτων από τα σπίτια έχει διαχωριστεί από τα όμβρια και 

υπάρχει πλήρης ετοιμότητα μελέτης για τα όμβρια, νομίζω ότι εδώ σε πολιτικό 

επίπεδο πρέπει να επιδιώξετε αυτές οι μελέτες που έκανε η ΔΕΥΑ να ολοκληρωθούν.  

Θέλω να πω άλλα δύο θέματα, δεν θέλω να πάρω χρόνο αλλά να μην 

εμφανιστούμε σαν μωρές παρθένες, ο λόφος του Κουλά έχει επικινδυνότητα. Σοβαρή 

επικινδυνότητα. Και λόγω της διάβρωσης που έγινε εδώ και χρόνια και λόγω της 

αδικαιολόγητης πολιτικής του δήμου να επιτρέψει να χτιστούν σπίτια μέχρι και 50 

μέτρα κάτω από την Ακρόπολη. Έχουμε ζητήσει από το κράτος επανειλημμένα 

χρήματα για να λάβουμε μέτρα διότι η δαπάνη είναι πολύ μεγάλη που όμως η 

διάβρωση είναι εμφανής και θα πρέπει να το ξέρει όλη η Σερραϊκή κοινωνία ότι αντί 

πάσης θυσίας πρέπει να εξασφαλιστούν χρήματα για να προστατευτεί ο λόγος του 

Κουλά από τη διάβρωση και σαν περιβαλλοντικό και ιστορικό στοιχείο πρώτιστα 

όμως για λόγους ασφάλειας, διότι αν εκείνες οι τεράστιες κοτρόνες πάρουν μη 

γένοιτο την κατηφόρα θα θρηνήσουμε πολλά θύματα.  

Επιπλέον κ. Δήμαρχε, οι χωματόλοφοι πάνω από την πόλη έχουν φοβερά 

διαβρωθεί, υπάρχουν πολλά σημεία διάβρωσης και δεν το λέω αυτό από προσωπική 

εμπειρία, αλλά σε συνεργασία με την ερευνητική ομάδα του ΤΕΙ, μου επισημάνθηκε 

εδώ και πολύ καιρό ότι καμιά φορά με την αποδυνάμωση του δάσους και τις 

συνεχιζόμενες διαβρώσεις είναι δυνατόν καμιά φορά ολόκληρη λόφοι από εκεί πάνω 

με κάτι σπίτια πολυτελείας να τα δούμε να επισκέπτονται τους δρόμους της πόλης και 

νομίζω ότι αξίζει περισσότερο από όλα αυτά τα 3 σημεία για την ασφαλή διαβίωση 

και εξέλιξη της Σερραϊκής κοινωνίας που πρέπει να τα δώσουμε όσον το δυνατόν 

μεγαλύτερη σημασία.   

Να πω κάτι για τη Δημοτική μηχανή και τις υπηρεσίες του Δήμου. 

Αναγνωρίζουμε ότι έγιναν και γίνονται βήματα εκσυγχρονισμού και καλύτερης 

λειτουργίας και από εμάς και από εσάς. κ. Δήμαρχε πρέπει να τονίσουμε την 

υπευθυνότητα, δεν πρέπει η υπηρεσία του Δήμου να περιμένει τον Δήμαρχο ή τον 

Αντιδήμαρχο για να κάνει τα αυτονόητα. Δεν μπορεί το πολιτικό προσωπικό να είναι 

επιστάτης  των υπηρεσιών του Δήμου.  Δεν αναφέρομαι  στην  πρόσφατη κρίση αλλά 
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όμως θα πρέπει να καταλάβουνε και θα πρέπει να το επιβάλλει ο Δήμος και η 

Δημοτική Αρχή ότι θα πρέπει να είναι μπροστά στις ευθύνες τους και ότι θα πρέπει 

να αναλαμβάνουνε τις πρέπουσες πρωτοβουλίες. Δεν μπορεί ο Δήμαρχος και ο 

Αντιδήμαρχος να παίζουν τον ρόλο του επιστάτη. Ο Δήμαρχος και η Δημοτική Αρχή 

κάνει τον πολιτικό σχεδιασμό, αναθέτει την υλοποίηση του πολιτικού σχεδιασμού και 

είναι υποχρεωμένοι να τον εκτελούν και εμείς υποχρεωμένοι να τους ελέγχουμε. Η 

βολική λύση ότι ¨δεν μου είπε ο κ. Κατιρτζόγλου γι’ αυτό δεν πήγα εκεί¨ ή ¨δεν μου 

είπε ο Δήμαρχος¨, ενώ ξέρουν πολλά πράγματα, δεν αναφέρομαι στην πλημμύρα 

τώρα για να μην παρεξηγηθώ, αυτό είναι η μεγάλη αδυναμία είναι και το 

απαράδεκτο. Πολλά πράγματα που κάνουν οι Δήμαρχοι έπρεπε από μόνοι τους να τα 

κάνουν οι υπηρεσίες του Δήμου και τα πολιτικά πρόσωπα απλά να ελέγχουν την 

υλοποίηση του σχεδιασμού. Και βέβαια και η κοινωνία πρέπει να έχει το θάρρος να 

πουν κάποια πράγματα. Όλοι θέλουν να έχουν αποχέτευση και νερό αλλά κανείς δεν 

δικαιολογεί την πιθανότητα καθυστέρησης. Και βέβαια αυτό που θέλω να πω είναι 

ότι το δυναμικό της Σερραϊκής κοινωνίας είναι σπουδαίο και αξιόλογο, χρειάζεται 

ακόμη περισσότερο ενίσχυση και ενθάρρυνση για την συμμετοχή.  

Και λίγα πράγματα για εσάς, για τη Δημοτική Αρχή και για εσάς προσωπικά. 

Ανεξάρτητα από το τι κάνετε, που ξέρουμε ότι προσπαθείτε, δεν έγινε εμφανής στη 

Σερραϊκή κοινωνία ούτε ο σχεδιασμός που κάνατε ούτε η πολιτικές πρωτοβουλίες 

που αναλάβατε και αναλαμβάνετε για να βρείτε λύσεις και πόρους για αυτά τα 

θέματα, ούτε η πολιτική που γίνεται για τον Δήμο. Δεν το λέω από αντιπολιτευτική 

διάθεση, υπάρχει μια μεγάλη δυσαρέσκεια και γκρίνια για την πορεία της Δημοτικής 

Αρχής. Εγώ πιστεύω ότι υπάρχουν αρνητικά αλλά υπάρχουν και θετικά, νομίζω  ότι 

κύρια η Δημοτική Αρχή πρέπει να ξεκαθαρίσει το τι πλέον θέλει και πρέπει να κάνει 

στο επόμενο διάστημα που απομένει. Υπάρχει ευτυχώς καιρός αλλά όχι πολύς. Και 

θέλω να κάνω και μια προσωπική ευχή, μαζί με τον προσωπικό αγώνα που κάνετε για 

το προσωπικό σας θέμα αυτό τον καιρό και σας θαυμάζω και σας συγχαίρω για την 

δύναμη την οποία έχετε και πιστεύω ότι αυτή η δύναμη θα σας βοηθήσει και μας 

δίνει κουράγιο όλους, εύχομαι να έχετε την ίδια δύναμη να συνεχίσετε και να κάνετε 

εμφανή στην Σερραϊκή κοινωνία και τον σχεδιασμό αλλά και την πολιτική γι’ αυτήν 

την κοινωνία.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Συνάδελφοι, έχει ολοκληρωθεί το θέμα.  

κ. Δήμαρχος:  Καταρχήν αναφερόμενος στις παρατηρήσεις του κ. Σίμογλου, 

αν και εδώ που τα λέμε πέρασε τόση ώρα που τα ξέχασα, διαβάζω και λέω τι είναι 

αυτά που διαβάζω, αναφερθήκατε στα αυθαιρέτως κατεχόμενα. Υπάρχει μια 

διαδικασία την οποία δεν μπορούμε να την ξεπεράσουμε. Δεν μπορούμε επομένως να 

πούμε ότι άμεσα μπορούμε να λύσουμε το πρόβλημα. Είναι χρονοβόρα η διαδικασία, 

εκείνο που είναι καθοριστικό και απόλυτο είναι ότι έχουμε δηλώσει ότι σαφέστατα θα 

προχωρήσουμε στο ξεκαθάρισμα όλων αυτών τα οποία είναι αυθαιρέτως κατεχόμενα 

και ήδη το έχουμε δείξει με την διαδικασία που ξεκίνησε μέσα από την ΚΑΔΕ.  

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε μια παρέμβαση. Η ΚΑΔΕ λειτουργεί σωστά, όλες 

τις υποθέσεις τις φέρνει, η τροχοπέδη μπαίνει από την υπηρεσία του Δήμου.  

κ. Δήμαρχος:  Στους χώρους, για το χώρο που έχουμε πει για την 

αντιπολίτευση. Έχουμε πει ότι εδώ μέσα υπάρχει τόση στενότητα, με την πρώτη 

ευκαιρία που θα αναπτυχθούμε βεβαίως γιατί να σας τον στερήσουμε τον χώρο. Ας 

μην ξαναέχουμε τέτοιου είδους παράπονα, δεν είναι κακή πρόθεση από μέρους μας, 

είναι απλώς μια δυσκολία την οποία γνωρίζετε.  

Τα στρατόπεδα. Αυτό που μας έχει δοθεί αυτή τη στιγμή, τα 40 στρ. μας 

δόθηκε κατ’ εξαίρεση γιατί ήταν δικό μας κατά κυριότητα και το είχαν κατά χρήση. 
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 Αυτό μας το έδωσαν για τα υπόλοιπα δεν υπάρχει δυνατότητα αν δεν 

προκηρυχθεί διαδικασία.  

Το θέμα με το Δικαστήριο δεν θα το σχολιάσω. Δηλαδή χάσαμε χρόνο; Θα 

κερδίζαμε χρόνο με κάτι άλλο; Σ’ αυτό όμως θα ήθελα να πω ότι δεν προλάβαμε, να 

έχετε υπόψη σας όμως ότι δεν προλάβαμε εξαιτίας μιας λεπτομέρειας, ότι το κομμάτι 

το οποίο είχε αγορασμένο η ΔΕΥΑΣ είχε μια μικρή εκκρεμότητα, όμως για να 

λύσουμε αυτή την εκκρεμότητα που χρειαζόταν να επικοινωνήσουμε με μια σειρά 

κληρονόμων εκ των οποίων κάποιος βρισκόταν στη Γερμανία, χρειάστηκε παρόλο το 

τρέξιμο που έγινε ένα 20ήμερο και ήταν κρίσιμο 20ήμερο αυτό.  

Είπατε για το δάνειο ότι ¨μα δεν διορθώσαμε τα οικονομικά, δάνειο πήραμε¨. 

Δεν είναι έτσι. Εγώ είπα ότι βελτιώσαμε, δεν λύσαμε το πρόβλημα εντελώς και δεν 

ξοφλήσαμε αλλά εν πάση περιπτώσει μέσα στην πορεία του έτους κινηθήκαμε 

βελτιωτικά και είχαμε ένα θετικό αποτέλεσμα, 4 εκ. Ευρώ.  

Για το τιμολόγιο της ΔΕΥΑΣ είχατε τις αντιρρήσεις σας για το αν είναι ή δεν 

είναι ρεαλιστικό. Όταν λέμε το κόστος του νερού, είναι κόστος νερού. Όταν λέμε 

λοιπόν ότι έχουμε το πιο φτηνό νερό από τους άλλους γιατί δεν είναι ρεαλιστικές οι 

τιμές. Λέτε ότι είχαμε πολύ φτηνές τιμές πριν από ένα χρόνο, αυτό λέω ότι εκείνες οι 

τιμές δεν ήταν ρεαλιστικές, δεν ήταν πραγματικές. Ήταν τιμές οι οποίες ήταν έξω και 

από του νόμου προβλεπόμενα. Εκ του νόμου προβλέπεται το τιμολόγιο να προκύπτει 

ώστε να είναι ανταποδοτικά τα έσοδα και να καλύπτουν τα έξοδα. Πράγμα που δεν 

συνέβαινε στη ΔΕΥΑΣ. Ήρθαμε λοιπόν να αποκαταστήσουμε την νομιμότητα.  

Για την διαφήμιση, προβλέπεται για όργανα όπως η ΔΕΥΑ, τα οποία έχουν 

έργα του ταμείου Συνοχής, υποχρεωτικά να διαφημίζουν το συγκεκριμένο έργο τους 

και μάλιστα υπάρχει και συγκεκριμένο πλαφόν, το σωστό,  της χρηματοδότησης το 

οποίο πρέπει αποκλειστικά να χρησιμοποιείται για αυτόν τον λόγο.  

Όσον αφορά την μελέτη για τα απορρίμματα. Όταν προχωρήσαμε σε μια 

τέτοια μελέτη, προοπτική ήταν να προχωρήσουμε σε μελέτη για το θέμα της 

ανακύκλωσης. Προέκυψε όμως στη συνέχεια με τον Νομαρχιακό ΧΥΤΑ ότι προέχει 

αυτό, διότι από την στιγμή που θα προχωρήσουμε σε Νομαρχιακό ΧΥΤΑ, η όποια 

διαδικασία θα γίνει εφόσον θα γίνει ανακύκλωση Νομαρχιακά και εφόσον γίνει θα 

γίνει μέσω του φορέα που θα διαχειριστεί τον Νομαρχιακό ΧΥΤΑ. Έπρεπε λοιπόν να 

δούμε και περιμένουμε να δούμε τις εξελίξεις για να δούμε πως θα κινηθούμε. Από 

εκεί και πέρα, η κίνηση για την καθαριότητα μέσα στην πόλη είναι απλούστερη 

διαδικασία η οποία εξαρτάται από τον εξοπλισμό τον οποίο διαθέτουμε. Εμείς προς 

το παρόν για τον εξοπλισμό προχωρήσαμε με βάση τις στοιχειώδης ανάγκες να 

αποκαταστήσουμε εκείνα τα οποία, όσον αφορά τα απορριμματοφόρα, είναι 

ασύμφορα να κυκλοφορούν σήμερα και η συντήρηση κοστίζει πολύ περισσότερο από 

αγορά καινούργιων και από εκεί και πέρα έναν συμπληρωματικό εξοπλισμό για να 

βοηθηθεί το έργο της καθαριότητας. Στην πρώτη φάση αυτά παίρνουμε εμείς αυτή τη 

στιγμή.  

Για το πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής και των βαρέων οχημάτων. Όσον αφορά 

το πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής θα λειτουργήσει, δεν το λειτουργούμε αυτή τη 

στιγμή, αλλά μόλις πάρουμε το προσωπικό της μερικής απασχόλησης κάποιο από 

αυτούς προβλέπονται για να λειτουργήσουν το πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής. Οπότε 

θα συνεργαστούμε με την εκπαίδευση για να γίνεται κανονικά η επίσκεψη του 

πάρκου από τα σχολεία και να τους παρέχεται εκεί κυκλοφοριακή αγωγή.  

Το πάρκο βαρέων οχημάτων λειτουργεί αυτή τη στιγμή και λειτουργεί όσον 

αφορά το πάρκιν σαν πάρκιν. Πέρα αυτού βέβαια, στο πάρκιν βαρέων οχημάτων, ο 

φορέας  που  το λειτουργεί,  η  ΑΦΕΤΗΡΙΑ  Α. Ε.  σκοπεύει να λειτουργήσει κι άλλες  

34 



δραστηριότητες, για τις δραστηριότητες αυτές έχει προχωρήσει στις μελέτες, και 

βρισκόμαστε στο σημείο των αδειοδοτήσεων. Δηλαδή, για ΚΤΕΟ, βρίσκεται ο 

φάκελος κάτω στο Υπουργείο Συγκοινωνιών, για Πρατήριο Βενζίνης, ο φάκελος έχει 

ετοιμαστεί και μένει να πάει στην Πολεοδομία, από εκεί και πέρα για την καλύτερη 

λειτουργία, την πληρέστερη του πάρκιν θα χρειαστεί οπωσδήποτε τη συνεργασία με 

την Τροχαία και καλύτερη αστυνόμευση ώστε να μην επιτρέπεται με κανέναν τρόπο 

στα βαρέα οχήματα να διανυκτερεύουν μέσα στην πόλη. Επίσης προχωρούμε εκεί και 

στη δημιουργία εγκαταστάσεων για όλα τα πρακτορεία μεταφορών ούτως ώστε οι 

αποθήκες των πρακτορείων μεταφορών να βρίσκονται εκεί και με μικρά αυτοκίνητα 

να γίνεται η πόρτα – πόρτα παράδοση και αυτό επίσης θα αποσυμφορήσει το κέντρο 

της πόλης και γενικότερα την πόλη από κυκλοφοριακό φόρτο.  

Ερχόμαστε συνέχεια στις παρατηρήσεις, τις προτάσεις που θα θέλατε να 

ακούσετε και δεν ακούσατε. Όσον αφορά τον Λαϊλιά, υπάρχει η μελέτη για τον 

ορεινό όγκο, η οποία έχει προχωρήσει, δεν έχει ακόμη εγκριθεί αλλά αποτελεί 

προϋπόθεση 1ον να υπάρχει αυτή η μελέτη και στη συνέχεια να ανοίξει κάποιο 

πρόγραμμα σχετικό για να μπορέσει αυτή η μελέτη να προταθεί, να γίνει αποδεκτή, 

να ενταχθεί στο πρόγραμμα για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε σε υλοποίηση. 

Από εκεί και πέρα το θέμα του φορέα έχει συζητηθεί αρκετές φορές και υπάρχει η 

προοπτική συνεργασίας, Δήμου, κοινοτήτων και ΑΝΕΣΕΡ ούτως ώστε να υπάρχει 

και ενδεχόμενο κάποιου συλλόγου που να εδρεύει εκεί.  

Για την προβολή της πόλης έχουμε κάποιους φορείς. Παράδειγμα, δεν είναι το 

αυτοκινητροδρόμιο που προβάλλει πανελληνίως την πόλη; Θέλει περαιτέρω 

ανάπτυξη, φροντίζουμε γι’ αυτό και ήδη γίνονται συντονισμένες ενέργειες και 

μάλιστα βλέπουμε ότι τον τελευταίο καιρό έχουμε μία αναβάθμιση και πολύ θετικά 

αποτελέσματα.  

Να προχωρήσουμε για τα φεστιβάλ. Ήδη ξεκίνησε και έγινε γενικά αποδεκτό 

το φεστιβάλ του φοιτητικού θεάτρου και ελέχθη να γίνει θεσμός. Ήδη εμείς έχουμε 

δηλώσει ότι είμαστε αποφασισμένοι να δημιουργήσουμε θεσμό με αυτό το φοιτητικό 

θέατρο. Σας ανάφερα στον κυρίως απολογισμό σε ένα φεστιβάλ συμφωνικών 

ορχηστρών και σαφώς όχι σε φεστιβάλ που θα είναι συμφωνική ορχήστρα των 

Σερρών και Θεσσαλονίκης, για Βαλκανικό φεστιβάλ συζητάμε, το συζητάμε με τον 

μαέστρο της συμφωνικής Θεσσαλονίκης και έναν από τους δύο κυρίους και της 

συμφωνικής των Αθηνών τον κ. Φυτετζή, με τον οποίο συνεργαζόμαστε πολύ στενά 

σε αυτό το θέμα και έχουμε προχωρήσει αρκετά τις συζητήσεις και μιλάμε για την 

οργάνωση από το Φθινόπωρο του 2005 ενός Βαλκανικού φεστιβάλ. Δηλαδή 

ενδεχόμενα, συμφωνική της Σόφιας, συμφωνική της Άγκυρας, συμφωνική 

Βελιγραδίου να έρθουν εδώ μαζί με τη συμφωνική της Θεσσαλονίκης και τη δική μας 

φυσικά. Ε αυτό θα είναι ένα καλό ξεκίνημα και ένα καλό πρώτο βήμα για ένα σοβαρό 

φεστιβάλ.  

Για το πράσινο, θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι πιθανότατα στο επόμενο 

δημοτικό συμβούλιο θα έχουμε μια πολύ σημαντική πρόταση για τον τρόπο 

διαχείρισης του πρασίνου, για τον τρόπο λειτουργίας του τομέα αυτού. Κατά έναν 

τρόπο κάπως διαφορετικό.  

Για τα έργα στους δρόμους. Τα έργα στους δρόμους πρέπει να τα δούμε 

κάπως διαφορετικά. Υπάρχουν δύο παράγοντες, ο ένας παράγοντας είναι η 

υφιστάμενη νομοθεσία και ο τρόπος με τον οποίο εκτελούνται τα έργα στα οποία 

υπάρχουν δύο συμβαλλόμενοι οι οποίοι έχουν από την όλη νομοθεσία και από τις 

συγγραφές των υποχρεώσεων, δικαιώματα και υποχρεώσεις. Όταν λοιπόν μέσα στα 

δικαιώματα  του  εργολάβου  είναι  να μπορεί  μέσα  σε ορισμένο χρόνο να εκτελεί το  

35 



έργο χωρίς να μπορούμε να παρέμβουμε απόλυτα και επίσης στο τέλος τέλος μερικές 

φορές και εκεί που έχουμε την δυνατότητα να παρέμβουμε, εάν κάποιοι δεν είναι 

συνεπείς δεν μπορούμε με τον παραμικρό να τον πιάσουμε, ούτε φυλακή να τον 

βάλουμε ούτε τιμωρία να του βάλουμε. Είναι δύσκολες οι διαδικασίες για να 

μπορέσουμε να επιβάλλουμε κάτι. Εάν τυχόν μας τύχει κάποιος δύστροπος ή για τον 

α ή β λόγο δυσκολεύεται ξέρετε ότι στα έργα υπάρχουν προβλήματα και υπάρχουν 

δυσκολίες. Είδατε π.χ. ότι στα έργα αυτά που έγιναν της ύδρευσης υπήρξε μια 

εργολαβία που προχώρησε με τέτοιον τρόπο που υπήρχε όχι απλώς γενική αποδοχή 

αλλά και εγκώμια. Υπήρχαν άλλα κομμάτια άλλων εργολαβιών τα οποία μας έβγαλαν 

την ψυχή. Εκείνο το οποίο μπορούμε να κάνουμε είναι να δώσουμε αρχές, να 

απαιτήσουμε ορισμένα πράγματα αλλά δεν σίγουρο 100% ότι μπορούμε και ότι 

μπορούμε άμεσα να τα επιβάλλουμε. Επίσης, στο έργο της ύδρευσης δεν γίνεται το 

κλείσιμο αυτόματα. Οι δοκιμές δεν μπορούν να γίνουν αμέσως. Άλλο είναι δίκτυα 

ελευθέρας ροής που δεν έχουν πίεση μέσα και άλλο δίκτυα υπό πίεση τα οποία πρέπει 

να ελέγχονται για την πίεση τους και για την στεγανότητα τους και δεν μπορούν να 

ελέγχονται πέντε, πέντε μέτρα ή δέκα, δέκα μέτρα. Υπάρχει η ιδιαιτερότητα, άρα τα 

προβλήματα που υπάρχουν εξαιτίας της εκτέλεσης έργων ύδρευσης είναι προβλήματα 

υπαρκτά, ίσως βέβαια θα μπορούσαν να μην είναι σε ορισμένα σημεία και τομείς 

τόσο μακρόχρονη η καθυστέρηση, αλλά εν πάση περιπτώσει η καθυστέρηση ήταν 

αδύνατο να μην υπάρχει. Επίσης άλλος λόγος είναι ότι δεν είμαστε μεγάλη πόλη στην 

οποία να μπορεί να λειτουργεί 12 μήνες το χρόνο συγκρότημα τάπητα. Έχουμε 

περιόδους λειτουργίας και λειτουργίες νεκρές. Επομένως βρισκόμαστε στη 

δυσάρεστη θέση όταν κλείσει το συγκρότημα και έχουν μείνει ατακτοποίητα 

κομμάτια να μην μπορούμε να τα τακτοποιήσουμε. Πράγμα το οποίο δυστυχώς 

συνέβη τον Χειμώνα και πράγμα για το οποίο κάνουμε αγώνα να μην ξανασυμβεί την 

καινούργια χρονιά, φτάσαμε στο σημείο να συνεννοηθούμε με εργολάβο και να τον 

πιέσουμε για να δώσει τα εργολαβικά και σε τρίτον κομμάτι της δουλειάς του για να 

μπορέσουμε να τελειώσουμε το ταχύτερο δυνατό. Ότι είναι δυνατόν ψάχνουμε να το 

κάνουμε για το καλό της πόλης, για τη διευκόλυνση των πολιτών, για την ταχύτερη 

εκτέλεση των έργων, αλλά όλα αυτά έχουν κάποια όρια εφικτότητας.  

Όσον αφορά την ονοματοδοσία και για αυτό όπως είπα και με το πράσινο, 

πιθανότατα στο επόμενο συμβούλιο, η μελέτη είναι έτοιμη. Ίσως θα ερχόταν και στο 

τωρινό συμβούλιο αν προλάβαινε να έκανε την εισήγηση ο υπεύθυνος αρμόδιος 

υπάλληλος. Είναι για το σύνολο της πόλης, να μπούνε πινακίδες με διπλή ονομασία, 

και στα ελληνικά και στα λατινικά σε όλους τους δρόμους σε όλες τις γωνιές.  

Για την αντιπλημμυρική προστασία. Το πρόβλημα αυτό είναι όπως το 

ανέπτυξε και ο κ. Μητλιάγκας γνωστότατο, δεν είναι καινούργιο. Απλούστατα, από 

τη μια μεριά δεν είναι κάτι που το κόστος για την αντιμετώπιση του να 

αντιμετωπιστεί εύκολα, χρειάζεται να πάρουμε χρήματα και, από την άλλη μεριά, εδώ 

είναι το λεπτό σημείο, η ευαισθησία, πάντοτε ο κίνδυνος μετριέται με πιθανότητες 

και επειδή ίσως ψυχολογικά είχε επηρεάσει πριν από μια 10ετία το γεγονός ότι είχαμε 

κάποιες ανομβρίες και εφησύχασαν αυτές κάπως, ξεχάστηκε ίσως πριν από κάποια 

χρόνια το θέμα σαν σοβαρό πρόβλημα, αλλά εν πάση περιπτώσει εκείνο που έχει 

σημασία είναι ότι μέσα στην κοίτη αυτή, γιατί σοβαρότερη είναι η κοίτη των Αγ. 

Αναργύρων, υπάρχει το σοβαρό πρόβλημα των γεφυρών. Όταν στα ευαίσθητα σημεία 

των γεφυρών δεν υπάρχει επαρκής παροχετευτικότητα, από εκεί και πέρα η υπόλοιπη 

κοίτη όσο και να ανοίξει το πρόβλημα δεν λύνεται, υπάρχει. Χρειάζεται λοιπόν σε 

μια πρώτη εκτίμηση για να μπορέσουμε να λύσουμε το πρόβλημα στους Αγ. 

Ανάργυρους  και  στο  κομμάτι  που  είναι  της  αρμοδιότητας μας στην Αγ. Βαρβάρα  
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χρειαζόμαστε περίπου 1,5 εκ. Ευρώ σε μια πρώτη εκτίμηση, βλέπετε δεν είναι μικρό 

το ποσό. Οπωσδήποτε μας δόθηκε τώρα η ευκαιρία, ουδέν κακόν αμιγές καλού, λένε, 

να προβάλλουμε το πρόβλημα, μάλλον αυτοπροβλήθηκε, και εκείνο που απομένει σε 

εμάς είναι να προσπαθήσουμε να το αξιοποιήσουμε προς την κεντρική εξουσία 

λέγοντας ότι οπωσδήποτε, δεν υπάρχουν περιθώρια πρέπει να μας βοηθήσουν για να 

το αντιμετωπίσουμε. Και με την ευκαιρία για να μην επανέλθω, είναι γεγονός ότι αν 

θέλουμε να αξιολογήσουμε τους κινδύνους, πρώτος κίνδυνος δεν είναι η πλημμύρα, ο 

πρώτος κίνδυνος είναι οι βράχοι του Κουλά. Και μάλιστα αυτοί αντιμετωπίζονται με 

μικρότερο …. Ήδη από πέρυσι υπήρχε μια προμελέτη, προχωρήσαμε στην 

ολοκλήρωση της μελέτης, την προωθήσαμε και πήραμε προέγκριση από την 

αρχαιολογική υπηρεσία γιατί αυτό είναι ένα σοβαρό πρόβλημα, πήραμε την 

προέγκριση αυτή και θέσαμε το θέμα στο Υπουργείο Εσωτερικών, δεν διαθέτει 

κονδύλια του μεγέθους που χρειάζονται, πρέπει να ψάξουμε να βρούμε οπωσδήποτε 

από κάπου λύση. Είναι ο πρώτιστος κίνδυνος αυτός. Δεν είναι πιθανόν να μας έρθει 

…. (αλλαγή πλευράς κασέτας) ….. 

…. οι πίστες στον Λαϊλιά εντάσσονται μέσα στην αξιοποίηση του Λαϊλιά που 

εντάσσεται μέσα στον ορεινό όγκο. Εμείς είμαστε θετικοί για αυτό, αγωνιζόμαστε για 

αυτό, ενδιαφερόμαστε για αυτό. Που λοιπόν υπάρχει το πρόβλημα;  

Προχωρούμε παραπέρα για τις λύσεις τις μαγικές. Για ποιες μαγικές λύσεις; 

Εμείς όταν μιλούσαμε για λύσεις τις περιγράφαμε αναλυτικότατα και δεν υπήρξε 

κανείς που να είναι τόσο αναλυτικός στην περιγραφή των λύσεων. Όταν λέγαμε για 

το κυκλοφοριακό λέγαμε άξονες κυκλοφορίας, λέγαμε απομάκρυνση 

δραστηριοτήτων, λέγαμε ότι λέγαμε, τόσο αναλυτικά ποιος είχε τοποθετηθεί; Μη 

μιλάμε λοιπόν για μαγικές λύσεις και μη παραπληροφορούμε και παρασύρουμε τον 

κόσμο.  

Για τα δάνεια. Για τα δάνεια θα δούμε όταν θα τελειώσει η 4ετία πόσα θα 

χρωστάμε και επίσης όπως λέμε γιατρός είστε, για τη χοληστερίνη την καλή και την 

κακή, υπάρχουν τα δάνεια τα οποία είναι καλά και κακά. Υπάρχουν τα κακά τα 

δάνεια τα οποία είναι εκείνα που χρωστάμε άμεσα στην αγορά και μας βγάζουν 

δικαστικές αποφάσεις και υπάρχουν και τα δάνεια τα μακροχρόνια τα ρυθμισμένα τα 

οποία είναι τέτοιου μεγέθους τα οποία μπορούμε να τα πληρώνουμε και τα οποία 

είναι σαν την καλή τη χοληστερίνη.  

Για τους ξενώνες της Χρυσοπηγής που λέτε ότι δεν τους κάναμε. Πως δεν 

τους κάναμε, λειτουργούν. Τελειώσαμε και είπαμε και με ποιον τρόπο σταδιακά θα 

προωθήσουμε την περαιτέρω ανάπτυξή τους την καλύτερη και την αναβάθμισή τους. 

Υπόγεια δε διάβαση, για την υπόγεια διάβαση η μελέτη είναι έτοιμη, υπήρχε 

εκκρεμότητα που δεν μπορούσε να λυθεί από εμάς διότι έπρεπε να πάρουμε κάποια 

στοιχεία από κάποιες άλλες υπηρεσίες και καθυστέρησαν να μας τις δώσουν. 

Περιμέναμε από εβδομάδα σε εβδομάδα, η εβδομάδα γινόταν μήνας και 

καθυστέρησε. Η μελέτη είναι τελειωμένη, το έργο είναι έτοιμο για να προχωρήσει σε 

δημοπράτηση.  

Η ΔΕΥΑΣ είναι υγιής. Και όταν ορίστηκε το τιμολόγιο που ορίστηκε, 

ορίστηκε το τιμολόγιο αυτό στη ΔΕΥΑΣ έτσι ώστε να λειτουργεί η ΔΕΥΑΣ σύμφωνα 

με τον νόμο ανταποδοτικά. Δεν είπαμε θα πάρουμε για να ρημάξουμε τον κόσμο, 

είπαμε θα πάρουμε τόσα ώστε να καλύπτονται τα έξοδα λειτουργίας και μάλιστα 

έξοδα λειτουργίας τα οποία φροντίσαμε να μειώσουμε και είναι αναμφισβήτητο και 

κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει. Άρα μειώσαμε τα έξοδα και αυξήσαμε τα έσοδα 

μέχρι το επίπεδο εκείνο που να καλύπτουμε αυτά τα μειωμένα έξοδα. Ποιο είναι το 

παράνομο λοιπόν; 
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κ. Αγγελίδης:  Η μαύρη τρύπα της ΔΕΥΑΣ 

κ. Δήμαρχος:   Έπαψε να είναι η μαύρη τρύπα.  

Όσον αφορά τον αθλητισμό και τον πολιτισμό. Είτε το θέλει είτε όχι κανείς, 

εάν θελήσει με ρεαλισμό να δει τις δράσεις που κάνουμε και τις πρωτοβουλίες που 

παίρνουμε, ναι έχουν γίνει τομές. Και στον τρόπο συνεργασίας με τους φορείς και 

του αθλητισμού και του πολιτισμού και στις υποδομές τις οποίες κάνουμε και στον 

τρόπο με τον οποίο τις φροντίζουμε.  

Στη μελέτη για τα τραπεζοκαθίσματα, δεν είναι το ζήτημα να λέμε 

¨αναλαμβάνω τις ευθύνες μου¨, το ζήτημα είναι να λέμε ¨εμείς τολμάμε και το 

λύνουμε¨. Τολμήσαμε και το λύνουμε. Είπαμε σε ένα μήνα θα φέρουμε την μελέτη, η 

μελέτη εάν είχε προλάβει θα είχε μπει μέσα στα θέματα. Την Δευτέρα η υπεύθυνος 

μελετήτρια θα έχει την εισήγησή της τελειωμένη. Εμείς τολμούμε και κάνουμε τις 

τομές.  

Επειδή παραειπώθηκε αυτό το πράγμα το περί ¨ανεγκέφαλοι¨. Πότε είπα εγώ 

τους Σερραίους πολίτες ανεγκέφαλους; Η κουβέντα ποια ήταν; Γιατί εδώ υπάρχει μια 

παλιανθρωπιά θα τολμούσα να πω. Παραποίηση της πραγματικότητας για λόγους 

σκοπιμότητας. Να τη δούμε την πραγματικότητα. Βρίσκομαι στο πρώτο διάστημα της 

θητείας μου, ένας άνθρωπος που δεν έχει καθόλου πολιτική παιδεία, ήρθα εδώ απλώς 

για να δουλέψω από αγάπη για την πόλη μου, με φιλοτιμία και ήρθα πιστεύοντας ότι 

θα δώσω τον καλύτερο μου εαυτό και βλέπω να με φτύνουν στην κυριολεξία κάποιοι 

με την συμπεριφορά τους και είναι αναμφισβήτητο αυτό, για να το δούμε, έρχονται 

μου λένε σε κάποια στιγμή που τόλμησα να κάνω αυτή την αλλαγή στην ΔΕΥΑΣ να 

βγαίνουν έξω και να οργανώνουν κάποιοι διαμαρτυρίες, στην ερώτηση λοιπόν 

δημοσιογράφου ¨τι γίνεται εδώ, μαζεύτηκε ο κόσμος;¨ , ¨ποιος κόσμος μαζεύτηκε;¨, 

λέω, ¨οι Σερραίοι πολίτες¨, ¨οι Σερραίοι πολίτες είναι 85.000, έχουν μαζευτεί εδώ 

85.000; Μαζεύτηκαν 100 ανεγκέφαλοι¨, είπα. Δεν είναι αυτοί οι Σερραίοι. Σερραίοι 

είναι οι 85.000 πολίτες. Όταν κάποιοι έρχονται σκόπιμα εδώ για να δημιουργήσουν 

εντυπώσεις…. 

κ. ……:  Έχετε δώσει τον χαρακτηρισμό αυτόν και δεν τον παίρνετε πίσω. 

Είναι πολύ λυπηρό αυτό. Λογικά θα έπρεπε να τον ανακαλέσετε. Δεν αρμόζει στον 

άρχοντα της πόλης.  

κ. Δήμαρχος:  Σας παρακαλώ, εκείνα τα οποία ελέχθησαν για εμένα ήταν 

πολύ χειρότερα ακόμη και από εσάς.  

Το ISO  έχει σκοπιμότητα αλλά έχει και μία δυσκολία που θα μπορούσαμε 

ίσως να τη σχολιάσουμε. Είναι η αποδοχή από μέρους του συνόλου του προσωπικού. 

Το καταλαβαίνετε. Για το κλιμακωτό τιμολόγιο. Είναι και οδηγία και είναι θεσμός 

πια. Παντού υπάρχει.  

κ. Μητλιάγκας:  Δεν διαφωνώ στο κλιμακωτό τιμολόγιο σαν αρχή αλλά στον 

τρόπο υλοποίησης. Νομίζω ότι θα μπορούσε να γίνει αλλιώς.  

κ. Δήμαρχος:  Για την Χρυσοπηγή η οριστική λύση δεν μπορεί να δοθεί με 

κανέναν άλλον τρόπο παρά μόνον με την ολοκλήρωση του Γενικού Πολεοδομικού 

Σχεδίου. Αυτό είναι ξεκαθαρισμένο. Βρήκαμε προς το παρόν πως θα μπορέσουμε να 

βολευτούμε και περιμένουμε να τελειώσει το Γενικό Πολεοδομικό οπότε τότε θα 

έχουμε την δυνατότητα να αναπτύξουμε ότι δράση θέλουμε αφού μάλιστα θα έχουμε 

την ευχέρεια σε συνεννόηση με τον μελετητή να την προβλέψουμε και να την 

ακολουθήσουμε.  

Το αρχοντικό του Σχοινά να ξέρετε ότι και η πρόταση έχει γίνει συγκεκριμένη 

αλλά ανεξαρτήτως τούτου και το τι είδους δράση θέλουμε να κάνουμε και πώς να την 

αναπτύξουμε και φαντάζομαι ότι  συμφωνείτε να γίνει κέντρο εικαστικών τεχνών εκεί  
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πέρα και νομίζω ότι πάμε καλά.  

Για τις λύσεις των στρατοπέδων ήδη έχω δηλώσει δύο φορές ότι ναι θα 

προχωρήσουμε μετά από ένα …… αλλά απλούστατα το μόνο που μπορώ να πω ότι 

κάποιες συγκεκριμένες λύσεις πιστεύω ότι  θα είναι αυτές που θα είναι εκεί. Εάν 

έρθει μελετητής και πει ότι δεν συμφωνούμε για τον α ή β λόγο με αυτές τις λύσεις 

βεβαίως θα ισχύσει αυτό που θα πει ο μελετητής. Αλλά πιστεύω ακράδαντα ότι θα 

ισχύσει.  

Το επενδυτικό. Σαφέστατα το επενδυτικό είναι το μέγιστο έργο που έχουμε να 

κάνουμε. Σε αυτό κατατείνουμε όλοι, πιστεύω ότι όλοι θέλουμε να προχωρήσει, το 

ζήτημα είναι να προχωρήσουν οι διαδικασίες και πιστεύω ότι απαγκιστρωνόμαστε 

πια μέσα σε ένα 10ήμερο ή 15ήμερο και από εκεί και πέρα με ταχύτατους ρυθμούς θα 

προχωρήσουμε και μάλιστα νομίζω ότι γνωρίζετε ότι ξεκινούμε και κάποιες 

διαδικασίες για ελλείψεις που υπήρχαν ούτως ώστε να κερδίσουμε χρόνο, να μην 

είναι χαμένος χρόνος να είναι ενεργός χρόνος, να είναι χρόνος που θα υπήρχε αλλιώς 

μέσα στις προθεσμίες  του ….. Εμείς θα εκμεταλλευτούμε να τα κάνουμε εν τω 

μεταξύ. 

κ. Μητλιάγκας:  Θα σας πρότεινα το ερευνητικό πρόγραμμα να το 

επανεξετάσουμε.  

κ. Δήμαρχος:  Για το ερευνητικό. Σε μεγάλο βαθμό το Γενικό πολεοδομικό 

σχέδιο παίζει αυτό τον ρόλο. Να δούμε λοιπόν σε ποιο βαθμό υπολείπεται, τι 

χρειάζεται και να δούμε πως θα αντιμετωπιστεί. Όντως τα μπαλώματα δεν είναι 

λύσεις στους δρόμους. Τα μπαλώματα είναι μπαλώματα. Αλλά όταν δεν έχουμε 

τελειώσει σε κάποιους δρόμους πλήρως όλα τα δίκτυα υποδομής δεν είναι 

νοικοκυροσύνη να προχωρήσουμε σε ξήλωμα δρόμου και νέα κατασκευή. Επομένως, 

αναγκαζόμαστε σε μερικές περιπτώσεις να καταφύγουμε στα μπαλώματα.  

Για το πάρκιν βαρέων οχημάτων τοποθετήθηκα, για τις πλημμύρες 

τοποθετήθηκα, για τη ΔΕΥΑΣ, τελειώνουμε εδώ, πολύ έργο έχει να κάνει η ΔΕΥΑΣ, 

για αρκετά από αυτά υπάρχει ετοιμότητα, βρισκόμαστε περίπου σε 17 εκ. Ευρώ 

έτοιμες μελέτες, αλλά άλλες τόσες και ίσως περισσότερες χρειάζεται να ετοιμαστούν 

και κατά κύριο λόγο για το δίκτυο των ομβρίων και για τους τομείς των επεκτάσεων 

του σχεδίου πόλης.  

Δημοσιογράφος: Εκ μέρος όλων των συναδέλφων που βρίσκονται εδώ 

θέλουμε να πούμε πως καλύπτονται Δημοτικά Συμβούλια από τον χώρο που 

οριοθέτησε ο Δήμος Σερρών και όχι εμείς. Εμείς σεβόμαστε τα όρια του Δήμου 

Σερρών. Και θέλουμε να γίνει κατανοητό σε εσάς ότι δεν γίνονται μετακινήσεις μέσα 

στον χώρο και για να μην ενοχλούμε και γιατί με αυτόν τον τρόπο λειτουργούμε. 

Πάντα σας αντιμετωπίζαμε όλους επί ίσους όρους και δεν έγινε ποτέ κάποιος 

διαχωρισμός και αναφέρομαι σε εσάς κ. Μητλιάγκα.  

κ. Μητλιάγκας:  ……….. 
κ. ………:   Να αλλάξετε θέση κ. Μητλιάγκα      

       

 - Εγκρίνεται.  

       

 Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες  αποφάσεις: 
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576 / 2004 Αποδοχή ποσού από το Τ.Π. και Δανείων για την αμοιβή των 

εργαζομένων στο πρόγραμμα ¨Βοήθεια στο σπίτι¨.  

 

577 / 2004 Ανάθεση στους Νομικούς Δημοτικούς Συμβούλους την υποβολή 

εισήγησης προς το Δ.Σ. ύστερα από διερεύνηση τρόπων λύσης του 

προβλήματος κλήσεων της τροχαίας στα δημοσιογραφικά αυτοκίνητα.  

 

578 / 2004 Κατάρτιση χάρτη υποχρεώσεων προς τους πολίτες.  

    

579 / 2004 Αποδοχή πιστώσεων ΣΑΤΑ έτους 2003 για την επισκευή και 

συντήρηση σχολικών κτιρίων.  

 

580 / 2004 Συμμετοχή του Δημάρχου στην κοινή συνεδρίαση του άτυπου οργάνου 

των Προέδρων των ΤΕΔΚ και των Δημάρχων Πρωτευόντων Νομών 

(18/6/2004).  

 

581 / 2004 Συμμετοχή των Γυναικών Δ.Σ. στο 9ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Εκλεγμένων Γυναικών στην Τοπική Αυτοδιοίκηση Α’ και Β’ βαθμού. 

 

582 / 2004 Ρύθμιση οφειλών επιχειρηματιών προερχομένων από τον Δημοτικό 

φόρο 2%. 

    

583 / 2004 Διαγραφή ποσού των κ.κ.: Ταπάσκου Κων/νου και Τράκα Ευαγγελίας 

από τους βεβαιωτικούς καταλόγους του Δήμου.  

 

584 / 2004 Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων στον κ. 

Μπουσκούτα Κων/νο από τέλη χρήσης πεζοδρομίου.  

 

585 / 2004 Ομοί8ως της κ. Νάκου Ζωής για έκδοση παραβόλου καταστήματος.  

   

586 / 2004 Αναπροσαρμογή αμοιβής ιατρού εργασίας.  

   

587 / 2004 Έγκριση χορήγησης άδειας ίδρυσης και λειτουργίας καταστήματος 

ΚΑΦΕ Internet, προσφοράς υπηρεσιών διαδικτύου με 25 Η/Υ του κ. 

Γεμιχόπουλου Θεόφιλου. 

 

588 / 2004 Ομοίως Καφετέριας – Internet  με 23 Η/Υ της κ. Λινάρδου – Βιοπούλου   

      Αγγελικής.  

 

589 / 2004 Έγκριση της αριθμ.9/2004 απόφαση της Δ.Ε. ΔΕΠΣ. 

      

590 / 2004 Έγκριση δαπάνης για μετάφραση στα Αγγλικά ελληνικού δικογράφου 

και επίδοσης αυτού στον Κουντούρη Ευστράτιο του Βασιλείου 

κατοίκου Ν. Υόρκης.  

 

591 / 2004 Έγκριση προμήθειας διαφόρων τροφίμων για τις ανάγκες του Τμ. 

Κοινωνικής Μέριμνας.  
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592 / 2004 Έγκριση διαφόρων δαπανών για τις ανάγκες των Υπηρεσιών του 

Δήμου.  

     
593 / 2004 Ομοίως και ψήφιση εξειδικευμένης πίστωσης.  

     

594 / 2004 Έγκριση προμήθειας λιπαντικών. 

 

595 / 2004 Έγκριση μελέτης: ¨Απομαγνητοφώνηση κασετών συνεδριάσεων 

Δημοτικού Συμβουλίου¨. 

 

596 / 2004 Ομοίως: ¨Αποκατάσταση ζημιών αντλιοστασίου Ν.Α. αγροκτήματος 

Δήμου  Σερρών¨ 

 

597 / 2004 Έγκριση Συγκριτικού Πίνακα προμήθειας καυσίμων.  

   

598 / 2004 Έγκριση παραχώρησης οικοπεδικής έκτασης στο ΤΕΙ Σερρών με 

καταβολή τιμήματος. 

 

599 / 2004 Έγκριση 2ου Α.Π. του έργου: ¨Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης στα Α’  

     Νεκροταφεία.  

 

600 / 2004 Ομοίως 1ο Α.Π. του έργου: ¨Κατασκευή αγωγών και φρεατίων ομβρίων 

στον οικισμό των Τσιγγάνων¨  

 

601 / 2004 Ομοίως 2ο Α.Π. του έργου: ¨Αναπλάσεις ιστορικού εμπορικού κέντρου 

πόλης  Σερρών.  

 

602 / 2004 Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης του έργου: ¨Εργασίες 

βελτίωσης και συντήρησης κλειστών γυμναστηρίων Δήμου Σερρών¨.  

 

603 / 2004 Έγκριση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την ανάθεση 

εκπόνησης της μελέτης: ¨Κυκλοφοριακός σχεδιασμός της πόλης των 

Σερρών¨. 

 

604 / 2004 Έγκριση της λογοδοσίας του κ. Δημάρχου για τα πεπραγμένα του 

Δήμου έτους 2003. 

 

 

 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ TOY Δ. Σ.                                          Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                

 

 

 

 

 ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ                                          ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ   
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Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 

           Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

 

Βασιλειάδης Ηλίας 

 

Βλάχος Ηλίας  

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Γρηγοριάδης Νικόλαος 

 

Δημητρακούδη Θεοχάρη 

  

Θεοφανίδης Αβραάμ 

 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα 

 

Κατριρτζόγλου Νικόλαος 

  

Μαντζαρίδης Νικόλαος 

 

Μηλίδης Θεόδωρος 

 

Μητλιάγκας Ζήσης 

 

Μπαμπαΐτης Δημήτριος 

 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

 

Μπόνας Ιωάννης 

 

Παπαβασιλείου Βασίλειος 

 

Πασχάλη – Καρύδα Ελένη 

 

Περδίκης Ζήσης 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίμογλου Κων/νος 
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Τσιγαρίδα Νεκταρία 

 

Φανουράκη Ελένη 


